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BUDAPEST, VI. DALSZINHÁZ-UTCZA 1.
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eerndl Alajos, I., Wollzeile Kr. ilá. 
flukes Miksa, I.. Riemergasso Nr. IS.

és valamennyi hirdetési iroda.

Egy nevezetes kongresszus.
A franczia szoczialisták sokra vitték ! 

Jelenleg a szoczialista községtanácsosok 
kongresszusa tartja üléseit Paris mellett. 
Saint-Ouen városkában, azaz olyan községi 
municzipiumok gyűltek össze közös tanács­
kozásra a szocziális kérdések fölött, melyek 
képviselete vagy egészben, vagy nagy rész­
ben a szoczialista eszmék híveiből van 
összealkotva. Szembeszökő dolog, hogy az 
ilyen gyűlés egész más jelentőséggel bir, 
mint a szabad társulási jogon és egyéni 
részvételen alapuló közönséges szoczialista 
párt gyűlések. A legújabb kongresszus részt­
vevői hatósági testületek, melyek a köz- 
igazgatás és közrend intézésében sokféle 
jogokkal rendelkeznek és politikai törekvé­
seik érdekében is közvetlenül érvényesülő 
gyakorlati munkásságot fejthetnek ki.

Minden egyébtől eltekintve, a tanácskozó 
községek, mihelyest határozott czélu szer­
vezetté tömörülnek, óriási politikai erőt is 
képviselnek. Nyolczvan községből jelentek 
meg képviselők, köztük harminezhárom 
oly községből, melyeknek 
hatósága

bMw., municzipális
egészen a szoczialisták kezé­

ben van. A szám még nem volna meg­
döbbentő, de a szoczialista városok között 
szerepel maga Páris, a ragyogó világváros 
és a franczia népélet szivkamarája, nem­
különben Marseille és Toulon, és más elő­
kelő nagy város. Kritikus jelenségnek tűn­
hetik fel az is, hogy ez a gyülekezet min­
dé" törvényes akadály daczára létrejöhetett. 
Mikor a saint-queni községtanács a szo­
czialista községek összehívását indítvá­
nyozta, a franczia kormány, támaszkodva a 
törvényre, mely a municzipiumok politikai 
czélu összemüködését és közös tanácsko­
zását meg nem engedi, a kongresszus ter­
vét vétójával lesújtotta. De az indítványo­
zók könnyen segítettek a dolgon azzal, 
hogy községtanácsosok kongresszusa he­
lyett egyszerű szoczialista kongresszus ne­
vezet alatt hívták össze az elvrokon köz­
ségtanácsokat. Most a franczia kormány 
szó nélkül kénytelen eltűrni, hogy községi 
hatóságok és közigazgatási testületek fesz­
telenül az ország politikai és társadalmi 
szervezetének gyökeres felforgatását teszik 
tanácskozásaik tárgyává.

Igaz azonban, hogy a kongresszus napi­
rendjének tárgyai inkább jámbor képzel­
gésekről és jóakaratu tervezgetésekről, mint 
forradalmi hajlamokról tesznek tanúságot. 
A kongresszust leginkább oly indítványok 
foglalkoztatják, hogy a szoczialista közsé­
gek saját hatáskörükben minő gyakorlati 
eszközökkel járulhatnának a munkásosztály 
erkölcsi és anyagi fölemeléséhez, az áialá­
nos társadalmi anomáliák kiegyenlítéséhez. 
Indítványozták, hogy a községek ingyen 
iskoláztassák a szegény gyermekeket, a 
mu n kát la nők na k munkát biztosítsanak, a 
keresetnél kuli eket községi ellátásban része 
sitsék. munkásházakat építsenek, a sztráj

kólóknak anyagi segélyt nyújtsanak, a be­
tegeket és gyámoltalanokat gondjukba ve­
gyék és hasonlókat. Ezek mind igen szép 
és humánus indítványok, de ha más ellen­
vetésbe nem ütköznének is, valósításuk 
ellen nehezen legyőzhető akadályt emel a 
községi jövedelmek korlátolt volta. Persze 
a merészebb tervezők megjelölik a meglelclő 
biztos segédforrást is abban, hogy a községek 
gazdagabb lakosaira kegyetlen sarezot kellene 
vetni a szegények sorsának megjavítására. 
De az ily ajánlatoknak az a bibéjök, hogy 
törvényesen kivihetlenek, mert a franczia 
községek nem bírnak az adók kivetésének 
korlátlan jogával. Ezt szeretnék bizony a 
szoczialista municzipiumok, akkor miha­
mar meg is valósíthatnák a kommunista 
államszervezet eszményét.

11a nem is lehet ezek után erre a ne­
vezetes kongresszusra rásütni, hogy törek­
véseivel egyenest forradalmi térre lépett, 
nem hiányzik tanácskozásaiban az égő pa­
rázs, melynek kipattanó szikrái veszedel­
mes agitácziót gyulaszthatnak tel a köz­
társaságnak alig hogy megszilárdult alkot­
mányos rendje ellen. Elég jellemző ez 
irányban a kongresszusnak ama határo­
zata, hogy maguknak a municzipális tes­
tületeknek kell kezükbe venniük a szo­
czialista párt szervezését, és ez utón el- 
enyésztetni a különböző frakezióknak ver­
sengését, az ellentétes szoczialista iskolák­
nak, posszibilistáknak és kommunistáknak 
szünetlen torzsalkodását. Nem lehet kétsé­
ges, hogy a szoczialista pártnak a község- 
tanácsokban szervezett hatalma bizonyos kö­
rülmények között, mikor az állami felsőbbség 
fékező ereje hirtelenül meggyengül, rend­
kívüli katasztrófákba sodorhatja a franczia 
társadalmat. Megnyugtató garancziának le­
het azonban elfogadnunk a jövőre nézve 
azt, hogy az átalános szavazatjog termé­
szetes feltételei között a franczia parasztság 
óriási tömegei áthághatlan bástyát emelnek 
a szélső szoczialista törekvések clohaladása 
ellen. Mert a köztársaság épen szabad 
intézményeinél fogva inkább mint más 
kormányforma bir azzal a képességgel, 
hogy az alkotmányos rendben működő 
erőket valódi értékük szerint juttassa ér­
vényre. A mint látjuk, hogy a mai köz­
társaságnak az örökös agitácziók között is 
a forradalmi szenvedélyeket mindig sike­
rült a törvényesség medrébe visszaszorí­
tani. mit sem az alkotmányos királyság, 
sem az imperialista diktátörság el nem ér­
hetett.

előtt 11 órakora kör helyiségében (űllői-ut 1. sz.) 
értekezletet tartanak._______

Az elkéresztelés kérdésében a bécsi Pol. Gorr. 
budapesti értesülése nyomán tagadja, bogy a koma. 
romi eset, valamint a prímás pásztorlevele a leg­
utóbbi minisztertanácsban szóba került, a miből azt 
következteti, hogy gr. Gsáky Albin vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter nem is volt abban a helyzet­
ben, hogy a herczegprimással folytatott értekezéséről 
szóljon. ________

A költségvetési előirányzat végleges megállapí­
tása —- mint a Pol. Gorr. budapesti távirata jelenti 
— nem képezhette a minisztertanács tárgyát, mert a 
pénzügyminiszter még nem fejezte be a legújabban 
támasztott követelések felett a 
társaival.

tárgyalást miniszter-

Zágrábi levelek.*)
Irtai Zay Mikló* gróf.

II.
a ki 

utolsó

Budapest, szeptember 13
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as pártnak 

Helfij Ignácz elnöklete alatt tartott, mai értekezle­
tén Eötvös Károly felolvasta a Kossuth-albumba 
beírandó üdvözlő-iratot, melyet a jelenlevők nagy 
tetszéssel fogadtak. — A turini küldöttség, melyet 
Tfiáig Kálmán alelnők vezet, e hó 17-én este indul 
útnak s a küldöttség tagjai ugyanezen napon dcl-

Egyik régi jó közmondás azt tartja, hogy 
szelet vet, vihart arat. Magyarországon az 
időkben nem vetett nagy hullámokat a nemzeti­
ségi kérdés : németjeink hazafiasak, tótjaink béké­
sek, ráczaink inkább csöndesek voltak és oláhjaink 
is csupán a szűr alatt duzzogtak.

Erre aztán addig festhettük az ördögöt a falra, 
addig zengtünk ellene szent zsolozsmákat, mig 
egyszerre tényleg megjelent a láthatáron. Azaz, 
hogy nem mi vetettük a szelet, nem mi festettük 
faira az ördögöt, de igenis tette a magyar kormány 
és annak közegei.

Nálunk a «nemzeti érdek» meg a «nemzetiségi 
veszély* két olyan bőséges bő köpönyeg, mely sok 
mindent eltakar. Eveket töltöttem tót, német, hor- 
vát s egyéb ajkú köznéptől lakott vidékeken és 
tudom, miszerint nálunk és Erdélyben az úgyne­
vezett nemzetiségi veszélyt mire kell redukálni. Ha 
tekintetbe vesszük akár a pánszláv, akár a dáko­
román izgatok számát és azt a befolyást, melyet 
szónoklataik vagy mérges czikkeik által az illető 
nemzetiségre tényleg gyakorolnak s aztán latolgat­
juk azt az apparátust, mely minden pisszenésnél 
ellenük mozgásba jön, bizony eszünkbe jut az az 
egyszeri atyafi, ki ágyúval akart a verébre lőni. 
Nem csoda aztán, ha egy szép napon a veréb is 
arra a gondolatra ébred, hogy ő voltakóp túzok.

Őszintén be kell vallanunk, hogy a nemzetiségi 
kérdés kitünően szabott köpönyeg bizonyos párt­
politikai tcndencziák takargatására. Ila egy füg­
getlen ember a felvidéken vagy Erdélyben fölemeli 
szavát valamely visszaélés ellen, vagy ha épen az 
ellenzék zászlóját meri kitűzni, olt van az ural­
kodó klikk vagy a hivatalos kormánypárt, mely 
azzal a mondással liurrogatja le, hogy az árulók 
útját egyengeti és gyöngíti a magyar állameszme 
hóditó hatalmát. Ha a lehurrogatás nem használ 
s az ellenzék mégis fölüii a fejét, akkor a hazafias 
czél elérésére, vagyis az ellenzék eltiprására min­
den eszköz jó. Finis sanctiíicat media. Hogy eset­
leg egy dákoromán vagy pánszláv-jelölt pár sza 
vázáihoz ne jusson, a kormány a nemzetiséglakta 
vidékeken elnyomja a magyart, németet, tótot, 
szerbet, oláht egyaránt és politikája, az egyedül 
bonboldogitó politika, ismét csak diadalra jut.

*) Lásd az Egyetértés szept. 7-fci számát.

Mi szegény magyarok már szinte beletörődtünk 
a sanyaruságba, hogy annak úgy kell lennie s 
bizonynyal másutt is úgy van, a polgárok legszebb 
jogait ott is elkobozzák és a törvényt annyiba se 
veszik, mintha cgv darab telefirkált papírnál egyéb 
se volna. A választás többféle módját voltam sze­
rencsés tanulmányozni a külföldön, de azt, hogy 
a választást meghamisították volna, hogy a válasz­
tókat csendőrökkel vagy épen katonákkal tolon- 
czolták volna, sem Franczia-, sem Német-, sem 
Angolországban nem láttam. Sőt merem mondani, 
hogy a katonaságnak az a szerepe, a melyet ná­
lunk elég gyakran játszatnak vele, egész Európá­
ban, legalább a müveit Európában, a legnagyobb 
felháborodást szülné, nemcsak a lakosság, de ma­
gában a hadsereg körében is.

Fájdalom, nálunk a politikai pártok mindenike 
túl akar tenni a másikon, bizonyos chauvinisztikus 
irányzatok légyezgetósében, melyek a magyar nem­
zetnek még barátot egyet se, de annál több el­
lenséget szereztek. Nálunk a nemzetiségi izgatás 
nem olyan jelentékeny, a magyarság pedig mind 
számra, mind vagyonra, mind intelligencziára 
nézve sokkal hatalmasabb, semhogy a nemzeti po­
litika érdekében oly drasztikus eszközökhöz kel­
lene nyúlnia. A nemzetiségi izgatok ereje számba 
se jön a mi hatalmunkhoz képest, de másrészt 
maga a nemzetiségek tömege a magyarság számá­
hoz arányosítva mégis ijesztően nagy. A nemzeti­
ségek óriás többsége hü az állameszméhez s nem 
ellensége a magyarnak, tehát azon kell lennünk, 
hogy csupán az izgatókat tiporjuk el, de más ajkú 
polgártársaink iránt legyünk a legnagyobb kimé 
lettel.

A kormánypárt, mely jelenleg az ország ügyeit 
kezében tartja, tényleg nem a magyarság többse 
gének kifolyása s mint mondám a nemzetiségi vi­
dékekre támaszkodik. Mivel érzé, hogy alapját nem 
az ország közvéleménye képezi, minden alkalom­
mal honmentő czélok és az állameszme érdekében 
véghez vitt tettek mögé Búvik és ezáltal akarja 
igazolni és elfogadhatóvá tenni saját léteiét. Van­
nak vidékek, a hol holmi pánszlávok s egyéb ma­
gyarfalók nélkül a korifeusok nyugodtan se alhat­
nának. A tanító bácsinak minduntalan szüksége 
van mumusokra, hogy a rossz gyermekeket fegye­
lemben megtarthassa.

Hányszor hallottam, hogy ez a szolgabiró rosszul 
intézi az ügyeket, az a megyei aljegyző fogal­
mazni is nehezen tud, de hát kiváló érdemeket 
szereztek a «magyar nemzetiség fejlesztése* körül, 
persze a választási hadjáratok alatt.

A választási visszaélések divatját kormányaink 
rég kiterjesztették a tősgyökeres magyar vidékekre 
is. Csakhogy a jómódú alföldi paraszttal nem olyan 
könnyű ám elbánni, mint a liptói tóttal, vagy a 
zempléni rusznyákkal.

Mily épületes dolog tehát, mikor a mócz förmed- 
vények a «magyar nemzetet* dobálják meg sárral 
a választási visszaélések miatt !

Tényleg a magyar nemzetnek nemcsak a válasz­
tási visszaélésekre, de egvátalán semmiféle politi­
kai szédelgésre szüksége nincs, a magyar nép 
minden ilvest erélyesen utasít el magától. Tisztán 
a kormány és a közigazgatás némely közegei azok, 
melyek, meggyőződésem szerint, a nemzet érdekei

ellenére hajtják keresztül a választási retortáu 
mindig a saját és újra a saját jelöltjeiket.

A magyar nemzeti politika szempontjából fölötte 
kívánatos volna, hogy az ország területén lakó 
nemzetiségek, még azok is, kik ellenséges indulat­
tal vannak irántunk, a parlamentben képviselve 
legyenek. Magyarok, németek, oláhok, tótok mind 
ugyanazon ország gyermekei vagyunk és házi per­
patvarainkat idehaza, egymás közt kell elintéznünk. 
Az ország érdekei ellen vét az, ki a nemzetiségi 
rajongókat földalatti harezra kényszeríti vagy any- 
nyira elzár előttük minden utat, hogy nem marad 
számukra egyéb hátra, mint panaszaikkal és szit- 
kozódásaikkal telekiabálni fél Európ it. Ha mi ezek­
kel az emberekkel vitába sem akarunk bocsát­
kozni, ha módot sem akarunk nekik arra nyúj­
tani, hogy magukat kimagyarázzák, mi jót varha­
tunk akkor tőlük ?

Fájdalom, nálunk sokszor a pártérdek, egyes 
koteriák érdeke nyomul előtérbe s a közérdek vé­
delme nagy mondásokban, ügyes frázisokban vész 
el. A képviselőháznak a kormány kedves emberei 
által kell megrakva lennie, a tisztviselők nepotikus 
utón egészittetnek ki s a ki nem tartozik 
«hozzájuk*, legyen az magyar, oláh, német, tót. 
vagy egyéb, az várhat az ítélet napjáig, mig az 
Ígéret országa megnyílik számára.

Egyenest kárhozandónak vélem, ha a magyar 
nyelvet nem bíró, de hazafias polgárokat mindun­
talan zaklatjuk valamivel, mi e hiányt eszökbe 
juttatja. Szerencsétlen dolognak tartom, ha a ma­
gyar nyelv nem tudása miatt anyagi károkat kény­
telenek vallani. Ez távolról sem segíti elő az állam 
nyelve terjedését, csak ellenségekké alakítja át 
legjobb barátainkat. Azon tragikomikus eredményi 
szüli, hogy midőn a nemzetiségi veszély ellen vé­
dekezünk, mi magunk «csináljuk* a nemzetiségi 
kérdést, mint aféle ügyetlen tanító, ki előre veri 
a gyermeket, hogy ne vétkezzék.

Visszatérek eredeti tárgyamhoz, a nemzetiségek 
képviseltetéséhez. Részemről a Tisza-féle párt­
politikai rendszert, mely a maga idejében kiváló 
szolgálatokat tett, ma már határozottan elaggott­
nak tartom, daczára gróf Szapárv Gyula ifjitó sze­
reinek. Ez a merev, rideg exkluzivitás ha még 
sokáig eltartana, elkeseredett ellenzéket fogna föl­
tölteni nemcsak a németek, tótok, románok, de a 
tősgyökeres magyarság körében is. És miként 
mindenkor, úgy most is, azok fognának küzdeni 
a legmakacsabbul, kik az ország házából ki lévén 
zárva, az utczai harezra szorulnának.

Többet mondok. Minden független magyar em­
bernek követelnie kell, hogy a nemzetiségek valódi 
képviseletet nyerjenek az alsóházban s hogy a 
kormány lazítsa meg azt a pórázt, a melyen Ben­
nünket, tartozzunk Bármely nemzetiséghez, oly 
régóta vezet.

A mi Horvátországnak a magyar parlamentben 
való képviseltetését illeti, nézetem szerint, az is me­
rőben hibás. A honát delegátusokat voltakép a 
tartománygyülés többsége választja a kormánypárt 
hívei közül s igy a dolog természetéből folyik, 
hogy ellenzéki ember soha se jut közéjük.

Régi panasz a magyar ellenzék részéről, hogy a 
honát képviselők a kormány kész segcdcsapata.l 
képezik és szerepük soha sem tudta rokonszenvre 
ragadni a nemzetet. Szerintem a delegátusokat

Az uj világban.
(New-yorki tai cza)

A Pesti magvar kereskedelmi banknál dollá­
rokra váltottam be pénzemet, midőn az uj világba 
indultam. Dollárokkal fizettem aztán Oiaszor.-zag- 
ban. Herkulunumban. Pompejiben. a \ ezuvnál, a 
háborgó Etnánal — dollárokkal, lira helyett. Sok­
kal több időt töltöttem a szép Itáliában, az Etna 
háborgásánál, mint sem gondoltam. Az uj világba 
aztán üres zsebbel érkeztem. Nagyon sokan igy 
k lek ki az uj révpartnál. ÉnNcw-korknál száll­
tam szárazra.

A vankcek országa először is azzal keresztelt 
i. "hogy két óriási kofferemet úri magam czipel- 
te-ni végig Brook Ívnom valódi finom budapesti 

Irágszi ra lűzve. Ez a kis komédia úgy meg­
nyomta a vállárnál, hogy másnap aiig bírtam be­
ié, ez ni a brooklyni dockokban a munkát a Nora- 
deutscher Lloyd czimü hajózási társulatnál.

Tanácsolta "a hajóorvos, hogy menjek Henderson 
és Brothers urak megbízottjaihoz, mert azok ad­
nak pénzt kölcsön, vagy esetleg jobban megfizetik 
a munkát, de erre kevés hajlandóságot mutattam, 
miután nem akartam ép arról a hajóról rakni le 
a czitromos ládát, a melyen Ű9 napig elsőorzLi­
ly u utas voltam, bebarangolván a hátán a lél vi­
lágot. Zsebre vágván a mástól tallért, áícsónukáz- 
t m ötezred magammal New-Ó ork citybe egy ak­
kora gözpontonon, mint a budapesti nemzeti szín­
ház. Útközben elkezdtem egv fiatal és fölöttébb 
c nos ladvt erősen fixirozni, gondolván, hátha 
szerencsém lesz és bevitet a rendőrbiró elébe. Tiz 
perez alatt sikerült a dolgot odáig forszíroznom, 
hogy a ladv megcsóválta a fejét és ne­
vetett.

Menten munkához láttam egy másik grizettnél; 
ez meg hátat fordított és belevegyült a tömegbe. 
Mire a harmadik yankee miss után néztem, majd 
bezúztam a fejemet, úgy oda csapódott a ponton 
a new-yorki parthoz. Az utasok a zokkrnest 
nevetve borultak egymás nyakába, aztán hosszú 
sorban vonultak be New-Ó orkba.

Be akarok kanyarodni a Central-Park fele, nm.or 
a vállamra üt a barátságosabbik hölgy.

— Bizonyos, hogy ön ma, vagy tegnap érkezett 
a citybe, — monda fiatalon megszürkült barna 
haját a homlokáról félresimitva, és mosolyogva.

— Igen, két napja vagvok itt és nem érték jól 
angolul. , ,

— Ön porosz, — folytatá németül, hallom a 
dialektusáról. Mi a mestersége ?

— Dock-munkás vagyok Brooklynban.

— Már van is munkája ! Ejh, hisz önnek ör­
döge van, hogv az első nap munkát kapott Ne w- 
York-Citvben.

— Muszáj volt! Egy hitvány cent nélkül léptem 
brooklyni partra.
__A legtöbb úgy «jön* és a konzulhoz fordul;

miért nem tette ön is ?
— Húsz perez alatt beláttam, hogy New-York­

ban nagyobb munka az angol nyelv nélkül meg­
lelni a konzulátust, mint munkát kapni.

— Hova megy most ?
— Valami fogadóba — enni.
— Jöjjön, elvezetem én jó helyre, innen liét 

mértföldnyire Nuw-Yersevbe; hét centért átme­
gyünk. Fii már két éve vagyok ott éjjeli pénztá- 
rosnö, finom hely nagyon.

— Menjünk 1
Két perez múlva száz- és százezer tolongó 

ember leje fölött gőzvasuton robogtunk New -Yer- 
sev felé.

A tiók-cityben egy négyemeletes kis ház föld­
szintjére vezetett szeretőire méltó kalauzom. A 
helviség oly alacsony volt, hogy kezemmel elértem 
a bolthajtást, de hosszan és nagyon szélesen épí­
tették. X végében, szemben a bejárattal, színpad 
állt, a mclylyel szemközt valami ötszáz ember ült 
szorongva az asztaloknál. Ennek daczára a levegő 
egészen tiszta, mert a keresztbe illesztett harniincz- 
két darab kínai legyezőt őrült gyorsasággal forgatta 
a közönség feje felett a gőzgép.

A lány nngv ügwgvel-bajjul egy három személyre 
való kis asztalt a pinezér protekcziójából valahogy 
beékeltctett az egyik sarokba s én vele együtt le­
ültem mellé. Körülöttem szintén mindenki németül 
beszélt ; csupa jól öltözött arany óralánezos, gyé­
mánt gyűrűs munkás emberek voltak.

Egyik" asztalnál három komoly indián hangtala­
nul szürcsölte a whiskyt; a másiknál szerecsenek 
csacsogtak, mint a nádverebek ; a harmadiknál 
feltúrt ingujju angol-skót munkások egyjmás felé 
hajolva, egy darab papiroson számadást csináltak.

1-; helyen oly kompánia volt együtt, hogy én, 
mint újságíró féle ember, isten ellen való \ ctnet 
követtem el. mikor a helyett, hogy irántuk érdek­
lődtem volna, a dühtől tájékozva, mereven bá­
multam a lebocsátott függönyre, a melynek a kö 
zepén minden öt perezben más és más gyönyörű 
üvegfestés jelent meg, hátulról villámmal megvilá­
gítva. Egyszerre csak eltűnt a harmadik kép is és 
a köralaku kép helyén hófehér lemez jelent meg, 
a melyre szép czifra és jó nagy betűkkel angolul 
fel volt írva : «New-York-City története.»

— Abezug! Etwas deutsches! kiáltotta a kö­

zönség zöme, a német munkások. A skótok és a 
szerecsenek ellene mondtak, de sokkal kevesebben 
voltak, mint emezek.

Kilépett a rendező és kérte az urakat, hogy 
hallgassák meg New-\ ork-Cily történetét, mert 
nem monológban, hanem képekben és párbeszé­
dekben fogják előadni, azután majd lesz német 
felvonás is.

— All right! Lássuk!
A függöny felrepült és én ezúttal öt centes sör 

mellett oly dolgot láttam egy tizenötöd rangú 
new-vorki színházban, a mely csaknem felért 
azzal” a látványnyal, a mikor megpillantottam Szi- 
cziliában a fellcgbe borult Etnának ezer öl ma­
gasban lángoló csúcsát. A csalódásig híven utá­
nozva ott volt a Y ersey-folyó torkolatában a zöld 
gyepes sziget.

A nap épen lemenőben és a keleti láthatáron 
sötét fellegek gomolyogva kergették egymást, a 
villám olv gyönvőrüen és oly vakító fényesen 
csapkodott benne ide-oda, mintha csak Nápoly 
előtt az orkán által megtámadott Vezúv csúcsait 
láttam volna, mikor a krátereibe hulltak a menny­
kövek.

— Miért olyan szomorú? kérdezte társnőm. — 
Nem érdekli a színház ?

— Dehogy nem, dehogy nem, hanem ma csak 
ma. de mit hoz a holnap; elfogy a dollár és én 
nem ismerek egy lelket sem New-Yorkban.

— Hisz van munkája, nem kell aggódni, keres 
dollárokat 1

— Hétfőn nem megyek dolgozni, mert félek, 
hogv meghalok napszurásban. Én nem vagyok 
hozzászokva a zsákhordó munkához.

— Mutassa csak a kezet! ? Hiszen kegyed soha 
életében nem dolgozott. . . . !

— Nagyon sokat, de mindig csak tollal, mert 
hírlapíró voltam Budapesten.

— Hisz akkor a kegyed számára, ha angolul 
tudna, ezer dollár várna havonkint New-\ óikban.

— Csak olyan munkát bírnék kapni, a mely 
nem verne le a lábamról.

— Maga írni szokott ? Hiszen itt van magyar 
lap, miért nem megy oda ! ?

— Az Amerikai Nemzetőr ! Ott voltam már és 
mondtam a szerkesztőnek, hogy egy dollárért irok 
neki a bömbölő Etnáról olyan tárczát, a milyen 
még nem volt neki soha : de azt mondta, hogy 
tizenöt centet sem ád érte. Mutattam neki egész 
sereg magyar lapot, a melyekbe Írtam, de ő azt 
felelte, hogy van elég kézirata és nincs pénze, 
aztán megkínált egv. finom szivarral.

— Micsoda ? ön látta az Etna kitörését, hisz

a feléért meg-

vankee,

akkor rögtön kereshet öt dollárt, 
mondom a módját.

— Vaktában is kezet adok rá.
A lány felugrott és vidáman nevetve furakodott 

a színpadig, a honnan pár perez múlva egy mo­
gorva yankeeval tért vissza.

Két pcrczig beszélgettünk, mialatt az én sze­
mem ugv villámlott, mint valami sárkányé.

— Tetszik-e vagy nem ? ! mondá a 
nincs időm.

Fölkeltem és ingadozó léptekkel követtem a szín­
padra.

— Vigyázzon, mondá a függöny mögött, mert 
ha belesül, kifütyülik és én nem adok egy cen­
tet sem."

— All right uram!
A rendező kilépett és tust huzatolt a zene­

karral :
«Ide vigyázzon minden gentleman !
A yersey-haileban ma este yankeekeresztelés 

lesz, német nyelven. Itt van egy újságíró, a ki 
Chicago felé tart, de a pénze valahol a nápolyi 
postán, vagy tán a Gibraltárban barangol. Kúttá a 
fél világot, hazájában jónevü tárczairó, a ki ma­
gyarul ért, megnézheti a czikkeit, itt vannak a 
lapok, tehát ez az ur ma este New-Yorkban dol­
lárt akar keresni. lm hol van a New-\ ork Herald, 
a mely közli, hogy Nicolosit, mint egykor Herku- 
lanumot és Pompeit a Vezúv, elöntötte az Etna 
lávája. Kitűnő vendégünk mind ezeket a dolgokat 
maga látta, mert Sziczillia felé jött át a Citybe és 
én száz baltimorei dollárt fizetek neki, hogy az 
Etna öt fátyolképét szakértő magyarázattal kisérve, 
bemutassa az uraknak.

— All right, ha ha ha ! Halljuk ! Lássuk 1
Ezalatt egy fülkében rám húztak egy faakkot, 

elláttak gyémántgyűrűkkel és arany óralánczezal, 
aztán kiáilitottak a placzra, de még le volt a füg­
göny bocsátva.

Megjelent a háttérben az első köd fátyolkép. 
Gyönyörűen sziporkázott az Etna, mintha csak a 
cataniai öbölből néztem volna a Victoria fedél­
zetéről.

— Magyarázza csak mester egyelőre nekem, de 
úgy, mintha a publikumnak beszélne.

Csak néztem azt a szép ködfátyolképet, a me­
lyeknek nemrég az eredetijei látcsőveztem a cata­
niai népkertből, aztán fátyol borult az én szememre 
is a könyektől.

— Bocsásson meg sir, de én meggondoltam a 
dolgot és nem vagyok képes erre a feladatra.

B. L

AZ ÉLET KÖNYVE.
— REGÉNY EGY KÖTETBEN. — 19

Irta: BENICZKYNÉ, BAJZA LENKE.
ELSŐ RÉSZ.

— Kihez megy nőül Marianne ? hűidé az ifjú. 
kit csodálatosképen nem izgatott fel ez a hévvel 
kiejtett lázitás.

— Gyönky Gyulához, a ki érdemesnek sem 
tartá tudatni veled Mariannával történendő eljegy­
zését, holott iskolatársad s legjobb barátod volt 
azelőtt.

— En nem törődöm ezekkel 1 kiáltott fel Ador­
ján. Tehetnek velem, a mit tetszik, nagyon kicsi­
nyesek, nyomorultak az ilyen tüszurások. nem 
érintenek, nem adom nekik vissza, de gyermekem
jogait érvényre emelem.............Ebben nem értek
tréfát. . . .

E hosszas társalgásban nem vették észre, hogy 
az alkony mindig lejebb szállt s az est szürke sö­
tétsége borult a földre, sem azt. hogy a patak 
túlsó partján a sűrű bokrok között egy férfi-alak 
haladt el, a ki sokáig figyelemmel kísérte együtt- 
létüket, s látta, midőn Adorján bucsuzáskor keb­
lére ölelte társnőjét.

— Mennem kell ! kiáltott fel végre Izabella, 
gyorsan körültekintve a homályos vidéken. Este 
van és észrevéve kimaradásomat, keresni találnak. 
Isten veled Adorján.

— Isten veled, viszonzá Adorján, melegen szo­
rítva meg kezét. Azelőtt szabad volt megölelnem, 
ha elbúcsúztunk.

— Most már nem, viszonzá a leány gyorsan, 
határozottan elháritólag és visszahúzódva tőle meg­
fordult, hogy siető léptekkel tovatűnjék a szomorú 
füvek között, de Adorján követte és akarata elle­
nére karjaiba szoritá. . . .

Azután lesütött fővel, mélázva haladt a patak 
partján haza felé, és szüntelenül Izabellára gon­
dolt. a ki valószínűleg hasonló eszmékkel sietett a 
kastély leié, a hol nagy társaságot talált cgybo 
gvülve, a kik az eljegyzés ünnepélyére érkeztek 
Lékára, a melynek az est órában kellett véghez- 
menni. . . .

TIZENEGYEDIK FEJEZET.
Adorján valamivel nyugodtabban s lecsendesül- 

ten érkezett haza, mint a hogy távozott, és azon­
nal a házba lépett, nem véve észre Pártén tanárt, 
a ki majdnem nyomban követte, s a ki szemta­
núja volt a találkozásnak, mely veje és Hamzsa 
grófnő között lefolyt.

m
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egyenesen a horvát »lennek kellene a magyar par­
lamentbe vála-zlariia. uugv azok beleilleszkedlie-- 
sc-nek a partok keretébe s t-selleg a széthúzó ele­
mek is szóhoz juthass mák. Sajut chauvinisztikus 
túlkapásaik által mvrsékiöI-.-g iáit:..Inak a.túlzó ma­
gyarokra.

Erős meggyőződésem, hogy a magyarság kesé­
ben egy akkora Iiatv.imi luké van összpontosítva, 
hogy a tények, az események, a fejlődés logikája 
oly ellenállhatlan erővel taszít bennünket az egy­
séges és független magyar állam megalapítása léié, 
hogy ily fokú szabadelvűsé^ csak hasznára volna 
ügyünknek. A mi eddigele legjobban ártott, nem a 
hazafiatlan izgatás, nem a nemzetiségi sajtó, de 
igenis kormányaink ügyetlenkedése volt.

A végkép elmérgesedett horvát kérdést, sem a 
magyar kormány, sem az uralkodó párt nem gyó­
gyította meg, de meggyógyította igenis az esemé­
nyek logikája, mely Horvátországot lokról-fokra 
vitte a fejetlenség és a legnagyobb zűrzavar fele. 
Gróf Khuen-Héderváry Károly volt az igazi állam- 
férfiú, ki által a fátum megoldást nyert.

Ma is őszinte meggyőződésből mondom, hogy 
nemzetünk inkább vesse bizalmát az istenbe és 
az események logikájába, mint kormánya böicse- 
ségébe. A legkevesebb a mit joggal elvárhatnánk 
tőle az, hogy a közigazgatás reformjával kapcso­
latban hozza létre a tiszta vagy mondjuk a tisz­
tességes választásokat és azzal együtt a parlament 
átalakítását is. Tartsa meg a törvényeket, tisztelje 
a polgárok szabadságát, mert csakis igy volna ké­
pes számunkra biztosítani a nemzetisegek ragasz­
kodásai és rokonszenvét a müveit nagyvilágnak.

VIDÉK.
* Újvidéken az ott megjelenő Zasztava czimü 

szerb radikális újság lazító czikket közöl, a 
melyben a szerbeket a magyar állam ellen izgatja. 
A ezikk egyik-másik pa-szusa magyar fordításban igy
hangzik :

<Vajon törvényesen van-e dekretálva Erdély unió a 
Magyarországgal ? Mikor ? I$i8-ban. De nem tudja­
tok-e, hogy 1848. és lSÍÜ-ben a románok fegyverrel 
kezükben fölkeltek és ellenszegültek e határozatnak ? 
Nem olvastátok memorandumukat, melyben kijelentik, 
hegy ezen uniót soha e! nem ismerték cs nem is 
fogják elismerni. Hol van tehát a törvényesség ? Tahin 
abban, midón az emberre valamit ráerőszakolnak ? 
A mint Erdélyivel áll a dolog. áp úgy van a mi 
szerb vojvodi adukkal. — Ti azt mondjátok, hogy 
Erdély us Magyarorfezág uniója szétzúzta a po­
litikai elkülönítés bekéit. Ugyan kiét ? Az ottani 
maroknyi magyarságét. A románok pedig, kő; ott 
túlnyomó többsedben élnek, ezek elkülönítést ma is 
óhajtják, s — Ti azt mondjátok, hogy senki sein kö­
veteli a nem magyar nemzetiségektől, hogy megta­
gadjak nemzetiségük jellegét, csakhogy magukat a 
magyar állameszmének alávessék. Nagyon szép; de 
hát akkor miért viszitek be a magyar nyelvet a falusi 
iskolákba, még az óvóiskolákba is? De tulajdonképen 
mi is az a magyar allameszme? Nézünk megvan a 
sajat nemzeti eszménk; a magyar áll tani eszme 
nercünk nem kell. nekünk kozna állam eszme 
kell, mert az az ország nein c -.!; magyar, ha­
nem mindnyájunké, kik itt élünk. S ezt S.nt 
István, az első magyar király is megerősí­
tette.» — Közművelődési egyesülés egy poii- 
giott államban, van-e ennek t . Íme? A kul­
túra tesz Lei egyenlőkké, az ad nekünk u ra­
ze ti jelleget. De milyent? M ;„-y ' Azt n.i nem
akarjuk. Szerbei. tótól, oroszt, románt ? Azt i: nem 
akarjátok. -b’ in 1 :i 1. n-.1. vgyátu.ábati X gv ír- 
országon • zvsv- s jelleg ? K .! az Sv.I czLun ? Kell 
az Amerikában? Vajon az egyik ... t rősza- 
kolja-e nyelvet és kultúra ..í .. t : • tra ? S mégis
erős orsz . t képeznek. Mi is magyarországi ál­
lampolgárok vagyunk, de magú aruk U> .. i nem 
jogunk soha, mez ha ti a mi uy-R ii:.k ,i kiszo­
rítanátok is iskoláinkból — s még. l.a a szerb g yjrmekeket 
anyjuk mellében magyarosítanátok is. Ne néz -
tek ti, mily nyelven beszélünk mi, hagyjátok meg ne­
künk nyelvünket, hogy azt a közélet minden ágába 
szabadon bevih ss . hág ttok lel ......... l:
kodó nvelv nemzet bolond nor.dolaíáv.-i : akkor
majd meglátjátok, m.iy szép egyetértésben fogunk 
elül Vevőiek S : lúg tovL1 í c: ŰjD ;t tenni ói »0- 
zös hazáért. D-- a ltiig Liuba valók a ti szirén-hang­
jai tok : mi nem tagit rak,
Akarjátok, hoev ie-azi, szeren őszinte te$tvére11 e k
legyünk, mi boldogok és megeiuged. Bek. leszünk, ti is 
azok lesztek. .Yent akarjátok ? Jé. hát legyen. >

Az első, kivel ti gróf az előszobában találkozott, 
Yenczel veit. ki egy levelet adott át neki, mond­
ván, hogy azt egy kis idő előtt a kastélyból hoz­
tak a számára.

.Szobájába lépve, gyorsan bontá azt föl, megis­
mervén anv t kezűn k vonásait a borítékon.

A levél itrv hangzr
erdu.Kedves fiam !

Ámbár tudom, 1: . a ítmüm: és velünk történő 
események nem érdekein’ mindamellett tudatni 
akarom veled, iiogv Máriái :ie menvasszonv es ina

Nem ................este tartjuk meg Lckibgo,
Iiogv örülnék, ha nem nál ez ünnepély­
ről - .t i vés bb n vár cs számit jöve-

. . Sei ...
Adorján c sorok átolvasása után helyet foglalt 

s gondolkodott, hogy mitévő legyen.
Az Ízűtől 1 ill'úmk nl'n iéíu.c-nlve érző magát 

minden gyöngi dség s figyel már i gy-
szer megkisérktt és k élleaietlcuül végződő v. cl Hét 
minden kedvet elvette vgv is: mt :t m.gy.Lm -tói 
a kastélyban.

Azonban veit ott egy más vonzerő, a mi csá- 
bita ut az 1 uiivii-Luii . Izabena jvicmuL a Es ez 
oly hatalmas volt. hogy hűtött tőle, miként nem 
lesz ereje cllentállni. . . .

Pedig érezte, hogy helytelen az, a mit tenni 
akar. Kétszerié helytelen, mert nem csak abban 
vétkezik az odamcnetellel, hogy nejének és gyer­

kének semmibevételét, mini--.- helyeselni lát­
szik. vaev legalább is nem törődik azzal, hanem 
bűné urak tartó azt az érze t, mely Iza közeliétet 
keresi, mely ót ujra és újra annak társaságába 
vonzza. . . .

Es még más sértő is volt e meghívásban reá. 
Hat tuuk most gondoltak reá, hogy őt meghívják, 
midőn a többi idegen vendég már tegnap este 
gyülekezett ? Valóban gyengéd anyai szeretet.
' — Nem megyek ! kiáltott fel hangosan harag­

gal, de mégis csengetett Venczelnek és megtudni 
akarta tőle, hogy mikor hozták a levelet.

— Mindjárt a gróf ur távozása után, mintegy 
öt óra lehetett, viszonzá az. Martin lovász jött 
azzal és szóbelileg azt mondta, hogy a levél tar­
talma igen sürgős.

Adorján gróf gúnyosan elmosolyodott.
— Sürgős ! ismétíé keserű haraggal. Tudja Vén­

nél, hogy mit tartalmaznak e sorok ? Marianne 
grófilő eljegyzéséről adnak hírt, s kémek, hogy je­
lenjek meg «ma» a kézfogóra.

jr- Csak most tudatják ezt ? kérdő rosszalólag

r A Bíezösigen uralkodó nemzetiségi viszonyok­
ról is c viszonyt,» közt a református egyház szerepé­
iül szóló egyik korábbi közleményünkre vonatkozólag 
avatott kezekből a következő sorokat vettük:

A Mezőség tudvalevőleg nagyrészben kulozs-, Maros- 
Tutda- s kisebb arányba;! Szolnok-Doin ka és Beszter- 
t.;e Naszódmegyck területén fekszik. Kolozsmegye né­
pessége 1880-ban feleke cetek szerint a következőiig 
oszlott meg: róni. kath. 1S.01G, ev. í fogni. 44.525, 
gör. kath. 90.265, gör kel. t29.HO, unit. 2083. A leg­
újabb népszámlálás szerint az arány úgy áll: róni. 
kath. 19.922, ev. reform. 51.213, gör. kath. 103.6S1, 
gör. kel. 33.281. A szaporodás tehát a ref. felekezet­
űd is lépést lm tott a gör. kel. és gör. kath. felekezet 
híveinek a szaporodásával. — A mocsi. örményesi és 
tek ti járásokban, a tulajdonkénem Mezőségen, iiol az 
oiális.íg zömét találjuk szemben, a református egyháznak 
aránylag nem nagv számú, szegény egyházaival, ked­
vezőbb adatokat találhatni. A mocsi járásban ugyanis 
ISSO-ban volt róni. katii. 724, ev. reform. 3695, gör. 
kath. 12.372. gör. Lel. 4051, unit. 529. Jelenleg van: 
róm. kath. 886, ev. ref. 1 í00. gör. kath. 15.557, gör. 
kel 3965, unit. 722. Szaporodás a reformátusoknál 
805 lélek, a katholikusoknal 162, az unitáriusoknál 
193, a gör. kath.-nál 3186, mig a gör. keletiek fogy­
tak 86 lélekkel. — A mező-örmény esi járásban 
1880-ban volt: róm. kath. 296, ev. rcf. 1682, gör. 
kath. 12.450, gör. kel. 20, unit. 72. 1890-ben: róm.
katii. 348, ev. ref. 1948. gör. kath. 14010, gör. kel. 
13, unit. 63. Szaporodás: ref. 266, róm. kath. 52, 
gör. katii. 1560-al gör. keletiek 7-el, unitáriusok ti-tal. 
fogytale. - A tekéi járásban 1880-ban volt : róm. 
kath. 590, cv. ref 1893., gör. kath. 9343, gör. kel. 
555, unit. 9. 1890-ben róm. katii.: 706. ev. ref. 2118, 
gör. kath. 10.526, gör. kel. 592. unit. 11. Szaporodási 
arány róm. kath. 116, reform. 225, unit. 2, gör. kath. 
1183, gör. kel. 36. E rövid összehasonlitás is igazolja, 
hogy ha a ref. egyház tiz év alatt nagy hódításokat 
nem is telt, a maga híveit megvédelmezte, elzülleni 
nem engedte, sőt néhol a szaporodás terén is kedvező 
arányokat mutathat tél.

Az erdélyi ref. egyházkerület egyik részén sem tör­
tént annyi templom- és iskolaépítés, mint épen a 
mezőségen és nem szervezletett veszendő híveinek 
Megmentésére annyi körlelkészi állomás, mint a Me- 
zóségen. Iskola épült a többek között Tekén, 
M.-Ytc-cn. Pul y on ban, Baczán, Cső maláján, Macská­
son. Kis-Iklódon, Gaigón, Kia-Esküllőn, Ordög-Keresz- 
turon. Bádokban. Szelecskén, Alsó-Töőkön stb.; temp­
lomok épültek Szavában, Puszta-Kamoráson, Kudu- 
ban, Szovathon. Kékesen, Giroilon, Egyeden, Keczet- 
ber., Gaigou, Mező Záhon, Mezd-Bodonban stb. Kör- 
lelke'szi állomásokká szerveztettek Noszoly 4 fiók­
kal, Pulyon 4 fiókkal, Szamos-Ujvár 6 fiókkal, Ördög- 
Keresztur 9 fiókkal, Pata 4 fiókkal, Taues 5 fiókkal, 
Mezú-Záh t fiókkal stb. Nemsokára szerveztetik Uzdi- 
Szent-Péter 7 fiókkal, Mocs 7 fiókkal.

Kar. hogy szegények a kálvinista egyházak. Ez né­
mileg megbénítja működésűket, mert erejük és idejük 
egy részét saját megélhetésükre, öniéntartásokra kell 
íorditanick. Van olyan egyház, melynek papi jöve­
delme alig haladja meg a 300 Irtot s az is szalmás 
kepe. A tanítói fizetés még kevesebb. Ha a magyar 
állam, vagy bárki más, nemzeti téren nagyobb tevé­
kenység kifejtését várja a kálvinista egyháztól: vegye 
vállárakról a megélhetés nehéz gondjait, vagy ha min­
ket nem segélyez, úgy, a mint keltene, állítson a Me- 
zoségre és mar e féltett helyekre állami iskolákat, 
mert csupán azokban látjuk magyar fajunknak erős 
várait.

* Esztergom, szept. 13. Esztergom város közönsége 
régebben elhatározta, hogy a nagy gyalogsági laktanya 
építéseinek költségeire és apróbb tartozásainak rende­
zéseire 700.000 frtnyi kölcsönt vesz lel. A belügy­
miniszter most ma érkezett leiratával a kölcsön felvé­
telét megengedte s igy a rég húzódó kaszárnya-építési 
ügy megoldást nyert.

* Kolozsvár, szept. 13. A ref. egyházkerületi köz­
gyűlésen ma hosszas vita után túlnyomó többséggel 
elfogadta az igazgatóság előterjesztését, mely szerint 
Kolozsváron theológiai lukullas létesittessék.

KÜLFÖLD.
— szept. 13.

A szerb liberális kormány lapjai a mellett, hogy 
folyvást uj meg uj kormányprogrammokat közölnek, 
egyúttal azon iparkodnak, hogy a volt radikális 
kormányzatot diskreditálják. Legújabban ez olyan 
módon történik, mely szerfölött alkalmas arra, hogy 
magát a liberális kormányt diskreditáija. Avaku- 
movics miniszterelnök bizalmas lapja, a Ssrpszka 
Zasztava ugyanis egy pétervári levelet közöl, mely 
a műit kormány bűneit felsorolja, mintha az orosz 
fővárosból kellene megoktatni a szerbeket országuk 
helyes politikájára. A pétervári levél ezeket mondja:

A radikális kormányt nem a nemzeti felszaba­
dulás es egyesülés eszményei lelkesítették. Az egy­
házi hierarkhia rendjét megbontotta. Szerbia föl-

légy vérzését nem fejezte be, ugv hogy Szerbia az 
adandó pillanatban nem felelhetne meg a hozzá 
kötött várakozásoknak. Egy szóval Szerbia a radi­
kálisok uralma alatt messzire eltávolodott hagyo­
mányos politikájától és szerb Piemont minőségében 
való történelmi feladatától. Most azonban Szerbia 
államkonnánya kipróbált, hazafiakra van bízva, a 
kiknek akaratuk és értelmük is van ahhoz, hogy 
a nemzeti fölszabadulás és egyesülés megvalósításán 
dolgozzanak, hazájuk dicsőségére és nagyságára s 
az elnyomott és szétdarabolt szerbség üdéére és ha­
ladására.

A kormány progrannnja egyébiránt, mint .Bel­
grádiról jelentik, nem talált valami rokonszenves 
fogadásra. A Dncvni Liszt ezt Írja róla : «A prog­
ramútok olyan vadul teremnek, mint a bogáncs. 
A sok programmtól azt sem tudjuk már, hányadán 
vagyunk. Minden pillanatban uj kormány uj prog­
rammal áll elő, nem azért, hogy végrehajtsa, ha­
nem hogy tudjuk, mit akar megvalósittatlanul 
hagyni. A programmok csak arra valók, hogy ben­
nünket megcsaljanak.» A Növi Liszt ezt Írja: 
«Sem az erőt, sem a támasztékot nem látjuk, mely 
első föltétele annak, hogy az Ígéretek be is fognak 
váltatni. A nép határozottan ellene fordul az uj 
kormányzatnak, s ezzel az tehetetlenségre van 
ítélve.» A Vklclo gúnyolja az Ezeregyéj csodáit, 
melyeket a liberális exczellencziások hirdetnek. Az 
Ogyek azt mondja : «Az egész programm semmi 
más, mint végtelen sorozata a bambaságnak, bo­
torságnak és ezinikus csalfaságnak. Ismét elővet­
ték az 1869-iki ócska liberális ábéczét. A legfri- 
volabb hazugság azonban az az Ígéret, hogy megfog­
ják szüntetni a monopóliumokat. A választók hi­
székenységére való eme n.t spekuláczió súlyosan 
károsíthatja Szerbia állami hitelét a külföldön. Ez 
a logikája annak a komédiának, mely Szerbiában, 
augusztus 21-ikén kezdődött.

Egyiptom kiürítésének kérdéséről igen figyelemre­
méltó nyilatkozatot tett a napokban Barihélcmy 
St.-Hüaire, volt külügyminiszter, ki jóformán az 
egyetlen franczia politikus, a ki nem osztozik 
honfitársainak orosz imádásában. A volt külügy­
miniszter nyilatkozata igy hangzik :

E kérdésnek egyetlen lehető megoldása a következő: 
Angolországnak, a mely okos, sokkal okosabb, mint 
mi. iparkodnia kellene, hogy egyetértésre jusson a 
hatalmakkal. Én mindig meg voltam róla győ­
ződve, hogy az angolok nem törekszenek Egyiptom 
meghódítására. India nekik tökéletesen elég. Ahoz, 
hogy teljesen becsületes szándékukat bebizonyít­
sák. elegendő lenne, Egyiptom felügyeletét vala- 
minu «európai helyőrségire bízni. De az egyet­
értés, ha egyes személyek közt nehéz, még nehe­
zebb nemzetek közt. Nem is hiszem hát, hogy 
Anglia — legalább egyhamar — a katonáit visz- 
szahivhatná. A kiürítés e pillanatban — hangsú­
lyozom — a ezivilizáczió lefejezése lenne Egyiptom­
ban. Hiába, nemzeti hiúságunknak nagyon rosszul 
esik ugyan, de tiz év óta a Franeziaországban 
egymás után következett külügyminiszterek min­
den elképzelhető ostobaságot követtek el. Frey­
einet urnák Isten és a történelem előtt kell 
majd megfelelnie azért a siralmas helyzetért, 
melyet nekünk Egyiptomban készített. Egyéb­
iránt másért is kell még neki felelnie. A mi 
Gladstone urat illeti, ő, úgy hiszem, nem fog en­
gedni a szultán ama felszólításának, hogy hagyja 
oda Egyiptomot. Ez rossz politika lenne.

A német császárnak arról az érdekes és kalan­
dos tervéről beszélnek most, hogy meglátogatja a 
chicagói világkiállítást, s átalában Amerikát. Egy 
beavatott udvari személyiség azt mondotta egy 
hírlapi levelezőnek, hogy e látogatás lehetősége 
épenséggel nincs kizárva. A berlini lapok kétke­
dőén vesznek tudomást erről a tervről, s van 
hang, mely igen erélyesen szól föl ellene. 
A Vossisclic Zeitung egyenesen hivatalos de- 
mentit követel. Az amerikaiak, úgymond, olyan 
józanok, hogy a német dinasztia iránt kevés az 
érzékök. Mint száraz gyakorlati emberek kevéssé 
imponálna nekik egy európai udvar pompa-kifej­
tése. Az Amerikából érkező lapvélemények, melyek 
e tervezett látogatásról szólnak, olyanok, hogy le 
nem nvomtathatók. A többi közt az is van ben-

az öreg szolga, ki azonnal felfogta az abban rejlő 
sértést urura nézve.

— Jó későn, nemde ? De én nem fogok elmenni, 
pedig jog és Hiedelem szerint ott kellene len­
nem, mint családfőnek, de nem fogok elmenni.

A komornyik némán, lesütött fővel állt előtte. 
Hozzá is elterjedt a hire annak, hogy mit tartot­
tak ura házasságáról, s ez nagyon leverte öt, mert 
nemcsak a grófot, de annak nejét is szerette, bár 
nem akart akkor tanúskodni az esküvőnél, s meg- 
kisérlé urát a házasságról lebeszélni.

Most azonban határozottan az ilju pár részen 
volt és a kastélybelieket szigorúan elítélte. •

— Hát no készítsék öltözéket, gróf ur ? kérdé 
fürkészve vizsgálván Adorján arczát, melyet na­
gyon jól ismert váltakozásaiban s habozást lá­
tott rajta.

— Azt hiszem, hogy nem lesz arra szükségem, 
viszonzá halkan Adorján, de már sokkal csende­
sebben és habozva, mert az ember gyenge, midőn 
a kisértés erős. s ó különben sem tartozott az 
erős jellemek közé, mint ritkán tartoznak azok, a 
kiknek egész életük kényelemtől es fénytől van 
körülvéve, s igy annak nem volt alkalma meg- 
aczélosodnia, nem bírt erclylycl, hogy szenvedé­
lyeit legyőzze.

Összehajtván a levelet, pár pcrczig még mindig 
erősen tűnődött. Hogy mondja meg babinának, 
hogy nővére eljegyzésén jelen szeretne lenni, mi­
dőn őt azok annyira semmibe sem veszik, pedig 
ekkor már tudtán kívül el volt határozva, hogy 
anyja meghívását elfogadja.

Kellemetlen érzéssel hagyta ci helyét és szobá­
ját s Venczelre többé rá sem nézve, nejéhez ment, 
annak elhatározására bízva a teendőket.

Azzal ámítván magát, hogy u szerint fog csele­
kedni, a hogy Sabina jónak latja, u kit a gyermek­
szobában talált karjaiban kis fiával.

Valóságos madonna-kép tárult elébe, Holbein 
vagy Rafael hires festménye, az istenasszony a kis 
Jézussal karjaiban.

Békés csend honolt a szobában. A lefüggő lámpa 
kétes világot terjesztett maga körül s halvány fényt 
öntött a bútorokra, Sabina szőke hajára és az alvó 
gyermek mosolygó vonásaira.

Ide nem jutott be az emberek fondorkodásának 
mérges levegője, a szégyenteljes hirek, a névtől, 
becsülettől, vagyontól való megfosztatás.. ..

Minden boldog békében honolt s a meggyalázott 
nő és szerető hitves bájos mosolylyal fogadta a 
megjelenő férjét, a kinek minden bátorsága elrö­

pült ez ártatlan hivő s benne bízó tekintet mo­
solyára.

— Alszik ? kérdé Adorján a gyermek fölé ha­
jolva s megcsókolva neje homlokát, a ki suttogva 
viszonzá kérdését és elhagyva helyét, a kis fiút 
csipkés ágvacskájára helyezte.

— Menjünk ki innét, kezdő Adorján, beszédem 
van veled és karjára tűzve őt, kihaladtak a csen­
des szobából, hogy átlépjék azon küszöböt, melyet 
az angyalok őriztek, s melybe még nem hatott be 
az ármány, tettetés es boldogtalanság.

A mellékszoba fényesen ki volt már világítva. 
Vártén az egyik szögletben ült, a kit először Sa­
bina vett észre, s az u szemei vezették arra férje 
figyelmét.

Adorján nem a legkellemesebb hatás alatt kö­
szöntő volt tanárát, most ipát, mert nejével egye­
dül szeretett volna lenni, ele nem mondhatta an­
nak, hogy távozzék.

De végre talán jobb is volt igy. Nyilatkozzanak 
mindaketten egyszerre, s Íj még mindig azt hitte, 
kívánságuk szerint fog cselekedni.

Gyorsan elmondd anyja meghívását és felolvasta 
a levelet, megkérdezvén Sabinától, hogy mit taná­
csol az neki e kérdésre nézve.

— Elfogadod e meghívást és elmégy, válaszolta 
a fiatal nő gyorsan, minden gondolkozás nélkül, a 
hogy szive diktálta neki, elfelejtvén saját sérel­
meit, csak férje óhajtására gondolt, mert észrevette 
rajta, hogy az szeretne menni.

— Ez meg kérdés, viszonzá, Párténra pillantva 
Adorján, a ki szerette volna kéretni és rábeszél­
tetni magát arra, a mit már úgyis el volt hatá­
rozva megtenni, de a tanár hallgatott, sőt föl sem 
emelte leszögzött tekintetet a szőnyeg koczkáiról, 
mintha semmit sem hallott volna.

(Folytatása következik.

nők, hogy az a csalódottság, inelylyel Vilmos csá­
szár a ezárral való találkozás illan Kiéiből távo­
zott, csak lehellel volna ahhoz képest, a inelylyel 
majd Chicagóból meg az Egyesült-Államokból tá­
voznék. Az idézett lap úgy véli. hogy a császártól 
távol van az, hogy kipróbálja az amerikaiak lelko- 
sedési képességét, de attól tart. hogy az udvarban 
lehetnek befolyásos személyiségek, a kik a császárt 
rá szeretnék bírni az amerikai útra, mint a hogy 
Bismarck kívánsága ellenére rábeszélték a líonstan- 
tinápolyba utazásra.

A FEKETE LÁDA TITKA.
Elbeszéli az, a ki földerítette.
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Ettől a pillanattól fogva a Mrs. Bunbury egész 

törekvése az volt, hogy bebizonyítsa nekem, hogy 
igenis van cselédje, még pedig milyen ! Meghúzta 
a csengetyüt s midőn ez hasztalannak bizonyult, 
még egyszer elkiáltotta magát:

— Sally!
És Sally végre meg is jelent, vörös, de csinosan

ÚJDONSÁGOK.
- szeptember 13.

Értesítjük t. előfizetőinket, hogy kiadó- 
lii > atal mik a lapot, akárhányszor változ­
tatják is lakhelyüket, bárhova pontosan el­
küldi, ha a lakásváltoztatás vele ideje­
korán közültetik. Az értesítésben kérjük 
mindig a legntőbbi rendeltetési helyet is 
megnevezni. J.cgezél szerül» b a legutóbb 
használatban volt ezimszalagot az értesítés­
hez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe 
ajánljuk még. hogy a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövidebb időre is fogadunk 
megrendeléseket.

— Személyi hirek. A királyné ma hosszabb 
tartózkodásra Interlackenbe érkezett. — Károly 
Lajos főherczeg ma reggel Becsből Mura melletti 
Bruckba utazott. — Taaffe gróf miniszterelnök 
Becsből ellischaui birtokára utazott. — Kheven- 
liüller gróf brüsszeli követ tegnap este Becsbe 
érkezett.

— József Ágost főherczeg Máramarosban. Jó.
zsef Ágost főherczeg, mint máramarosszigeti levelezőnk 
Írja, e hó 11-én tért vissza Máramarosba s ott ma­
rad majdnem a hó végéig, megvárva a szarvasbőgést. 
A fiatal főherczeg reggel öt órakor érkezett Maratna- 
rosszigetre, a pályaudvarról azonnal a plébániatemp­
lomba hajtatott és misét hallgatott. Mise után egy 
erdőigazgatósági tiszt kíséretében tovább hajtatott 
kabolya-polyánai vadászterületére és az éjjelt már az 
crdészvöigyi vadaszkastélyban töltötte.

— Templomok ünnepe. A máramaros-szigeti 
megújított díszes cv. ref. templomot, mint levelezőnk 
Írja, Kiss Áron tiszántúli püspök avatta föl. Az ősz 
püspököt bandériummal fogadták s a hatóságok kül­
döttségei tisztelegtek nála. Az egész város lobogó- 
diszben volt. A fáklyasmenetncl dr. Kökényesdy Mi­
hály ügyvéd szónokolt. Volt diszbanket és bál a re- 
doutban. — A kishartai evang. gyülekezet, mint 
nekünk Ívják, múlt vasárnap ülte meg temploma 
fennállásának százados évforduló ünnepét. Emelte az 
ünnep jelentőségét, hogy Sárkány Sámuel, a bánya- 
kerület püspöke is résztvett benne és templomi szó­
noklatával magával ragadta a közönséget. A testvér- 
fclekezcttel való szerétéire buzdította az ünneplőket. 
Az ünnep másik szónoka Horváth Sándor paksi lel­
kész volt. Segédkeztek az apostagi és dunaegyházi 
lelkészek. Az egyházi ünnepet követő társasebéden a 
püspök buzdította híveit a hithüségre, áldozatkész­
ségre. egyházuk s egyszersmind az egész haza, a 
magyar nemzet és nyelv iránti szeretetre.

— Ratiu Bukarestben. Dr. Katin Jánost, a Bécs- 
ben járt oláh hazaárulók vezetőjét, Bukarestbe várják. 
Románia fővárosának a diáksága, meg az oláh kultur- 
liga, onnan érkezett hirek szerint, nagy előkészületeket 
tesz, hogy a megbélyegzett hazaárulót mennél impo- 
zánsabb fogadtatásban részesítse.

— Az orosz tábornok a Hortobágyon. Eckert 
tábornok debreczeui mulatása, mint onnan Írják, a 
hortobágyi csárdában tiszteletére adott diszebéddel 
ért véget. A vendéglátó város igazi debreczenies me­
nüről gondoskodott, a hogy ezt az ‘‘■telek rendje is 
bizonyítja, mely a következő volt : Csigaleves, tvuk- 
hus, malacztokány, íonatos, kappanpecsenye, szőlő és 
gomolya. A tábornok, kinek a paprikás szalonna-reg­
geli csak az imént nagyon próbára tette magyarbarát 
érzelmeit, annál jobban felmelegedett az ebédnél. Po­
hárköszöntőt is mondott Debreuzen városára, hatósá­
gára és jelenlevő képviselőire. A czigánymuzsika is 
rendkívül felvidította és többször kijelentette vendég­
látóinak, hogy szép emlékekkel távozik Debreezenbói.

A hírlapírói kötelesség netovábbja. Egy Pa­
risban tartózkodó amerikai hirlapiró, Stanhope, a 
New-York Herald munkatársa, a hírlapírói kötelesség 
legvégsőbb határáig munt hivatása teljesítésében. Stan­
hope ugyanis, mint Páriából táviratozzak, tegnapelőtt 
a Pasteur-féle intézetben beoltatta magát kolera-anyag­
gal, hogy lapja olvasóközönségének hü leírást adhas 
son a kór lefolyásáról. A beoltás után Stanhope táv­
irati tudósítást küldött lapjának, mely tegnap reggel

már meg is jelent a New-York Héráidban. Stanhope
tudósítása úgy hangzik :

«Mialatt ezeket a sorokat Írom, testemnek egy 
része tele van a kolera-baezillusok ezrével. A be­
oltást, Pasteur beleegyezésével, Roux és Haffkrac 
orvosok végezték. Haffkinc tudvalevőleg magamagán 
hajtotta végre az első kísérleteket. Mikor Roux or- 
vos a gelatine-ről a fecskendőbe szívta fel a szál­
kás fehér anyagól, igy szólt hozzám: «Eze­
ket a mikrobákat egyenesen Saigonban elhalt 
koierabetegek hulláiból nyertük. Semmi kétség 
nem fór valódiságukhoz. Belém fecskendezték,
— rövid, de éles fájdalmat éreztem. Mikor 
a tü behatolt testembe s az oltóanyag szét­
áradt bennem, egy pillanatig olyan voltam, mintha 
megmerevedtem volna. Ez a merevség rögtön meg. 
szűnt, mihelyt a fecskendőt kivették. A befecs- 
kendés szeptember 11-ikén délelőtt 10 órakor 
történt. Hőmérsékletem 87 Fahrenheit volt. Dél­
után 2 óra 15 perczkor : hőmérséklet 361; 
fájás az oltás helyén, körülötte minden érin­
tés fájdalmat okoz ; kezeim forróak ; ülő helyzetből 
csak nehezen tudok felemelkedni; minden tno'.gás 
kínos. Szúró fájdalmat érzek baloldalomban. Úgy 
érzem, mintha beleim arra az oldalra húzódnának, 
a melyen a befecskendezés történt, az ötödik borda 
és a csipó'csont közt. Hirtelen forróság lep el, de 
lázam nincs; a fejem nehéz. h47-re. Elhagytam az 
intézetet, hogy sétáljak egyet; meggörbülve tudok 
csak járni, mintha nyomorék lennék, ’/«^-re. Leg­
rosszabb időszak. Fejem forró és nehéz. Nem tudok 
többé járni. Hányási ingert érzek.»
Tudósítása további folyamában Stanhope elmondja, 

hogy ereje egyre jobban hanyatlott s hogy szánalomra 
méltó állapotban volt. Éjjel azonban kitünően aludt 
és szeptember 12-én a lehető legjobban érezte magát. 
Stanhope ma ismét be akarja oltatni magába a ba- 
cziliusokat aztán Hamburgba akar utazni, hogy 
ott kipróbálja az oltás sikerét. Stanhope oltási kisér- " 
letcre vonatkozólag egyébiránt ma este a következő 
táviratot kaptuk :

Párie, szept. 13. (Az Egyetértés távirata.) Az 
orvosok Stanhope kísérletének nem tulajdonítják azt 
a fontosságot, melyet ö maga. Ez a kísérlet csak azt 
bizonyitja, hogy a koleraméregnek bőr alá feeskende- 
zése az embernek nem árt. Ezt azonban már előbb 
is tudták. 1885-ben, mikor a kolera Spanyolországban 
dühöngött, Serrans orvos mintegy ötvenezer bőr ala 
fecskendezést hajtott végre, de hogy ezeknek minő 
eredményük volt, azt tudományosan nem lehetett 
megállapítani. Stanhopenak mindenesetre sikerült, 
egész Parist ámulatba ejteni, mert itt most egyébre1 
sem beszélnek, mint az ő kísérletéről.

— A vlgadóbeli 48-as kiállítást a közös had­
sereg és a honvédség őrmestertől lefele ingyen lá­
togathatja.

- - A német császár leánykája. Berlinből távira, 
tozzák, hogy a német császárnénak ma hajnali fél- 
négykor leánygyermeke született. Ugv a császárné^ 
mint az újszülött teljesen jól érzik magukat. A német 
császárnak ez az első Ieángyermeke. A német császári 
párnak 1881. február 27-ikén kötött házasságából 
eddig hat fia született és pedig Frigyes Vilmos trón­
örökös (1882-ben.), Eitel Frigyes (1883.), Adalbert 
(1884), Ágost Vilmos (1887.), Oszkár (1888.; és 
Joackiiu (1890-ben.).

— Á budai honvódszobor bizottságának a pénz 
tárnoka, Lévay Henrik fölkéri azokat, a kiknél a szo­
bor javára aláírási ivek vannak, hogy az iveket a 
begyült összeggel együtt nevére az Első magyar 
általános biztositó társasághoz beküldeni szíves­
kedjenek.

— Elpusztult templom. Micske aradmegyei köz­
ségben borzasztó vihar dúlt tegnapelőtt. A villám bele­
csapott a római katholikus templom tornyába és 
lángba borította az istenházát. A templom földig le­
égett, harangjai összeolvadtak. Az orkán sokáig dii. 
höngött még ezután is, de egyéb nagy kárt nem oko­
zott a községben.

— A ballerina halálhíre. Koleraliireink közt re­
gisztrálta a műikor cgv távirat, hogy Hnszarek 
Paula ballett-tánczosnő, ki Budapestre való, a leg­
utóbb Bécsben volt vendégszerepen a Duna tündére 
czimü látványos hallétben, Hamburgban kolerába esett 
s meg is halt. A fiatal csinos leány halálhíre nem 
volt igaz. Egy hamburgi impresszárió czáfolja meg, 
azzal a jelentéssel, hogy Hnszarek Paula ez idd szc 
rint a boroszlói színpadon táuczol a legjobb kedv­
vel és legjobb egészséggel.

fésült hajjal. Mrs. Bunbury nyilván értett a ház­
tartás vezetésének kellő módjához. Sally fölfelé 
ment előttem a lépcsőn, mig Mrs. Bunbury mélto- 
ságosan vonult vissza lakosztályába.

A szobák olyanok voltak, a milyenek a bútoro­
zott szobák lenni szoktak, s nem is volt ben- 
nök semmi, a mi bárminő érdeklődést is kelthe­
tett volna. A tisztán tartott bútorok ponto­
san azon a helyen állottak, a hol áliniok kel­
lett és olyan unalmasak és hétköznapiam volt, 
a mint csak lehet. Az asztalon semmi más 
nem volt. mint egy csengetyü. melyet a kellő kö­
zepére tettek; a kandalló párkányát aranyozott 
óra diszitetle, továbbá egy pár igen tarka virág­
váza. meg két karcsú gyevtvatartó — mind a 
legkatonásabb rendbe állítva. Fölösleges sehol 
semmi.

Hiszen voltakép nem is vártam én, hogy itt va­
lami különöset találok; de mivel a detektív mindig 
les valamit, a helyiség közönséges volta mégis 
boszantott, mig végre tekintetem véletlenül a tűz­
helyre esett.

Olyan kandalló volt az, mint minden más kan­
dalló. s az évnek ebben a szakában rendkívül 
fagyosnak látszott, jóllehet a fa meg a szén taka­
rosán volt. belerakva. A szén, mely már jó idő óta 
heverhetett ott, poros lett, s néhány papírdarab 
gondatlanul volt rávetve.

Ezek a papirdarabkák mindenesetre megérde­
melték az összeszedést. Lehetséges volt. hogy 
semmi sincs bennőlc, de az is lehetséges volt, 
hogy hasznukat vehetem. Ki tudhatja azt előre?

A kérdés az volt, hogyan cselekedjem ezt meg 
a leány jelenlétében, kinek nyilván szigorú pa­
rancsa volt arra, hogy az idegenről le ne vegye a 
szemét s a ki merően bámult is ream nagy állha­
tatossággal.

Elővettem a mellényein zsebéből egy shillinget s 
odatartottam a leánynak.

— Fogja, hugocskám, a fáradtságáért.
Mialatt Bally kinyújtotta vörös kezét a pénzért, 

én elejtettem a shillinget, előrebotlottam s mog- 
rugtam, úgy hogy egy szekrény alá gurult. Meg­
lehetősen esetlen fogás volt ugyan, de megtette a 
szolgálatot, mert a leány sóvár pillantással nézett 
utána a pénzdarabnak.

— Elő kell kerítenünk, mondám. — Itt nem 
látok semmiféle szerszámot. Hozza elő az esernyő­
met — lenn hagytam a lépcsőházban.

Sally kisietett, én pedig abban a pillanatban 
összemarkoltam a papírdarabokat. Kettő-három, 
mint rögtön láttam, kereskedői ajánlkozásoknak a

maradványa volt, de találtam köztök egy össze­
gyűrt névjegyet is, melynek hátára föl volt valami 
írva.

Kiegyenesítettem a névjegyet s ezt olvastam 
rajta : Philipp Harvey», a hátára pedig, gyorsan 
odavetett vonásokkal, ez volt Írva : «Tehát három 
órakor! Hurrá! Nagyszerű!

Rögtön láttam, hogy a Hurrá! szó kezdőbetű­
jének a vonásai tökéletesen olyanok voltak, mint 
a «Philipp» aláírása levél ff betűje, és ennélfogva 
— miként akkor gondoltam — azonosak voltak a 
fekete ládán talált Jf-xal is.

Ez a föltevés később tévedésnek bizonyult, de 
mindenesetre megbocsátható tévedésnek.

A szolgáló visszajött az esernyővel, és én gyor­
san zsebre gyűrtem a papírdarabokat.

Philipp Harvey hat mégis élő ember.
Mialatt a pénzdarabot a szekrény alól kipiszkál­

gattuk, néhány kérdést intéztem a leányhoz az 
előbbi lakókra vonatkozólag es úgy találtam, hogy 
szívesen fecsegett volna ki akármennyit, ha anyaga 
lett volna hozzá.

< Igenis, a két nagysága három hétig lakott iít, 
és elég nyájasak is voltak : csak az öreg asszony 
mérgeskedett, ha kétszer kellett csöngetnie, és 
szörnyen dühös tudott lenni, mintha a szegény 
cselédnek négy lábának kéne lenni, nem pedig 
kettőnek mint más emberfiának. Bokán nem igen 
jártak hozzájok, mert senkit sem ismertek Southend- 
ben : csak egyszer jött el egy öreg asszonyság, a 
ki szörnyen mérges természetűnek tetszett; fehér 
haja volt, meg haragos képe. Aztán meg két ur, 
a kik rendesen eljártak.»

— Micsoda két ur ?
— Hát a pap, meg a másik, már mint az öcs- 

cse. Finom ember a tisztelendő ur nagyon. Olykor 
ötször-hatszor is eljöttek napjában. A kisasszony 
pedig (a Bailv tekintete köteteket mesélt) a kis­
asszony pedig jegyben járt a tisztelendő urí J, 
mondd jelentősen.

Talán többet is megtudhattam volna, ha nem 
hallottuk volna, hogy Mrs. Bunbury lent mozgoló­
dik a lépcsőházban.

— Jaj, az asszony ! mondd Sally, ki most 
már szerencsésen birtokába jutott a pénzdarab­
nak. — Nem tetszik gondolni, hogy jó volna le­
menni ?

Azzal kiszaladt s nekem akarva, nem akarva, 
utána kellett mennem. A lépcsőn sikerült még némi 
leírást kapnom tőle a két úrról, a kik olyan szor­
galmasan jártak volt a házba. Az egyik leírásból 
rögtön ráismertem Austinra.

_ A ki örökségét a
bsn egy Edelsburg József 
tózkodik egy idő óta, a ki 
magát, minthogy az atyai 
a Fekete-tengerből. Edelsb 
mint trieszti kereskedő eg 
kel megrakott hajót küldő 
Vallaume franczia láborno 
bornok átvehette volna a 
közelében mindenestől elsi 
szett hajót a trieszti kerei 
hagyta s Edelsburg most 
magyar és a német külüg 
tolt engedély-okmányokk
ment, hogy a Fekete-ten
örökségéi.

__ Qyilkos polgárme
vannah szigeten a napokt 
dékkal elkövetett gyilkos- 
Ítéltek Tosco Gonzales po 
rendőrfőnököt. A polgárra 
volt egy szép. de szegény 
venni. Atyja ellenezte a i 
bőrnek egy La Rosa nevi 
buzdította"s a ki a szereli 
A polgármester neki tuia 
pes szerelmétől eltéríteni, 
vette a rendőriunöküt 
goit velük abba az 
La Rosa mindennap a 
La Rosa csakhamar meg 
mester felszólította, hogy 
mire a fiatal ember azt ] 
vamiai háztulajdonosnak,
A polgármester erre lelj 
rendőrökre, hogy fogják i 
lovát és így akarta a let; 
őrfőnök azonban pisztolyt 
mire a fiatal ember hah; 
mester ki nem eléghet 
nyújtott oda a rendőrfőn’ 
le a halott egyik fülét, 
gármester hazavitle La 1 
kai dobta oda a fia eléb 
én tanácsaimra hallgatni, i 
kire hallgattál.» A két 
erdőbeii jelenetnek, íelje 
három napi tárgyalás ut 

— Rövid mondatok.
alatt Charles Chincho 
tecske aforizma jelent ni; 
meggondoljuk, hogy s 
szüksége a végből, hog 
zony érdemesnek kell, 
párt e rövid mondatoLb: 
valamit :

A szerelem semmibe 
regdrágák.

Milyen nevetségesek al

Csak a hitelezők ragaj

A titokban gyakorolt 
használva : a jó példa

A szórakozás a hazug!

A szánoknak könnyeb| 
egy embert.

— Nagy tűz Harasz
Haraszti bözségben nagy 
Három lakóház és nyolc 
összes felszereléssel i gy 
áldozata is van. A ; egyl 
égett s egy gyerek ped:J 
is a lángok martaléka lf 
ollóság lokalizálta. Hivt.j 
Ságot s a IX. őrség máj 
távirat jött, hogy a tűz ] 
haza vonult.

— A játék tragédiái 
iratozzák, Armstrong Ju| 
new-yorki leány Monacé 
tiz nap alatt 200.000 öl 
játékon. — Tegnapelőtt] 
ugrott, miután jelentéke 
átékon.

— A tengerentúli
rói töt atyafi tizennégy I 
rikába és beállott pitid 
rencse kedvezett neki aj 
erősödött vagyonban, 
visszaemlékezés < 
sége és két 11
é. újra megházasodott. I 
elment a bíróhoz, rj

— A másik hason! 
volt és bv> suti sz-uiűl 
azt gondoltam, hogyj 
urn ik liivtaí; és sz| 
nem ám.

— A szobák na? 
asszonyhoz, ki már 
rám a földszinten, - 
én rzélomnak.

Tudakozódtam m 
telje- en elfogadhatóki 
azt a kívánságát nyl 
lakójának a nevét m|

— Spence, monda.
Álneveket elvhul n 

ember e miatt kvil| 
évvel ezelőtt, hogy 
zékenység I
de ehhez azóta o!yai| 
valóban sajátommá

xin.

A 23-ik számból 
helyt észrevettem. 1J 
kiséri figyelemmel al 
dia itt is, mint| 
szoba után kérdezűs] 
17-es szám bévlőnv 1 
sen süket vén a? 
mellet is rendkívül 
is, mint sok más ihl 
pokat élt valamikor [ 
az emlékeken. A d 
hívták s a néhai lej 

Meglepődésemre 
Miss líayneil szob. 
még nagyobb lett. 
mikor ennek az <? j 
még most is lakik!

— Csak Londont! 
Mrs. Jessop. — de 
jönnie.

Szegény öreg 1#- 
Utazása volt n-.-ki!

Mrs. Jessop miiulj 
járói tudni kívántán 
is, és detektivnél ea 
asszonynak az a kij 
hápogott s minden 
eztán megint hápog 

Süketségénél fogvl
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»riet csak azt 
Liá fecskende- 
ri már előbb 
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Izeknek minő 
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Étre sikerült, 
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— A kt örökségét a tengerben keresi. Odessá. 
ben egy Edelsburg József volt osztrák alattvaló tar­
tózkodik egy idő óta, a ki nem kisebb dolog után töri 
magát, minthogy az atya: örökségét akarja kihalászni 
a fekete-tengerből. Edelsburg atyja ugyanis 1852-ben. 
mint trieszti kereskedő egy ólommal és egyéb éi ezek­
kel megrakott hajót küldött a Fekete-tengerre, melyet 
Vallaume franczia tábornok rendelt meg. Mielőtt a tá­
bornok átvehette volna a rakományt a hajó Feodosia 
közelében mindenestől elsülyedí. Ezt a tengerbe ve­
szett hajót a trieszti kereskedő végrendeletileg fiára 
bagvta s Edelsburg most az orosz és az osztvak- 
B4gvar és a német külügyminisztériumok által kiállí­
tott engedély-okmányokkal a zsebében, Odesszába 
[rPiit. hogy a Fekete-tengerben megkeresse az apai

(jyilkoa polgármester és rendőrfőnök. Ha­
vannait szigeten a napokban előre megfontolt szán­
dékkal elkövetett gyilkosság miatt kötél általi halálra 
ittitek Tosco Gonzales polgármestert es Gaytan Ftilöp 
rendőrfőnököt. A polgármester fia ugyanis szerelmes 
volt egv szép. de szegény leányba, a kit nőül akart 
venni. Atyja ellenezte a házasságot, de a iiatal em­
beri! - egv La Rosa nevű barátja volt, a ki kitartásra 
buzdiiotta s a ki a szerelmesek szívügyet elősegítette. 
A polgármester neki tulajdonította, hogy fiát nem 
pe- szerelmétől eltéríteni.

a rendórlunöküt 
goit velük abba az 
La Rosa mindennap

veit

ké-
Nemrégiben maga mellé 

két rendőrrel s kilova- 
erdőbe. melyen keresztül 

a városba szokott lovagolni. 
La Rosa csakhamar meg is jelent lóháton: a polgár- 
mester felszólította, hogy mutassa elv az igazolványai, 
mire a fatal ember azt felelte, hogy mint ismert ha 
vanna. háztulajdonosnak, nincs szüksége igazolványra, 
gi polgármester erre letartóztatta es ráparancsolt a 
rendőrökre, hogy fogják el; La Rosa megsarkantyuzta 
lovat es így akarta a letartóztatást elkerülni : a rend­
őrfőnök azonban pisztolyt rántott elő és utána lőtt, 
mire .1 fiatal ember halva fordult le lováról. A polgár- 
mester ki nem elégített boszuszomjában éles kést 
nyújtott oda a rendőrfőnöknek és felkelte, hogy vágja 
le" a halott egyik fülét, a mit ez meg is tett. A pol­
gármester haza\ it te La Rosa tűiét és ezekkel a szavak­
éi dob:a oda a fia elébe: «.Minthogy nem akartál az 
éa tar: csaimra hallgatni, itt hozom neked annak a fülét, a 
kire hallgattál.» A két rendőr, a ki tanúja

felesége s a biró nyomban reá adta polgári ál­
áldását az uj párra. Ettől a naptól fogva azonban 
már elhagyta Kollomány Stefániát a szerencséje. 
Mezesheteit élte még, a mikor egyszerre csak ott te­
rem az uj fészekben a sárosmegyei feleség. A dolog 
természetéből folyik, hogy a viszontlátás nem a leg­
barátságosabb fonnák közt történt meg. A két asz- 
szouy közt pedig olyan csetepaté támadt, a milyenről 
a zboróiaknak halvány fogalma sem lehet. A dolognak 
aztán az lett a vége, hogy a törvényes feleseg pa­
naszra ment Schamberg Miksa ottani osztrák-ma­
gyar konzulhoz, a ki a két félt kiegyeztette olyan- 
képen, hogy 1000 dollár kártérítést ítélt meg az 
asszonynak. Kollomány le is fizette ezt a summát és még 
5000 dollár biztosítékot is tett, csakhogy a bíróság 
szabadlábon hagyja. De a mire a végtárgyalásra ke­
rült volna a sor. tij feleségével mégis eltűnt Pittsburg- 
ból s azóta hiába keresik nyomát. — Nem tartozik 
szorosan a családi történethez, de azért érdemes el­
mondani. liogv abból az, 1000 dollárból, melyet 
Kollománv felesége számára deponált. Srhamberg 
konzul csak hétszázat adott át az asszonynak, a többi 
háromszázat pedig irattári és egyéb költségek czimén 
magának tartotta. Kollományné, a ki az ő sáros- 
megyei egyszerit észjárásával nem méltányolja a pit's- 
burgi konzulátus magas igényeit, pürt indított Scham- 
berg Miksa ur ellen.

— Ifiöjár&s a fővárosban. Kellemes, enyhe napja 
volt ma a fővárosnak : az est is kora ősziesen enyhe 
s az ég derült és csillagos.

— Tüzek a fővárosban. Az este óta két tüzeset 
volt a fővárosban. Az egyik az éjjel a petrolenm- 

lelrobbanása következtében támadt Kobza 
T7. sz. a.

iampa

erdvőeli jeleneinek, feljelentette a dolgot 
három napi tárgyalás után halálra Ítélte a 

—- Rövid mondatok. Ez alatt az igénytelen 
alatt Charles Chineholle franczia írótól egy 
tücske aforizma jelent meg a párisi künyvpiaczon.

Sándornak akáczfa-utcza 27. sz. a. lakásán, de a XL 
őrség csakhamar eloltotta. — Ma reggel 5 órakor pedig 
Bogdánig József kocsigyáros páva-uteza 1U. sz. a 
pinezéje "gyuladt ki. a mely a műhely alatt van s szi- 
nültig tele" volt forgácscsal. A forgács egészen elégett 
s a műhelyt a IX! őrség mentette meg az elpusztu­
lástól.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Dupczy Leon
párisi kárpitos, a ki pár nap előtt érkezett a fővá­
rosba s a Magyar király szállodába szállt, e hó 10 kt 
óta eltűnt. A rendőrség keresi. Dörchier Ferencz 
ki reskedősegédet ma délután a Ferencziek-tere 4. sz. 
ház pinezéjében cgv hordó elütötte és Dörchler súlyo­
san megsérült. A kereskedelmi kórházba vitték.

volt az 
a bíróság 

vilkosokat. 
ezim 
köte- 

Ha
meggondoljuk, liogv sok Írónak hány oldalra van 
s aksége a végből, hogy semmit se mondjon, bi­
zony érdemesnek kell, hogy tartsuk bemutatni egy 
part e rövid mondatokból, melyek legalább mondanak 
valamit :

A szerelem semmibe sem kerül, az utánzatai mé­
regdrágák.

Milyen nevetségesek a — mások szokásai.

Csak a hitelezők ragaszkodnak híven hozzánk.
*

A L'.okban gyakorolt jótétemény tincs kellőleg ki­
használva : a jó példa kárba vész.

A szórakozás a hazugság iskolája.
s

A srfltóknak könnyebb meggyőzni a tömeget, mint 
egy embert.

— Nagy tűz Harasztiban. A fővároshoz közel eső 
Haraszti bözségben nagy tűz pusztított tegnap délután. 
Három lakóház és r.yoicz gazdasági metiéképülei az 
üs-zes felszereléssel együtt elégett. A tűznek ember- 
áldozata is van. A : egyik házban egy asszony benn- 
egett s egy gyerek pedig eltűnt. Azt hiszik, hor 
is a lángok' martaléka lett. A tüzet a soroksári tűz- 
okóság lokalizálta. Hívták a budapesti városi tűzoltó­
ságot s a IX. órsug már a pályaházban állt, mikor a 
távirat jött. hogy a tűz meg van fékezve. Így az őrség 
haza vonult.

— A játék tragédiája. Mint Vcntirmigliaból táv. 
iraiozzák, Armstrong JoUauua, gazdag huszonhat eves 
cew-yorki leány Monacóban agyonlőtte magát, miután 
tíz nap alatt 200.000 dollárnyi vagyonát elvesztette a 
jatezon. — Tegnapelőtt két ismeretlen férfi a tengerbe 
ugrott, miután jelentékeny vagyonukat elvesztették a 
atekon.

— A tengerentúli feleség. Kollomány Stefán zbo- 
rú. tó: atyafi tizennégy évvel ezelőtt kivándorolt Ame­
rikába és' beállott pittsburgi ehuncarian»-nck. A sze­
rencse kedvezett neki az uj hazában, de mice! jobban 
erősödött vagyonban, annál inkább gyöngült benne a 
visszaemlékezés otthon, Sárosmegyében hagyott fele- 
s _• és két gyermekére. Nemrég aztan gondolt egyet 
é 'újra megházasodott. Könnyen megtehette ; csak 
e.meiit a bíróhoz, megesküdött előtte, hogy nin

— Rendőrkapitány! hivataloknak tudtára ada­
tik. liogv a lő- és székváros rendőrei kalapjait 
Tiller Mór és lársa csász. és kir. udvari szállítok 
Budapesten, Károly-laktanya, legjobb kiállitásoan -t frt 
50 krért szállítják," ezen árban a hivatalok e kalapo­
dat közvetlenül a szállítóknál megrendelhetik.

A Kossuth-ünnep.
A pesti magyar ev. templomban tartandó 

istentiszteletre vonatkozólag megérkezett a rendező 
bizottsághoz Sárkány Sámuel ev. püspök válasza, a 
melyben tudatja, hogy az istentisztelet tartása minden 
egyház autonom jogkörébe tartozik s ehhez püspöki 
engedély nem szükséges s azért ö sem meghagyó 
lag sem tiltólag nem intézkedik. < Nekem a czélbavett 
jubileumi istentisztelet megtartása ellen — igy szól 
to\ ábbá semmi kifogásom nincs 

LOgy az istentisztelettel
püspök - 

Egyébiránt Livánato 
egybekapcsolt ünnepély valamennyi vallásfeleke­
zet templomában tartassák meg, mert Kossuth 
Lajos nem egyedül az ev. egyházé, henem az összes 
magyar hazáé.» A Kossutli-ünnepély rendezőbizotlsá 
iának ma érdekes vendége volt: a 0-dik vürössipká 
honvédziLzlóaljnak egy hadnagya, Rácz Benjámin 
ki azért jött fel, hogy csatlakozzék a Turinba menő 
küldöttséghez, mert r. m értesült arról, hogy a hízott 
ság Kossuth Ferencz levele után lemondott a Turinba 
menő küldöttségek rendezéséről. E küldöttség rende­
zésénél — mint tudva van — kezdetben az volt 
a terv, hogy az lS4S-iki honvédek közül is többen 
korhű ruházatban fognak csatlakozni a küldött-

Az ev. református templomban tar- 
istentiszteletre nézve dr. Váradig Károly 

és Horváth Adám orsz. képviselők, a frrenezren 
dick templomában mondandó misére nézve
Tompa Antal országgyűlési képviselő, az izr. 
templomban rendezendő istentiszteletre nézve pe" 
dig dr. Maislis Mór bízattak meg a szükséges 
lépések megtételével. A vasárnap délután a város­
ligetben tartandó népgyidés helyére vonatkozó kér­
vényt ma vette át Kamermayer polgármester, a ki 
előzetesen is kijelentette, hogy az aréna előtti tér át 
engedésére nézve semmi akadály sem forog fenn. A 
népgyülés szónokaiul kiszemeltettek : Herman Ottó, 
báró Kaas Ivor, Barabás Béla orsz. képviselők. 
Kossuth-arczképes kokárdák, valamint banket jegyek

a bizottsági irodában (Haris-bazár, I. emelet 26.) 
már kaphatók. A rendező bizottság összes albizott­
ságai minden este 7 órakor ülést tartanak.° *

A főváros törvényhatóságának holnapi kösgyüb'- 
sen dr. Pvvger Hugó ügyvéd s fővárosi bizottsági 
tag a következő indítványt fogja előterjeszteni: 

Sürgős beadvány,
Budapest fő- és székváros törvényhatósági bizottságá­
nak 1892. évi szeptember hó 14-én tartandó közgyű­

léséhez.
E hó 19-én üli meg a nemzet Kossuth Lajos szüle­

tése napjának 90. évfordulóját.
Megünnepelni készül e napot az egész ország, az 

ecész nemzet, mely aeg hazánkfiában tiszteli Magyar- 
ország ujjáalkotóját, az alkotmányos szabadság meg­
teremtőiét s a legnemesebb hazaszeretetnek láuglelkű 
apostolát.

Magyarországot Kossuth Lajos telte nemzetté, Bu­
dapestet ő tette fővárossá.

Ha Budapest nem is volna az ország központja, mely 
kétszeresen kell, hogy érezze a nemzet minden haza. 
fias szívverését, ha főváros nem is volna hivatva 
arra, hogy előljárjon a hazafiság és nagy nemzeti ha­
gyományainak és eszményeink ápolásában, — mi elő^ 
soha ki nem térhet — úgy a haza és kegyelet eluta- 
sithatlanul emlékeztetnek arra a férfiúra :

ki a népképviseleti rendszert a szab. kir. városokra 
:s kiterjesztette,

ki Pest városának első népképviselője volt, 
ki Budapestet tette az országgyűlés székhelyévé es 

a kit e város népessége hazánk nehéz napjaiban oly 
forrón szeretett és imádott.

S ezekben az érzéseiben fővárosunk lakossága és e 
törvényhatóság közönsége bizonyára el nem satnyult, 
meit. a mely nemzet megtagadja nagyjaitól a hála és 
kegyelet érzelmét, az vagy nem bir érzékkel múltja 
iránt, vagy nem táplál reményt jövője iránt.

A kit a, gondviselés ilyen késői korral tüntetett ai 
azok közé a kevesek közé emelt, kik megifjult ha­

zánk fejlődését, az általuk megvetett alapon az újkor 
egy félszázadáu át mai napig is láthatják, Kossuth 
Lajos születése napjának kilenczvenedik évfordulójáról 
a főváros közönsége is meg fog emlékezni.

Tisztelettel indítványozom tehát: 
válaszsza meg a t. közgyűlés Kossuth Lajost 

Budapest fővaros díszpolgárának, intézzen 
hozzá• üdvözl ő- ira t o t ;

keresse meg a fővárosi közmunkatanácsot 
ajánlattal, hogy a kerepesi-ut Kossuth 
neveztessék el.

Budapest, 1S92. szept. 13.
Beadja:

Dr. Preyer Hugó, 
föv. biz. tag.

Jiáth Károly főpolgármester Preier Hugót min­
den áron le akarta beszélni arról, liogv indítvá­
nyát megtegye. Azzal érvelt, liogv Kossuthra nézve 
csak kellemetlen lesz, ha az indítványt elvetik; 
mar pedig diplomáé zia.i okokból elfogadni npm 
lehel. Preier indítványát mindazonáltal fentartja, 
azzal a módosítással, mely indítványa egyik pasz- 
szusáva vonatkozik, hogy nem a hatvani-uleza, 
(mely 48-ban szabadsajtó-uteza nevel kapott), ha­
nem a kerepesi-ut legyen Kossuthról elnevezve. — 
A holnap délután négy órakor tartandó gyűlés 
határoz az indítvány felett.

Gönczröl Írják nekünk, hogy Kossuth Lajos nagy 
hazánkfia születésének 90-ik évfordulóját ott is méltó 
módon megünneplik. A díszpolgárrá választás e hó 
11-én tartóit képviselőtestületi gyűlés egyhangúlag 
hozott határozatával történt meg s az erről szóló 
diszokmány átuyujVására az országos központi függet­
lenségi párt küldöttsége fog felkéretni. — Szeptember 
hó lS-án az ünneplés folytatásaként ünnepélyes isteni 
tisztelet s a délutáni órákban körménél, majd ezt kü- 
vetőleg lakoma és tánezinulatság lesz, mely alkalom-

megteremtése 1: 
késő nemzedék

czéloztatik, 
részére örök

azzal az 
nevéről

mai egy Kossulli-alap 
hogy a nagy napnak a 
emléke maradjon.

Szarvason., mint nekünk Írják, különös diszszel 
ünnepük meg Kossuth Lajos 90-ik születésnapját. A 
városi képviselet már alig. 15-én elhatározta, hogy a 
kormányzót, a ki a városnak díszpolgára is. lelirattal 
üdvözli: e felirat tervezetet az e hó 10-ki képviseleti 
gyűlésen mutatta be u szövpgezessel megbízóit ói. 
Havi ár Gyula. Ugyanez a közgyűlés elhatározta, 
hogy e hó J4-én diszülést tart s liogv a város főterét 
s egyik legszebb utczáját Kossuth nevéről nevezi el 
A közgyűlés után a városi képviselet testületileg vonul 
az ág. ev. templomba, a hol hálaadó isteni tisztelet 
lesz. Este bankett lesz, melyben a városi képviselet 
szintén testületileg vesz részt.

Jéagyszalontán e hó 18-án rendezik a kossuth- 
ünnepélyeket. Heggel a népkertben gyülekezik a kö­
zönség s zászlók alatt és zeneszóval vonul a piaczra, 
a honnan meg istentiszteletre mennek. Az istentiszte­
let után a piacztéren lesz ünnepély a következő pro­
grammal : Az ünnepélyt megnyitja a rendező bizott­
ság elnöke, Rozvány György. Himnusz, énekli a 
dalárda- Alkalmi felolvasást tart Csorvásy István. 
Tiéd vagyok, tiéd hazám! Petőfitől, énekli a dalárda, 
Kossuth ünnepére, költemény. Irta és sz.ivalja Hányad- 
Endre. Ne sirj. ne sírj Kossuth Lajos! l.nekli a dalára a-. 
Zárbeszéd. Molnár Józseftől. Szózat. Énekli az ifjú­
ság. A közönség a Rákoczi-induló hangjára előszóik. 
Délután a népkerthen tánczmulatság lesz, este hat 
órakor pedig a csonka toronyról tűzijáték és a város 
kivilágítása.

Izsák község is meg fogja ünnepelni e hó 18-án 
nagy hazánkfia Kossuth Lajos születésének kilenczve­
nedik évfordulóját. Beszédet tartanak Kovács Jánoi 
ref. lelkész és Szívós Béla.

Mohácsról táviratozzak, hogy a város képviselő­
testülete a mai ülésén Kossuth Lajos nagy hazánkfiát 
nagy lelkesedéssel egyhangúlag a város díszpolgárává 
választotta s elhatározta, hogy születése 90 ik évfor­
dulója alkalmából üdvözli s erről őt a kepviselő-testii- 
leti ülésből táviratilag értesíteni rendelte.

Ee’areczen, szepl. 13. (Az Egyetértés tudósilójá- 
nak távirata.) A Kossuth-ünncpet Debreczen összes 
társadalmi egyletei rendezik pártkülönbség nélkül. 
Vasárnap a nagy erdőben lesz ének, zene, disztorná- 
:ás, szavalhat, emlékbeszéd \ érlesi Arnoldiöl, banket, 
táncz. A belépti dijakból jútékonyczélu hossuth-alapot 
létesítenek, a várost fellobogózzák. Egy utczát 
Kossuthról neveznek el. A rendezőség megrendelte 
a Karlovszky festette Kossulh-arczképet, selyemzászlót

Szabó Antal, a népszínház tagja 
csubeszédet intézte hozzá:

«Mélyen tisztelt művésznő! Kedves 
sunk ! A függöny legördült,

s azt mondod — most

a következő bu

pályatár- 
elérkezett pályád vége 

már nyugalomba 
léptem. Nvuealom ? Előtted ez ismeretlen foga
lám marad örökre, te csak pihenni vágysz nyu- 
godni nem fogsz, nem engedi azt művészi inteted, 
körünkben fogsz te élni mindig felejthetetlen a“*0' 
tásaiddal, útmutatóul a jövő nemzedéknek, irányt adv i 
szellemi erőddel, te, ki megmutattad mint nő, művé.'-, 
és iró, e három nagyságban mint kell megtelem! 
az erre hivatottnak. Ha csalóka fény volt is vá­
gyaid világa, de müvészéleted nekünk világító 
fáklya lesz s követtük azt, míg a sors t- 
idő. mint téged is, helyet adni kényszerít. Pályatár 
said a magányos útra nem adhatnak mást kísérőül, 
mint e megérdemelt babért. Kis lakodban ennek h 
vele! susogják majd neked múltad dicsőségeit, re­
mény színe tartsa benned a hitet, hogy nem b-h - 
dünk s e csokor rajta oly erős kötelékké válik, me-y 
tőlünk soha föl nem old." Élj még soká! Ne feledd 
minket pályatársaid, ne feledd e szellemi hazát, mely 
ben kormányzónk szavára megelevenednek oly koron 
letűnt álmaid, s jusson eszedbe, hogy ha ma elválunk 
is, de a szinészvilág örök emlékében élni togsz. Mát a 
isten veled! Sokáig élj !->

A művésznő sirva, zsebkendőjébe rejtett arczczal 
hallgatta végig a beszédet, aztán pár köszönő szól 
mondott. Tovább szeretett volna beszélni, de csak 
zokogni tudott és pályatársai közül sokan együtt zo­
kogtak vele . . .

Kláriié Angyal Ilka meg lehet elégedve magá­
val : magyar művésznő erkölcsi elismerésben nem 
vihet többet magával a színpadról, mint a mennyit 
ő: a dicsőség hervatag koszorúin kívül, pályatársai­
nak és a közönségnek nagyrabecsülését és szeretetét.

*
A távozó művésznő a következő koszorúkat kapta 

«Lidiké: Darinka mamának.» (Blaháné.) 'Janiéi, - 
Fürge Döménének.» (Vidor és neje.) «Szép Darinka 
szerzőjének, a hálás Darinka.» (P. Lukacs Juliska 
«Klárné Angyal Ilkának. Téged illet a pálma.» 
(Pálmay Ilka-.) Klárné A. Ilkának. Utolsó igazgatója. 
(Evva- Lajos.) Prielle Kornélia. (Rózsák és pálma- 
levelek.) Klárné A. Lkának, szerető pályatársai. (A 
népszinház személyzetei) 
nemzeti színház tagjai.)

is, melyeket a kollégiumnak ajándékoz.

segbez. 
tan dó

A tállyai templom felavatási ^ünnepének részleteit 
következőkép állapították meg: Az e hó 19-én tar­
tandó ünnepélyen az oltári szertartást Hajász Pál 
tállyai lelkész tartja, az ünnepi szónoklatot a tem­
plomban Farbaky József hegyaljai lelkész, a templom 
előtt Czékus László abauj-szántúi lelkész mondja. 
Zelenka Pál püspök templomavató imát mond s u 
osztja ki az oltári szentséget is. Ezenkívül az ünnep­
ség alkalmából ünnepies esketés, keresztelés s meny­
asszonyavatás is lesz. A papság, élén a püspökkel, 
mindent elkövet, hogy Kossuth Lajos megkeresz- 
telésének emlékét minél fényesebben üljék meg.

A budapesti lSf-S—S-iki, valamint a buda-óbu- 
nai honvédegvletek Kossuth Lajos születésnapját e 
hó 19-én. hétfőn este hét órakor közös vacsorával 
ünnepük meg. a melyet az 1. kér. kereszt-téren levő 
Müllerféie vendéglőben rendeznek. A vacsorában részt- 
venni akaró tagok Krivácsy József ezredesnél (pa- 
lota-utcza 12. szám) egy levelezőlapon is jelentkez­
hetnek.

színház es művészét.
Vendógszereplén a népszínházban. A nép­

színház igazbaUísága péntekén megismételteti A ma­
darász előadását a fejedelemnő szerepében Le. 
dofszky Mariskával, a budai színkör primadonnája 
másnap, szombaton, ugyancsak a népszínházban lép 
fel a Szegény Jonathan Harriet szerepében.

Hegyi Aranka, a népszínház primadonnája, 
mint értesülünk, e hó 17-én tér vissza a fővárosba és 
egyik legjobb szerepében fogja magát bemutatni.

- A Garay-pályázat eredményét, mint értesü. 
lünk, a népszínház bíráló bizottsága a jövő hét folya­
mán ki fogja hirdetni.

Beiratások a festészeti iskolába. Mesterházig 
Kálmán festőművész több év óta fennálló, jónevü 
festészeti iskolájában a beiratások e hó 15-én kezdőd­
nek. Az első évi tanfolyamra a középiskolák négy alsó 
osztályából, a haladók közé a középiskolák felsőbb 
osztályaiból vesznek fel kellő alapismeretekkel biró 
növendékeket. A női tanfolyamokba, ingyenes felvételi 
vizsgálat alapján, ismereteikhez mérten, a kezdők vagy 
haladók közé vétetnek fel.

Klárné A. Ilkának. (A

Még csak egy pár apróságot :
A népszínház tagjai pályatársi köszörűjükhöz két­

száz forintot mellékeltek aranyban, ezzel a felírással :
Teljesül jön legforróbb vágyad a — tehénke.»
Mert a távozó művésznőnek egyik forró vágya, 

liogv egv tehénkéje legyen. Most már meg lesz a 
tehénkéje!

Mikor az előadás után búcsút vettem tőle öltözőjé­
ben, a művésznő ezt mondta:a

Szegény Tamássy, 
nyugslomba, mint én . . .

pár nappal előbb
Ce­

ment
-s.)

Béla 
féléves Bi-

— A másik hasonlított hozzá, csakhogy sovány 
L • seit szemű . . . Köztűnk legyen mondva, 
doltam.azt go

urmk hívták — 
nem ám.

— A szobák 
asszonvhoz. ki mar

liogv sokat mulatozott. Philipp 
és szintén nem volt csúnya llu —

on csinosak, szólék a liázi- 
némi türelmetlenséggel várt

a földszinten, — és teljesen megfelelnek az

olyan

en ezéiornnak.
tudakozódtam most az arak Műi és azokat is 

tv: en elfogadhatóknak találtam, mire az asszony 
azt s .anságát nyilvánította, hogy jövendőbeli 
lakój .ka nevét megtudhassa.

— Sp.nee, mondám — Spence, Londonból.
Álneveket elvből nem használok. Sokszor jut az 

ember e miatt kellemetlen helyzetbe. Harrnincz 
évvel ezelőtt, hogy nagvrabecsüit apámnak az ér­
zékenységét kíméljem, álnevet vettem ugyan föl, 
de ehhez azóta olyan szívósan ragaszkodtam, hogy 
valóban sajátommá lett.

Xlfl. FEJEZET.
A színhely.

A 23-ik számból átmentem a 1 T-ik szárúba, mi­
helyt észrevettem, hogy Mrs. Bunbuny már nem 
kiséri figyelemmel a lépteimet. Ugyanaz a komé­
dia itt is, mint a 23-ban: természetesen 
szoba után kérdezősködtem, s úgy esett, hogy a 
17-es szám bérlőnője, félig vak és csaknem telje­
sen süket vén asszony, mindeme fogyatkozása 
mellet is rendkívül közlékeny és beszédes vöd. U 
is, mint sok más ilyep sorbeli asszony, jobb na­
pokat élt valamikor és bánatosan éldelgett ezeken 
az emlékeken. A derék asszonyt Mrs. Jessopnak 
hívták s a néhai lérje pap volt.

Metík-pődé.'Cmie arról értesültem most, hogy a 
Miss ltavncll szobái nem kiadók, s bámulatom 
még itagvobb lett. sőt kissé össze is boizadtam, 
mikor ennek az okát meghallottam: «A kisasszony 
még most is lakik!» ...

— Hsak Londonba ment egy pár napra, monda 
Mrs. JeS'Op, — de a hét folyamán vissza kell 
jönnie. ,

Szegény öreg kisasszony! Különös eg\ londoni 
Utazása volt neki! ,

Mrs. Jenson mindent elmondott, a mit a *aa0' 
járói tudni kívántam, sőt még valamivel tökbe 
is, és detektivnél ez sokat jelent. E melleit a jo 
asszonynak az a kiállhatatlan szokása x olt, bog) 
hápogott s minden öt-hat szó után köbécsett, hog\ 
flztán megint hápogjon.

Süketségénél fogva talán tudomása sem volt a

köhécselésérül, vagy talán még papnő korából 
maradt ez rajta, mint a méltóságos beszédmód 
egy neme.

"_ Nem. azok a szobák nem kiadók ; az a hölgy,
a ki bennük lakik — hm. hm — pár napra Lon­
donba utazott. Mivel uraságod. ugv látszik — hm 
— i-meri a kisasszonyt, nem fog rajta csodál­
kozni, ha azt mondom —- hm, hm — hogy Miss 
Ravnell nagyon derék urhölgy ugyan, de hát — 
pm — megvannak a maga különösségei. Nem sze­
reti, ha feltolja magát az ember neki — hm — 
mint ő magát kifejezi. Noliút. hm. hm — én so­
hasem toltam fel magamat senkire, de nem is 
szoktam kerülni a magamforma társaságot. Miss 
Ravnell azonban, úgy látszik, ezt teszi ; de arról 
nem panaszkodhatik, hogy én — hm sokat 
alkalmatlankodtam volna neki azóta, hogy ezt — 
hm, tessék elhinni, hogy csak úgy mellékesen — 
értésemre adta. A ki jobb napokat is élt, mint — 
hm — én, az tudja, hogy úrasszonynak — hm — 
nem szokása a tolakodás.

Fel tudtam fogni, hogy Miss P.aynell, akár vol­
tak bogarai, akár nem, meglehetősen terhesnek 
találhatta a háziasszonya társaságát, s én bőbe­
szédűségének árját azzal a kérdéssel akasztottam 
meg, hogy Miss Raynellhez sűrűn jártak-e el az 
unokaöcscsei. Kétszer-háromszov kellett a fülébe 
ordítanom ezt a kérdést — nyilván szörnyen sü­
ket volt.

— Az unokaöcscsei, monda végre, — igen, azok 
sűrűn jártak hozzá. Az idősebbik, hm, hiszen tet­
szik tudni, az itteni Maria-egyház lelkésze— nem 
szeretnék a helyében lenni.

(Folytatása következik.)

V. Zola regényei és jövedelme. Zola húsz 
év óta működik az irodalomban s egy franczia lap 
a következő főbb adatokkal tünteti fel Zolának 
busz év óta elért anyagi sikereit. Első regénye, La 
Fortune des Rougon 1870-ben jelent meg a Siécle- 
ben. Ugvane lapban gyorsan következtek egymás 
után Le" ventre de Paris, La Conquete de Plas- 
sans. Son Excellence Eugéne Rougon. E négy re­
gémmel;, valamint a La Curie kéziratának 25 
centime-jával fizették sorát, a mi regényenkint 
15.000 sorért kerek háromezer kétszázötven fran­
kot tesz ki, vagyis öt regényért 18.800 frankot. 
Csak az Assomoir-al emelkedik Zola szerencse­
csillaga és értéke és Nana-ért a \ oltaire mar 
kénytelen 20.000 frankot űzetni. Sőt a Pot- 
Bouiile-ért a Gaulois 30.000 frankot; Au bon-

heur des Harnes. La joie de vivre, Germinal, 
L’Oeuvre, La Terre azonban ismét csak 20.000 
frankon kel cl a Cil Elásnál. 1888-ban a Revue 
Illustrée a Edvc-1 25.000 frankon szerzi meg. 
Ugvanennvit jövedelmezett a Bete humaine is. Az 
Argent és a Debacle ára megint felszökött 30.000 
frankra és a legközelebb megjelenő Le Docteur 
Pa seal-l a Reme Hebdomadal re már megszerezte 
35.000 frankon. E tizenkilenez tárezaregény össze­
sen 300.000 frankot jövedelmezett Zolának. Ép 
igy volt könyv-alakban megjelent regényeivel is. 
Cliarpentier kiadó eleint én csak keveset fizetett 
neki. Szerződése értelmében minden hónapra öt­
száz frankot kapott, a melyért éven kint kétregenv- 
kéziratot kellett szolgáltatnia. De Cliarpentier csak­
hamar átlátta, hogy igaztalan Zolával szemben 
s az Assomoir sikere után ő maga tépte cl a szer­
ződést. Most hatvan centime-jával fizeti regényei­
nek mindegyik példányát s ez igen sokra megy. 
ha figvelembe veszszük, hogy mennyi példány kel 
el mindegyik könyvéből. A legkevesebb kelt cl a 
La Fortune des Rougon-ból s legtöbb a Debacle- 
ból. — Az előbbiből 24.000, az utóbbiból pedig 
120.000 példány. Összesen elkelt Zola müveiből 
1.338.000 példány s 800.000 frankot jövedelme­
zett neki. — A franczia reprodukeziók csak keve­
set hajtanak, de annál nagyobb a jövedelme a 
fordításokból. — így a Debacle több nyelvű for­
dításokban 25.000 frankot jövedelmezett Zolának. 
A színpadon csak az Assomoirral ért el nagyobb 
sikereket. E színdarabja körülbelül 200.000 frank- 
nyi jövedelmet biztosított. Mindent összevetve, azt 
lehetne mondani, hogy Zola körülbelül két millió 
frankot szerzett irodalmi munkásságával busz év 
óta. A Figaro ezt is kevésnek mondja.

*
R A párbaj Oroszországban. A czár leg­

újabb ukázával a fennálló párbajtilalmat a hadse­
reghez tartozókra nézve hatályon kívül helyezte 
és eleget tett ez által az orosz katonatisztek év­
tizedek óta sürgetett kívánalmainak. Jövőben a 
tisztikar tagjai közt fölmerülő ügyek fegyverrel, 
lovaglás utón intézhetők el, holott eddig a sértett 
fél pusztán csak szolgálati utón kereshetett magá 
nak elégtételt. Azonban most is csak akkor van 
helye a párbajnak, ha az e czélra szervezett ál­
landó becsületbiróság a lénforgó sértést eléggé 
komolynak tekinti és megengedi, hogy a felek 
egymással megverekedjenek. A hadsereghez nem 
tartozók azonban továbbra is eltiltatnak a pár­
bajtól, a mennyiben a polgári büntetőkönyv vár­
fogsággal suitia a párbajozókat.

Klárné Angyal Ilka búcsúja.
Harminczegy éves szinészpályát fejezett be ma este 

a népszínházban Kláriié- Angyal Ilka asszony 
peleskei- notórius-bau. A magyar színpadnak ama 
kevés kiválasztottja közé tartozóit, a kiket az 
igazi hivatás vezérelt a színpadra s a kik 
azzal az önfeláldozással szolgálták a magyar mű­
vészetet, melynek nincs egyéb jutalma, mint egy 
fényes estnek az emléke, melyet magával visz 
művészi pályájáról s mely. elkíséri haló ágyáig.

Arra a bucsu-beszédre, melyet népszínházi pálya­
társai nevében ma este a népszínház színpadán intéz­
tek hozzá, Klárné Angyal Ilka mindössze ennyit 
tudott csak felelni :

«Nem tudom nektek megköszönni. . . De azt kívá­
nom, hogy boldogabb napjaitok legyenek, mint

mert hangját elfojtotta 
van a 

Mert

Nem tudta tovább folytatni 
a zokogás ; — de ezekben a szavakban bonni 
magyar művésznő pályájának egész története. 
Klárné Angyal Ilka pályájának kezdete még vissza­
esik abba a korszakba, mikor a hivatottak igaz; 
apostolai voltak a magyar nemzetnek.

Nincs helyén most, hogy Klárné Angyal Ilka 
művészi egyéniségét bővebben méltassuk : a népszín­
ház megnyílta óta tagja volt az intézetnek s a fővá­
rosi közönség jól ismeri alakításait, de nem tehetjük, 
hogy röviden ki ne mondjuk itt, hogy Klárné An- 

1.7.

négy közös
próbálóvá:-
visszajöttek
vnlt

gigái Ilka, 
a magyar 
tartozott,

a legkomolyabb értelmében véve a szót : 
színpad legkiválóbb művésznői közé 

a kinek minden legkisebb alakitá* 
sát is az igazság ereje hatotta át. Szerepkörénél fogva 
arra volt utalva, hogy örökösen episode-szercpeket 
játszók, de ezek az apró szerepek aztán az ő játéká­
ban igazi kabinet-alakokká váltak ; a finom, apró vo­
nások nagy művésznője volt!

S az a közönség, melyet annyiszor gyönyörködtetett 
művészetével a népszínházban, ma este minden leg. 
kisebb zugában megtöltötte a nézőtért s szerctetének 
és becsülésének minden jelévei elárasztotta a szín­
padtól megváló művésznőt.

Valahányszor kilépett a színpadra, felzudult a taps­
vihar s újra meg újra kitört az estén át, mintha a 
közönség csak érezte volna, hogy a dicsőségnek ez 
elhangzó jelével utólszor ünnepli kedveltjét. Igazán 
megható jelenete volt az estének, mikor az első fel­
vonás után újra felgördült a függöny s a zenekarból 
felnyitották a távozó művésznőnek azokat a koszorú­
kat, melyekkel tisztelői meglepték. Koszorúi közepette 
ott állt a művésznő a színpad közepén s az orkán- 
szerű taps közepette zokogva intett végső búcsút a 
nézőtér felé. . .

A harmadik felvonás után pályatársai búcsúztak el 
tőle a színpadon. A népszínház személyzete és a sajtó 
képviselői körben álltak a tágas színpadon, mikor a 
művésznő Szirmai karján megjelent.

SPORT.
— A Bács Eoárogmegyeí gazdasági egyesület 

lóversenyét, mint nekünk Írják, tegnap tartották n:- 
a közönség nagy érdeklődése mellett. Különös fény 
kölcsönzött a tegnapi versenynek még az a körülmény 
is, hogy a környéken folyó hadgyakorlatok alkalmából 
összegyűlt minden fegyvernembeli tisztek teljes szám­
ban megjelentek.

A versenvbizoltság következőkép alakult : Bírák 
Bibra Frigyes báró, Szemző Gyula és Xojnits István 
orsz. képviselők. Indítók : Lederer Pál, Szemző Károly. 
Időmérők : x ujevich Zoltán és Zakó István. Az ered­
mény a következő :

I. A mezei gazdák versenye. I. dij 100 frt, II.
60 frt, HL 30 frt. Első lett a 14 éves Vujkovits 
Pista Szabadkáról.

II. Urlovasverseny 2400 méter I. dij 500 fii. 
Il-ik 100 frt. Hat nevező közül könnyen győzött Mii 
kovits Ágost 5 éves Pilléje, melyet I ojnits 
lovagolt. Második Molnár Sándor öt 
borja. Totalizator: 5 : 7.50.

Hl. Hölgyek dija, 1600 méter, melyben ismét 
Vojnits Béla 5 éves Maris-ával könnyen győzött, má­
sodik lett Vojnits Dávid 5 éves Attilájával. Totaliza­
tor : 5 : 10. Énnél a futamnál Gavanszkv Svetozár 
lovától elvált, de szerencsére nagyobb baj nem érte.

IV. Vigaszverseny 1200 méter. Díj 60 frt. Az 
egvetlen nevező I öjmts Béla volt és igy mind a bá­
róin diiát ez a fiatal kitűnő lovas nyerte el.

V. ügető verseny kettős fogatokkal, 16 kilom., I. 
dij 300 fit, li. 100 irt, III. 40 irt. Elsőnek beérkezeti 
Mészáros Antal Fecskével és Bíborral 37 és fél perez 
alatt, másodiknak Szemző István Finyás és Kényes 
set HI. Schumacher György Bátor és Ostréger jei. 
Totalizator : 5 : 10.

— A Tiáea-bemni távlovaglás. A
hadseregbeli tiszt, a kik, mint megírtuk,
8ást tettek Berlinbe, onnét vasúton már 
állomáshelyükre. A próbalovaglásnak az volt czéb.-i. 
hozv a lovasok megállapítsák a legrövidebb utat Bit ­
ből‘Berlinbe. A lovak, a melyen az utat megtették, 
nem azok a lovak, a melyeken a versenyiovagHsba:. 
részt fognak venni. Baltazzi Hektor főhadnagy art 
hiszi, hosy a bécs-bedini utat a nyerőnek nem sokkal 
több’ mint" négy nap alatt kell majd megtenni. Vói­
mén ve szerint a versenyben részi vevők közút a tu, 
nyomó rész öt nap alatt czélhoz ér. A próba-lovagiok 
útközben találkoztak hat német tiszttel, a kik szintén 
próbalovagidst végeztek Berlinből Becsbe.

Eócs, szept. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
Irata.) A bécsi szeptemberi versenyekötödik napja
ma a következő eredménynyel folyt le :

I. Handicap. 12UÜ frt. 3 és id. lovaknak, loOu 
méter. Egyedi Arthur 3é. pm. Torpedo küzdelem 
után fél hoszszal első, gr. Apponyi A. 3e. pk. Harvest 
második. 21/„ hoszszal hátrább Macart harmadik, Csi­
kós előtt ; aztán Highlander, Rosa Bonheur, Typhon. 
Szerény, Forrás. Totalizator 5:28. Helyrefogadás 1. 
25 : 42! II. 25 : Cl, Ill. 25 : 4L — II. Kladrubi-dij 
2000 frt. 2 éveseknek. 1000 méter. Blaskovics E 
suck. Furcsa- egy hoszszal könnyen első, D. \V. F. szö- 
veísé" sir-!.;. Szélvész, második, fel hosszal hatrálin 
Dornröschen harmadik, Lássuá utolsó. Totalizator: 
5 : 57. — H:lyrefogadások : 2o : 134 I., 25 : 5;. 11.
— III. Gr. Kinssy Ü. 3é pk. Gardénia másfél hosz­
szal első, er. Hadik-Barkóczv E. oé sgak. Cura máso­
dik, másfél iiosszal hátrább" Vico harmadik, aztán 
Astra, Procop, Rusnyák. Győztest a tulajdonos 2550 
írton visszaváltotta. Totalisaleur: 5 : 16. Helyreíoga- 
dások : 25 : 44 I„ 25 : 52 II. — IV. Allamdij. 5000 
írt. 3, 4 és 5 éveseknek. 3200 méter. Egyedi A. 3é sgam. 
Calipso egy hosszal könnyen első; Söíhnger kapitány 
3é pm. Konrádiu második, egy hosszal Talány 3-di;>, 
aztán Trick-Track, Csővár, Arabella. Totalizator 5 : 20. 
Helyrefogadások: 1. 25 : 47. 11. 25 : 5o. X. Han­
dicap. 1200 frt. 2 éveseknek. 120U méter. Jakabfiy 
T. sp. m. Kupa harmadfél hoszszal könnyen első, 
gróf Henukel Laura sp. m. X elocipede második. Lark- 
tieid harmadik, aztán Avenir, Suhancz, Courtisan, 
Göndör. Totalizator 5:21. — XT. Gátversenig. 1300 
frt. 4é. és id. lovak. 2800 méter. Gróf Kinski Zdenkó 
6é. ph. Courage harmadfél hoszszal hiz.tosan első, 
Blaskovics Miklós 4é. sga k. Felhő második, négy hosz­
szal Edelweiss harmadik, aztán Ideal, Kate, Csuibn- 
dár, Kaczér. Totalizator : 5 : 36. Helyrefogadások: 
I 25 : no. II. 25 : 70. — VII. Eladó akadályver­
seny. 1300 frt. 4000 méter. Báró Erlanger L. főhad­
nagy 4ú. pm. Jonathan 4 hoszszal könnyen első : 
báró Schossberger N. 5é. pk. X alentin második; 4
hoszszal hátrább Titus harmadik, aztán Merry-Lad, 
Softa, Isa. Győztest megvette Kodolitsch A. tábornok 
3600 frton. Totalizator: 5 : 19. Helyrefogadások: 1. 
25 : 45. V- • 72.
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TÓVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi egyesület ma délután Morlin 

Imre elnöklete alatt tartott ülésén Reményi Antal 
erélyes hangon szólalt föl ama visszásság ellen, hogy 
i7. m. kir. oparaliázban, a melyet a király nagy­
lelkűen anyagi segélylyel támogat s a melyre az adó­
zok zsebéből százezreket költenek, négy hónapon 
át szünetelnek az előadások. Jobb lenne tahin - - 
ugvmond a felszólaló, — ha ez intézet a föladatának 
megfelelni nem képes, a reá fordított óriási összege­
ket más egyéb kulturális czelokra fordítani. Kéri az 
elnököt, tenne intézkedéseket az iránt, hogy az idege­
nek forgalmának előmozdítására alakult fővárosi bizott- 
-ág hasson oda, hogy a négyhónapos operai szünetben 
mutatkozó ferdeség meg legyen szüntetve. Az elnök 
a : ügyben el fog járni. — Ä cselédügy rendezése 
tárgyában beterjesztett memorandumot kiadták az 
egyesület albizottságának.

— A középltési hetesbizottság legújabban a 
vetkező építő-engedélyeket adta ki: Csernetzky Ma­

cidnak 1. kér. Küérberekben földszintes nyaralóra,
v. Vajda Miklósnak 1. kér. Küérberekben földszintes 

•varaidra, Perénvi Györgynek Keleníüldön nyaralóra, 
t i.ezka Imrének Vili. kér. köztemető-uiou földszintes 
. doléképiiletre. Reinisch Nándornak Nil. kér. török- 
,'i uidőben földszintes házra, Weber Jánosnak 1. kér.

■ idegkuii utón földszintes házra, Warenke Ferencznek
VI. kér. Angyalföldön földszintes házra, Füldvárv Jó­
zsefnek VII. kér. Erzsébet királyné-ut 70. sz. földszin­
tes házra. Dankovszky Istvánnak I. kér. keresztesi 
dilidben földszintes nyaralóra, Kiimes Józsefnek MII. 
..er. prater-uteza egyemeletes házra, Rasch ka Emilnek
VII. kér. nyár utczu 5. sz. háromemeletes házra, 
Ries:- testvérek V. kor. vizafogó dűlőben négyemeletes 
toldaléképületre. A bizottság ezenkívül több mellék- és 
toldaléképületre adott engedélyt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az Otthon írok és hírlapírók körének választ­

mánya szünidő után ma tartotta első ülését, a melyen 
Rákosi Jenő elnök üdvözölte a tagokat. A mai ülés

agyrészt folyó ügyeket tárgyalt és huszonegy uj, 
részint rendes, részint vidéki tagot vett föl. A kör, 
nelynek díszes berendezése még folyamatban van, 
■énzügyileg is igen jól áll, a különböző szellemi tevé­

kenység megindításáról, valamint a tagok szórakozta- 
tasáról a választmány állal kiküldött bizottságok fog- 

ik _ ndoskodni. A választmány szívesen fogadta gr.
I i- íkv Gyula felszólítását, hogy a Tátravidék emelése 

:?tt megindult mozgalomhoz az Otthon is csatla­
kozzék. A részleteket a közös értekezlet fogja meg- 
ilapitani. Az Otthonnak ma több előkelő vendége 

volt .- a uermatológiai kongresszus tagjai közöl Van 
Hoorn doktor, az amsterdami poliklinika főorvosa és 
Barthelémy C. dr. a párisi Saint-Lazare kórház orvosa 
néztek meg minden helyiségét. Körülbelül egy óráig 
Jőzlek ott, elénk ré-zt vevén a társalgásban s ürömü- 

V t zve k:. hogy a magvar Írók klubját megláto­
gathatták.

Az egyetemi kör választó gyűlése holnap, 
-zárdán este hat órakor lesz a központi egyetem 1. 

ítnu tantermében. A választás alatt csakis tagsági
- y eiömutaiása mellett lehet belépni. Ma délig 

'éiO-an iratkoztak be a körbe s Így holnap ennyien
zavarhatnak.

Az orvostanhallgatók segélyegyletónek elnök­
ül;“ A-.‘/y László programmbeszédét nagy számmal 

aegjelent párthívei előtt ma tartotta meg. Hosszasan 
c afolta s fejtegette az ellenpárt által felhozott ama 
akmerő vádat, mintha ő és pártja antiszemita volna, 

alaptalan vádat kortesfogásnak minősiti s kéri és 
iti a kollegákat, hogy ne menjenek lépre. Kétlynek 

több kijelentése a jelen volt ellenpártiak zajos helyes- 
s, vei is találkozott. Végül Gebltarut Ferencz párt- 

inök hívta fel a párthiveket, hogy tegyenek mfsr 
adent a zászló diadaláért s akkor a győzelem több 

'..unt bizonyos.
— A műegyetemi körben is megindult már a

- -r’eskedés. Az ifjúság a műegyetemi kör és a mü-
.......... tő-egy ’isztikarát most fogja meg-

Mki'ani. Eddig két jelölt van. Az olvasóköré Jármy 
1 au'.ás s a svgiíő-egyesüleíé Straner Kamiilo. A vá- 
l.i.-ztás ember -2-én lesz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. A király az igazság-
ymin • : i esztése folytán — mint értesülünk
Dénes Lajos zilahi ügyészségi alügyészt a szatmár- 

-:m: í ügvó.-zséghez ügyészszé, továbbá dr. Kitttel 
>amu te: : ári ítélő táblái elnöki titkárt és dr. 1 es- 
■■ n,layer \ víor ugyanottani ítélő táblai tanácsjegyző 
áiirőt .. ti-mesvári törvényszékhez hirákká. végül dr. 

Fábry Gyula budapesti törvényszéki jegyzőt a buda- 
pesti V. kerületi, .Márkás Mihály budapesti törvény-
- -•ki jegy;: t a budapesti VII. kerít.éti és dr. Gallya

k.v-ói törvényszéki aljegyzőt a nyárádszeredai 
■ isbirósázboz rdbirákká nevezte ki és Fachs István 
eg ísbirósági albirónak a budapesti V. kér.

. j.truM>irö.>ághoz kért álhelyeztetését megengedte. 
A.: igazság-'igyminisztér ifi. .Münster Tivadar kassai 
örvényszéki aljegyzőt a kassai törvényszékhez jegy- 

s'.vé, továbbá Pctrovics Ferencz nagyváradi törvény-
- éki joggyaiornokot a belényesi, Szabó Lajos debre­
ceni törvényszéki joggyakornokot a berettyó-ujfalusi,

Jeney Lás-zié. nyíregyházi törvényszéki joggyakornokot 
t miskolczi járásbírósághoz, végül dr. Gajáry Béla 
kalocsai ügyvédjelöltet a kalocsai törvényszékhez al­
jegyzőkké. Bárdos Miklós munkácsi járásbirósági 
.rnokot a beregszászi törvényszékhez és Czenkar 
Adám ráczkevei járásbirósági dijnokot a monori járás- 

rósághoz írnokokká nevezte ki. Végül Kom Lajos 
erettyő-ujMnsi járásbirósági aljegyzőt a nagyváradi 
örvényszékhez helyezte át.

— Esküdtszék! tárgyalás. Zafféry Károly volt 
trnei gimnáziumi igazgató, most trappista szerzetes, 
armadéve sajtópert indított a Magyar Állam ellen 
gy szerkesztői üzenet miatt, a melynek szerzője az

időközben elhalt Komócsy Lajos volt. A budapesti 
Rtóbiróság ekkor azt az érdekes határozatot hozta, 

..“gy a sajtóügyi fokozatos felelősség elvének megfele-
• oieg Sczemnecz Emilt, a lapnak mostani felelős szer-

uR.’pét terheli az inkriminált közleményért a felelős­
ig és október 13-ára ki is tűzte az esküdtszéki tár­
va iás*. Mivel az inkriminált szerkeztei üzenet főkép 

Zat.érvnek fiumei igazgatói működésére vonatkozik, 
a panaszos erkölcsi tanúskodásra Szapáry Géza gróf 

udvarmestert, a volt fiumei kormányzót kérte meg- 
-l-zni az esküdtek elé.

— Csalás — szívességből. Csalás bűntettével vá­
lva állottak ma a budapesti törvényszék előtt báró

iánkéi Ottó, az angyalföldi gyógyithatlan elmebete- 
v.-i intézetének állásától felfüggesztett gondnoka és 
Klein Bernát szénkereskedö, a ki az intézetnek tü- 

i i'Szer-száiiitója volt. Az esetet a belügyminisztérium 
.! vitására Oláh Gusztáv dr. tébolydái igazgató je- 

tette fel a bíróságnak, a kit Braumüller Lajos 
. ualiszt figyelmeztetett az intézetnél a szénszállítás 

:l előforduló visszaélésekre. Az irodatiszt ugyanis 
tapasztalta, hogy Kiéin 1872. február 6. és 10. 

■- sin t-alc két-két kocsi szenet szállított, báró Tünkéi 
r. mégis 4 — 4 kocsi átvételéről kiállított bar­

it küldött az intézet irodájába és igy az intézetet 
:. _y kocsi szén értékének erejéig megkárosította. A
....i végtargváláson Brinkmann Antal elnökölt, a

Id ha lóságot Gaál Tibor kir. alügyész képviselte. 
M viiiv rík a végtárgyalásra Ajtay Sándor és Morav- 
<■-'k Ernő dr. orvosszakértőket is, mert az a gyanú 

vilit f i mar a vizsgálat során is. hogy báró Tünkéi 
Íz-bet»'.'. ^ Ajtay dr. kijelenti, hogy annak idején 

I.-tatáira már, hogy a vádlott Tünkéi nem elme- 
eg, de rr.»rt nagyfokú idegesség jelei mutatkoztak 

r.ijta, ezt, mint enyhítő körülményt, figyelmébe aján- 
.i.iia a bíróságnak. Tünkéi bárónak mostani állapotát
• • .k hosszasai:b megfigyelés után tartja megállapit- 
nalónak, mert esetleges azimuláczióval is számot kell 
v Viiie, czélszerünek tartaná, hogy megfigyelő intézetbe

.. Ezután báró Tünkéi Öttót hallgatták ki az 
.".t.ilános k rdé-»kre, a ki 41 éves, róni. 1 .tli.. vsgyon- 
tídan, vo:t tébolydái gondnok. Utána Oláh Gusztáv dr. 
;.:éze:. 1 , níó következett, a ki azt vallja, hogy a midőn 

K mrnülivr irodatiszt utján a szabálytalanságról érte­
sül:. kérdőre vonta a bárót. A vádlott «ördelve,

jaj vesz éklésre fakadt és egyre azt hajtogatta, hogy 
csak «szivességkép» a szállítóval szemben, és nem 
haszonvágyból állított ki négy bárczával többet. Ré­
széről Tünkéit nem tartja beszámítható állapotban 
levőnek és igy el is hitte neki azt, a mivel védte 
magát. Tünkéi báró pedig kihallgattatván, elmondja, 
hogy vádloltávsa örökösen panaszkodott előtte, hogy 
a szállítás mellett károsodik. Megszánta őt és segíteni 
akart rajta. Maga sein tudja miért és hogyan, de 
négy bárczával többet állított ki, holott abból úgy 
sem származhatott Kleiunak haszon. «Szerencsétlen 
idea és játék volt az egész» — úgymond a vádlott. 
Ezután a tanukat hallgatták meg, a kik arról tanús­
kodnak, hogy Klein mindig panaszkodott előttük is, 
különösen a miatt, hogy az intézeti mérleg sem pon­
tos s e miatt is sokat károsodik. Braunmüller La­
jos tanú, a ki a hamis bárczákra az igazgató figyelmét 
felhívta, illetőleg már előbb azt ajánlotta, hogy a 
szénszállítást jó lesz szemmel tartani, némikép terhe­
lőén vall. Azt állítja, hogy Klein őt is felszólította 
nem szállított szén elismerésére. A bizonyító eljárás 
befejeztével Gaál Tibor kir. alügyész Tünkéit a btkv 
231. ij anak 2-ik pontja szerint való csalás bűntetté­
nek kísérlete miatt, Kleint pedig, mint arra felbujtót 
kérte megbüntetni. A bíróság azonban mindkét vád­
lottat felmentette. A közvádló felebbezett. A tárgya­
lás Wí-ig tartott.

A bukovinai botránypör.
(Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Becs, szept. 13.
A inai, második nap Höchberg vádlottnak kihall­

gatásával kezdődött. Hochberg volt az, a ki a kuko- 
riczacsempészést a pénzügyminisztériumnak feljelen­
tette s ez által levonta a leplet a bukovinai állapo­
tokról. Hochberg ártatlannak vallja magát: vallomásai 
megegyeznek azokkal, a melyeket a vizsgálóbíró előtt 
tett. Vádlott elmondja, hogy jegyzetei szerint három 
gazdája, a Blumenfeld, Jurgrau és Rosenheck-czég tizen, 
két hó lefolyása alatt harminczezer métermázsa kuko- 
riczát csempészett be Romániából Bukovinába. Egy a 
határhoz közel levő magtárban számoltak cl gazdái 
a megvesztegetett pénzügyőri tisztekkel, Bemczesz* 
kullal, Bankóval és Panovitzzal s ott fizették le nekik 
az elsikkasztott vámösszeg ütvén vagy hetven száza­
lékát. Otven százalékot akkor kaptak a hivatalnokok! 
ha a becsempészett kukoriczát csak a magtárig kel­
lett szállítani. Hetven százalékot pedig akkor kaptak, 
ha a tengerit kocsin valamely az ország bensőjében 
távolabb fekvő pontra szállították, mert ebben az eset­
ben nagyobb mértekben voltak kitéve annak a veszély­
nek, hogy rajta kapják őket.

Hochberg azután kijelenti, hogy ő csakis azért tel* 
jesitelte gazdáinak parancsát, hogy a csempészés 
nyitjára rájöjjön s hogy azután az egész dolgot fel­
jelentse. A mit azután meg is tett. Az elnök egy 
erre vonatkozó kérdésére a vádlott kijelenti, hogy a 
feljelentéshez senki sem buzdította, hanem a saját 
kezdeményezéséből tette meg. Az elnök egy másik 
kérdésére kijelenti, hogy addig, mig a Blumenfeld 
és társai ezég szolgálatában állott, a saját számlájára 
nem csinált üzleteket. Mikor a feljelentést megtette, 
akkor nem számított a feljelentési díjra, de "most, 
hogy hosszú fogsága következtében a családja tünkre 
van téve s nyomorog, számot tart a feljelentési díjra. 
Vádlott itt felemlíti azt is, hogy egy Berger Leib nevű 
ember 5000 forintot ajánlott fel neki arra az esetre, 
ha feljelentését visszavonja.

Vádlottat, a ki a pürben a koronatanú szerepét 
viszi, a védők éles keresztkérdések özönével áraszt­
ják el.

Dr. Gellert védő: Ön tehát gazdáitól felvette a 
bérét s ugyanakkor arra gondolt, hogy elárulja őket ? 
Védő egy bizonyítványt mutat fel, melyben tizennvolcz 
fulticeanui lakos bizonyítja, hogy Hochberg a saját 
számlájára is kereskedett tengerivel. — Hochberg: 
Ez nem áll. Sőt nem is lehetséges, mert más szolgá­
latában állottam. — Egy esküdt : Én az ilyen esetet 
el tudom képzelni. — Hochberg: En nem. Hiszen a 
kukoricza nem ékszer, a melyet a zsebünkben hord­
hatunk. — Dr. Rosenfeld védő: Ha ön, mikor a fel­
jelentést megtette, bevallotta volna, hogy ön is csem­
pészett, akkor nem kapott volna feljelentési dijat, 
ezért mondja ön, hogy csak a ez ég megbízásából 
csempészett.

Allamügyész : Ki kell jelentenem, hogy Hochberg 
nem számíthat a feljelentési dijra, akár a ez ég érde­
keben csempészeti, akár a maga számára. — Dr. 
Rosenfeld : Erre csakis azt válaszolom, hogy ez a 
kijelentés nem felel meg a valóságnak. — Elnök : 
Az ilyen vitatkozást meg nem engedhetem. — Dr. 
Rosenberg : Akkor az államügyész ne tegyen olyan 
megjegyzést, a mely ellentétben áll a pénzügyi igaz­
gatás határozataival. — Elnök felolvassa a dr. Gellert 
által bemutatott folticeaniui bizonyítványt, a melyben 
tizennvolcz ember Hochberg kérelmére bizonyltja, 
hogy Hochberg 1890-ben és 1891-ben a saját számlájára 
tengerivel kereskedett. — Elnök ■ A bizonyítvány 
kiállítói abban a véleményben voitak, hogy nagy 
szolgálatot tesznek vele Hochbergnek. A bizonyítványt 
akkor állították ki, mikor Hochberg el volt fogva. 
Azt hiszem, hogy ezeket a tanukat nem fogjuk kihall­
gatni. — Dr. Geller: A folticeanui rendőrség azt bi­
zonyltja, hogy,a bizonyítvány aláírói tisztességes em­
berek. — Allamügyész: Ismerjük a folticeanui 
rendőrséget. A törvényszék tudni fogja, hogy meny­
nyit érnek ezeknek a tanuknak a vallomásai. A ta­
nács különben már visszavetette ezeket a tanukat. — 
Dr. Rosen féld: Csakis azt kérem megállapítani, hogy 
a feljelentés utolsó mondata igy hangzik: < Ké­
rem a feljelentési dij kifizetését.» — Hochberg: Azt 
nem mondottam. — Dr. Rosenfeld: Szépen kérem, azt 
mondotta. — Hochberg: Nem; de az okmányban 
van benne. — Dr. Rosenfeld : Hogyan került az ok­
mányba? — Hochberg : Beleírták. — Dr. Rosen- 
féld : Önnek 25 írt havi bére volt ? Azt nem értem. 
— Hochberg: Hiszem, védő ur, hogy nem érti. — 
Dr. Rosenfeld: És azt hiszi ön, hogy valaki elhiszi 
önnek, hogy ilyen csekély bérért két évig szolgált? — 
Hoch berg: Hiszen én is azt mondom, hogy nem a 
bér kedvéért szolgáltam. (Derültség.)

Dr. Geller: Az un első feljelentése titkos feljelen­
tés volt. Miért tartotta titokban ? — Hochbcrg: A 
biztos ráírta: elitkos», én arra azt mondtam, nem, 
ne legyen titkos. — Elnök: Konstatálom, hogy a 
vádlott a feljelentést aláírta, tehát nem volt titkos. — 
Dinzl esküdt: Miért nem tette meg rögtön a felje­
lentést? — Hochberg : Mert azelőtt nem használt. — 
Elnök: Majd tárgyalunk olyan feljelentéseket, melye­
ket egyszerűen a papiroskosárba dobtak.

Kihallgatásra kerülnek azután Csala és Bankó vád­
lott pénzügyőrök, a kik megerősítik, hogy Bancseszkul, 
Kobierszki és Spendüng pártfogása alatt történt a 
csempészés s hogy a pénzügy igazgató is érdekelve 
volt a dologban. Vallomásukból különben semmi uj 
dolog nem került napfényre.

Becs, szept. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A délutáni ülésben a tengericsempészet faktu­
mát tárgyalták tovább é.s Trzcieniecki udvari taná­
csost, Spendling pénzügyi felügyelőt és Kobierszki 
vámfelügyelőt hallgatták ki. Mind három a vizsgálat­
ban egymás ellen vallott, úgy látszik azonban, hogy 
belátták, hogy ezzel ártanak maguknak, mert a mai 
tárgyaláson barátságosabban viselték magukat egymás 
iránt. Mindhárom tagadja különben a nekik felrótt fak­
tumot és különösen Trzcieniecki nem akar a dolog 
felöl tudni.

GYASZROVAT.
Gróf Degenfeld Sohönburg táborszernagy Stutt­

garthoz közel fekvő jószágán vasárnap, e hó 11-ikén 
hosszabb szenvedés után meghalt. Az elhunyt néhány 
év előtt nevelője volt Károly Lajos főherczeg fiainak, 
Neje gróf Wenckiieim Mária volt.

Livorno, szept. 13. Cialdini temetése ma dél­
előtt ment végbe na?v ünnepélyességgel. Részt vettek

a temetésen az aostai herczeg a király képviseleté­
ben, a hadügyminiszter, a vezérkar főnöke, a király 
első főhadsegéde, számos tábornok, az összes ható­
ságok s számos állami főméltóság. Kivonult az egész 
helyőrség. A koporsót három koszorúval megrakott 
kocsi követte. A király szintén küldött koszorút, mely­
nek szalagján c felírás volt olvasható : «I. Umberto a 
vitéz katonának és hü barátnak.»

A közönség köréből.
K. NI. D. ur!

Azonnal küldje be a jegyet, mert különben baj^esz.

Osztrák X-ilo^rd.

Október hóban, esetleg novemberben, vagy deczemberben. 
a Lloyd közvetlen hajójáratot indít Kalkuttába a 4460 
tonnás «Melpomene»-vet és a 3860 tonnás «Pandora»-val. 
Szükség esetében érinteni fogják Port-Said, Massauah, Aden 
és Colombo kikötőket. Az indulás, szállítási díjrészletek, 
utasok fölvétele stb. iránt való iölvilágositásokat a Lloyd 
kereskedelmi igazgatósága nyújt Triesztben, továbbá a bécsi 
főügynökség és 12119
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részvény-társaság

Budapesten, IV., Koronalierczeg-utcza 3. 
(Alaptőke: egy millió forint o. é.)

folyó hó 15-én nyitja meg hivatali helyiségeit.
A takarékpénztár elfogad betéteket köny­

vecskére és pénztári jegyekre;
elfogad betéteket őrizet és kezelésre; 
előleget ad értékpapírokra; 
leszámítol váltókat stb. és 
kiváló gondot fordít a cheque (folyó­

számla) üzletre.

PÉNZTÁRI ÓRÁK:
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délelőtt ’ o ,1, délután 1$—4.

Kényszer eladás! béfDalota
Vj. 30 évig adómentes, «> emeletes ** vzfci w w
a körút lesszebb részén, úri lakásokkal, melyek parkettákkal, 
kárpitozott* falakkal, fürdőszobákkal, iégszeszszel és szélesük­
kel kiállítva, világos nagy udvarral, istálló és kocsiszínnel, 
S1 s",0-nvi tiszta jövedelemre 250.000 írtért. 60.000 forintnyi 
készfizetéssel eladatik, mert a többlet állandó bankteher. 
F.gy birtok vagy vidéki ház cserébe vétetik. — Bővebbet 
Löwv Emilnél V., Mérleg-utcza 4. (lánczkidnál) 10—4-ig. 
Levelneg is.

A hivatalos lap szept. 13-ik számából.
Rendjelviaeléal engedélyek. A király megengedte! 

hogy perstorffi lovag dr. Schiessl Ferencz I. oszt. 
cs." és kir. követség! tanácsos a belga kir. Lipót-rend 
naizy tiszti keresztjét, valamint a mecklenburg-schwe- 
rini nagyherczegi griíT-rend nagyeomthuvkeresztjét ; — 
továbbá dr. Samson James Kamill cs. és kir. udvari 
és miniszteri titkár a cs. és kir. közös külügyminisz­
tériumban a Württemberg! koronarend lovagkereszsjét: 
— wisniewoi gróf Wisniewski Jaroszláv cs. és kir. 
tiszteletbeli követség! titkár a spanyol királyi kath. 
lzabella-rend commandeur-keresztjét a csillaggal ; — 
gróf Thurn és Valsassina Duglas, valamint sárvári 
és felsővidéki gróf Széchényi Dénes cs. és kir. atta- 
chék a belga királyi Lipót-rend lovagkeresztjét elfo­
gadhassák és viselhessék.

Kinevezések. Dr. Blaskó Györgyöt a budapesti 
II. kerületi kir. kath. főgimnáziumhoz — egyelőre tisz­
teletbeli minőségben - iskola-orvossá és egészségtan- 
tanárrá, Borköles János okleveles tanítót az ilonczai 
állami elemi iskolához rendes tanítóvá, Csepreghy 
Gábor okleveles tanítót a csabrendeki állami elemi 
iskolához rendes tanítóvá, Mák János okleveles ta­
nítót a szilágyküvesdi állami elemi iskolához ren­
des tanítóvá,' Titles Emil okleveles tanítót az alsú- 
turcscki állami elemi iskolához rendes tanítóvá, Bol- 
tizsár Zsófia okleveles tanítónőt a ruttkai állami 
elemi iskolához rendes tanítónővé, Tocsek Helen 
okleveles polgári iskolai tanítónőt és nyelvmesternőt 
a budapesti állami polgári iskolai tanitónőképezdével 
kapcsolatos felsőbb leányiskolához, egyelőre ideiglenes 
minőségben, bennlakó segédtanitónűvé, Spalier Gyula 
végkielégitett pénzügyi fogalmazót ideiglenes minőségű 
11. oszt. magyar kir. pénzügyi fogalmazóvá, Philipp 
Lajos czeglédi 111. oszt. adóhivatalt a Nagy-Kőrösön 
felállított kir. adóhivatalhoz 111. oszt. adótárnokká, 
Zsubriczlci Ferencz váczi IV. oszt. adótisztet ugyan­
oda III. oszt. ellenőrré, Czárán János V. oszt. adó­
tisztet az aradi kir. adóhivatalhoz IV. oszt. adótisztté. 
Percnyi Károly máramarosszigeti kir. adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű VI. oszt. adótiszttű, Klobusiczky 
Kálmán n.-tapolcsányi jbirósági dijnokot a tornai kir. jbiró- 
ságiioz végrehajtóvá. Csiszér Kálmán posta- és táv- 
irda-segédtisztjelöltet, ideiglenes minőségű posta- és 
távírda-segédtisztté, iíj. Eisztner Lajos volt távirda- 
segédtisztjelöltct, ideiglenes minőségű posta- és táv- 
irdasegédtisztté, Weiner Sándor végzett joghallgatót 
pedig a budapesti kir. Ítélőtábla kerületébe díjas jog­
gyakornokká nevezték ki.

A horvát bíróságok köréből. A király Stefano- 
vies János elnököt a petrinjai törvényszéktől az 
eszéki törvényszékhez áthelyezte, és Vancas Sándor 
törvényszéki bírót a petrinjai törvényszék elnökévé 
létszámon kívül kinevezte.

TÁVIRATOK.
Zára, szept. 13. A tartományi gyűlés e hó 9-én 

kijelentett szándékához képes elhalasztotta üléseit.
Becs. szept. 13. Nelidov orosz nagykövet sna 

Münchenből ide érkezett.
Troppau, szept. 13. * tartományi elnök Hruby

interpellácziójára válaszolva konstatálja, hogy a csend- 
őrség által kinyomozott adatok szerint nincs szó arról, 
hogy német kirándulók miklovitzi lakosok által orvul 
megtámadtattak volna s nevezetesen, hogy erőszak és 
nemzetiségi gyűlölködés forgott volna fenn.

Berlin, szept. 13. A Nationalzeitung megbíz­
ható helyről arról értesül a császárnak Steinway 
new-vorki zongoragyárossal folytatott segélyezését 
illetőleg, hogy Steinway azon megjegyzésére, hogy 
a németek a legmelegebb fogadtatásban részesíte­
nék a császárt, ha meglátogatná a chicagói kiállí­
tást, a császár azt válaszolta: «That is not et all 
impossible.» A beszélgetés további folyamán azon­
ban e kérdést többé nem érintették és nevezete­
sen a császár nem helyezte kilátásba chicagói 
látogatását.

Berlin, szept. 13. (Az Egyetértés távirata.) A 
Berliner Tageblatt követeli, hogy ne Németország, 
hanem Ausztria-Magyarország ellensúlyozza azt az 
egy millió katonát, a melylyel Francziaország és 
Oroszország fölényben van a hármas-szövetség 
fűlött, az által, hogy védképességét jobban meg­
feszítse. Ausztria-Magyarország fegyveres ereje 
aránvtalanságban áll lakosainak számához és ahhoz

a politikai feladathoz, a mely reá a hármas -szö­
vetségben vár. Olaszország és Németország sokkal 
nagyobb áldozatokat hoznak, mint Ausztria-Magyar­
ország, mely hadseregét nagyon könnyen félmillió 
emberrel kiegészíthetné. Ha pedig Ausztria-Magyar­
ország nem rendelkezik a szükséges pénz fölött, 
akkor Németországnak barátságos jóindulattal visz- 
sza kell utasítani azt, hogy óriási áldozatok árán 
egymaga egyenlítse ki a különbséget a hadseregek 
létszáma között.

Berlin, szept. 13. A császárné állapota a 
délután folyamán is kielégítő volt.

Paris, szept. 13. A minisztertanács elhatározta^ 
hogy szeptember 22-ét, mint a köztársaság prokla- 
malásának 100-ik évfordulóját, ünnepélyesen meg 
fogják ülni a Pantheonban. Az összes hatóságok 
részt vesznek az ünnepélyen.

Palenzo, szept. 13. A tartományi gyűlés elnöke 
rosszalását fejezte ki azon inpavlamentáris kiáltások 
felett, melyekkel a kisebbség az első ülésen a kor­
mány képviselőjének bemutatását fogadta, a mi élénk 
szóváltásra adott alkalmat az elnök és Spincia közt. 
Az elnök kénytelen volt nagy zaj két ízben feltenni 
fövegét. Végül bizottságot küldtek ki a házszabályok 
megfelelő módosítása tárgyában.

Köln, szept. 13. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kölnische Zeitungnak Beigrádból jelentik : Mihály 
metropolita egy kiváló orosz államférfiutói levelet 
kapott, a melyben el van mondva, hogy Oroszor­
szágban azért fogadták az Avakumovics-kormányt 
bizonyos ellenszenvvel, mert a kormány megalakí­
tásánál épen azokat az embereket mellőzték, a 
kiknek kipróbált orosz-barát érzelme annak idejé­
ben a liberális pártnak megszerezte Oroszország 
rokonszenvét.

Genua, szept. 13. A király és a királyné, va­
lamint a herczegek délután négy órakor a Formi­
dable hajóra mentek, hogy részt vegyenek az ott 
rendezett ünnepélyen, mely fényesen folyt le. A 
hajó gyönyörűen volt díszítve. Hivatalosak voltak 
az itt horgonvzó hajórajok összes magasabb tiszt­
jei, a parlament számos tagja és a hatóságok 
képviselői. A felségek és a herczegek két óráig 
időztek a hajón és Rieunier tengernagy előtt me­
leg köszönetüket fejezték ki a rendezett ün­
nepélyért , melyről kellemesen fognak megem­
lékezni.

Genua, szept. 13. A király a mai nap folya­
mán számos ipartelepet tekintett meg, köztük a 
San Pier d'Arena-i ezukorfinomitót és az Ansaldo- 
féle hajógyárat, Sesori di Poneneban, hol a 4000 
tonnás Umberto gőzös vizrebocsátásánál jelen volt. 
A királyné folytatta a város jótékony intézeteinek 
megtekintését. A nép a királyt és királynét min­
denütt lelkesülten üdvözölte.

London, szept. 13. (Az EgyetértésJ táv­
irata.) A Daily Telegraphnak Pétervárból 
táviratozzák, hogy Varsóban a czár élete 
ellen szőtt összeesküvést fedeztek fel. A 
merényletet a czár legközelebbi varsói lá­
togatásakor akarták elkövetni. Az összees­
küvésben résztvevőket letartóztatták.

London, szept. 13. A Reuter-ügynökségnek 
jelentek Simlából mai kelettel : Hire jár, hogy az 
oroszok a Pamirtcrületről teljesen, visszavonultak, 
azonban szándékukban van, hogy a Miaghab-folyó- 
nál nagy katonai erőt összpontosítsanak és ott 
megmaradjanak.

London, szept. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Gladstone tegnap Carnarvonban beszédet mondott 
a melyben kifejtette, hogy noha az ir kérdés meg. 
oldása sürgőssé vált, még sem lehet majd a leg­
közelebbi ülésszakból az egyháznak az államtól 
való különválasztását elhalasztani. Elérkezett az az 
idő, a melyben a teljes vallásegyenlőség előnyös 
lesz valamennyi felekezetre, néposztályra és ma­
gára a birodalom benső békéjére is.

Belgrad, szept. 13. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A czár nevenapján a 
következő táviratot menesztették innét a 
czárnak: ,A boszniai és herczegovinai 
szerbek, a kik a szabad Szerbiában élnek 
s hazájuk felszabadítását türelmetlenül vár­
ják, legszentebb kötelességüknek tudják, 
mély alázatossággal és odaadással császári 
felségednek legforróbb szerencsekivánatai- 
kat kifejezni.“ A hivatalos Szrbski Zastava 
ezt a táviratot, melyet vagy tizenhat itt 
élő bosnyák irt alá, a lap élén közli.

Konstantinápoly, szept. 13. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Itteni diplomácziai körökben 
azt beszélik, hogy Nelidov orosz nagykövet, a kit 
legközelebb visszavárnak szabadságáról, itteni állá­
sát nem fogja soká megtartani, hanem egy más 
állással fogja felcserélni. De azt hiszik, hogy ez 
csak Giersnek küszöbön álló visszalépésekor fog 
megtörténni a mi valószínűleg az orosz diplomá­
cziai testületben egyéb változtatásokat is fog maga 
után vonni.

Pétervár, szept. 13. A minisztertanács elha­
tározta, hogy a Wladiwostok! kormányzóságban 
tervezett kilencz uj zászlóalj felállítását a jövő év 
őszéig elhalasztja, ellenben két uj kozák zászlóalj 
létesítését a legközelebbi napokban megkezdi.

A király Pécsett.
A mai hadgyakorlatot Pécs környékén a király 

jelenlétében tartották meg. Az uralkodó a gyakor­
lat után kikocsizott s a városban körutat és szá­
mos intézetben látogatást tett. Este udvari ebéd 
volt, a melyet eerele követett. A polgárság zené­
vel egybekötött lampionos körmenetet s nagyszerű 
illuminácziót rendezett a király tiszteletére. A nap 
eseményeinek a részletei itt következnek:

A király a hadgyakorlaton.
A mai hadgyakorlat lefolyása után kétszeresen saj. 

nálják, hogy a tervezett nagy hadgyakorlatokat ez 
idén nem tartották meg Pécsett. A terep rendkívül 
alkalmasnak bizonyult tanulságos, érdekes gyakorlatok 
tartására. E mellett a nagy átkelés a Dráván egy 
egész megerősített hadtesttel s 00.000 embernek a 
gyakorlata, melyre nézve a költségek egy nagyrésze 
már ki is volt adva, a gyakorlatban résztvevő veze­
tők és magasabb tisztek számára megbecsülhetetlen 
tapasztalatokkal jártak volna. Egészségesebb vidéket, 
mint a milyen Pécs környéke s kedvezőbb időjárást, 
mint a milyen most van itt, kívánni sem lehetett 
volna.

A Pécsre központosított s kitünően elszállásolt

9000 katona egyébiránt a létszám csekélysége mellett 
is igen szép gyakorlatot végzett. A 31. gyalog-had­
osztály, a melyet Pfeiffer báró altábornagy vezetett 
(vezérkari főnök : Paffer báró őrnagy); a 32. számú 
Mária Terézia-ezredből, a 44. Albrecht főherczeg ne­
vét viselő ezredből, valamint a 69. (Jellacsics) ezred 
egy-egy zászlóaljából, a 24. vadász-zászlóaljból és a 
29. honvédezredből állott, 24 ágyúval és egy lovas­
sági századdal volt felszerelve s a csontospusztai gáz­
malomnál központosítva a Siklósról Pécsre vezető 
utón. Ennek a hadosztálynak az volt a feladata, hogy 
Pécs felé vonuljon.

Bilinek vezérőrnagy gyalog dandárjának, mely a 
23. és ">2. gyalogezredből állott s 12 ágyúval és egy 
lovasszázaddal volt felszerelve a sorosi csárda mel­
lett a Villányból Pécsre vezető utón szintén Pécs felé 
kellett vonulnia.

Rövid idő múlva Pfeiffer altábornagynak jelentet­
ték, hogy keleti irányban ellenséges erők vonulnak 
Pécs felé. Körülbelül ugyanabban az időben jelentették 
Bilinek vezérőrnagynak is, hogy a Siklósról Pécsre 
vezető utón északi irányban haladnak ellenséges csa­
patok, melyek az ágyuk száma után ítélve egy egész 
hadosztályt képviselnek. Bilinek vezérőrnagy elhatá­
rozta, hogy, felhagyva a Pécs felé menetellel, egész 
erejével az ellenséges csapatokra veti magát, hogy 
saját haderejét, melyre nézve az volt a feltevés, hogy 
Pécsváradról jön szintén Pécs felé, lehetőleg soká fe­
dezze.

A két fél nagyon óvatosan haladt előre s igy csak 
későn tűztek össze. Pfeiffer altábornagy, mihelyt több 
oldalról jelentették neki, hogy az előbb Üszög felé 
haladt ellenséges haderők most Udvarának tartanak, a 
hadosztályt két részre osztá s az Udvardon át Kis- 
Kozárra ezélzó irányba vezette. Időközben Bilinek 
vezérőrnagy dandárja egy sorban kifejlődve, a Kis- 
Kozár és Személy közti útig érkezett, a hol elhatá­
rozta, hogy megáll és tekintettel az ellenség túlnyomó 
erejére, védelemre szorítkozott. Az ágyukat alkalmas 
terepen, mintegy 200 lépésnyire nyugati irányban az 
úttól ásták be, a tiizelősort az ut melleit lévő 
árkok felhasználásával és fatorlaszok létesítésé­
vel két sorban, megfelelő tartalék hátrahagyásá­
val jól kifejlesztették s ezzel a Pfeiffer-féle hadosztály 
csapatainak előnyomulását megnehezítették. A túl­
nyomó erejű tüzérség, mely Udvartól északkeletre 
foglalt állást, a keleti fél ágyúinak annyi dolgot adott, 
hogy ez csak kis részben akadályozhatta meg a nyu­
gati fél gyalogságának leplezett közeledését.

A honvédek, kik az éjszaki szárnyat képezték, 
legelőbb kerültek ütközetbe. Egyelőre csak gyenge 
puskaropogás fejlődött ki. melynél azt, hogy honnan 
jön, egyátalán nem lehetett megítélni, mert a lő­
por ma különösen kevés füstöt fejlesztett. Nemsokára 
azonban a tüzelés mind erősebbé vált s midőn a 
hadosztály az egész vonalon fokozatosan előre ha­
ladva körülbelül ezer lépésre közeledett, midőn a déli 
szárny szintén körülkerítette az ellenséget, a gyors 
tüzelés valóságos siketitő zajjá fokozódott, a mely 
azonban csak tíz perczig tartott, mivel a király 
még a, roham előtt lefúvatott.

A király reggeli nvolcz órakor kocsizott volt ki a 
gyakorlatra. Udvard községnél lóra ült s vágtatva 
lovagolta be az egész gyakorlóteret, a hol négy ezred 
volt felállítva. A i'őczél tulajdonképen a füstteíen lő­
por kipróbálása volt, a mely kitünően sikerült.

A gyakorlat befejezte után ő felsége kíséretével 
együtt leszállóit a lóról s hosszas ideig a legjobb han­
gulatban társalgóit Lobkovitz herezeg hadtestpa­
rancsnokkal, Beck báróval, a vezérkar főnökével, 
Fejcrváry báró honvédelmi miniszterrel, König 
báró gyalogsági főfelügyelővel, Paar gróf főhadsegéd­
del, Forinyák honvédségi adlátussal és Lichten­
stein herczeg főlovászmesterrel. Időközben az egész 
hadosztály csapatai öt-öt hadrendben felálloltak a 
szemlére.

Midőn a király kíséretével a csapatok felé lovagolt, 
a «Gotterhalte» hangjai s a szokásos kürtjelzések fo­
gadták. Az uralkodó Pfeiffer altábornagytól átvevé a 
jelentést, ellovagolt az összes arczvonalak előtt s 
aztán a készen álló püspöki kocsiba ülve, Kiskozáron 
és Üszögön át Pécsre visszahajtatott.

A mai hadgyakorlat alkalmával, melynek vezetője­
ként Lobkovitz heiczeg altábornagy osztogatta a 
parancsokat, a füstnélkülinek nevezett gyenge füstii 
lőpor sikere vitatkozásokra adott alkalmat. Az egész 
taktikának számolnia kell majd ezzel a lőporral, a 
mely már a gyakorlatok alkalmával is leirhatlanul ag­
gasztó benyomást kelt az emberben. A háború ese­
tére várható hatást teljességgel kiszámi Ihatatlannak 
mondják.

A király a mai hadgyakorlatnak összes részleteit a 
legnagyobb figyelemmel kisérte. Először Pfeiffer altá­
bornagy előnyomuló hadosztályát követte lovon, majd 
a keleti félhez lovagolt, mig a gyakorlat végének a 
megszemlélésére ismét a nyugati félhez tért vissza.

Á gyakorlatnak rendkívül nagy néző közönsége volt, 
több száz fogat állott a közelben. A király az oly 
nagy számmal megjelent lakosságot egészen közel bo­
csátotta magához s midőn helyet akartak neki csi­
nálni, intett, hogy ezt ne tegyék.

Ó felsége teljes megelégedését nyilvánította a csa­
patok kiképeztetése és magatartása felett. Daczára 
annak, hogy délben csaknem elviselhetetlen volt a 
hőség, az egész hadosztály igen kevés könnyű beteget 
számlált. A csapatok egészségi állapota egyátalában 
kitűnő.

A király körútja.
Délután 3 órakor a király Szapáry Gyula gróf minisz­

terelnökkel egy kocsiban, továbbá Szögyény miniszter, 
Paar gróf és Bojfras főhadsegédek, Schaffgotsch 
szárnysegéd Kardos főispán, Aidinger polgármester, 
Lechner városi kapitány kocsijának az élén körútra 
•ndult a városba.

Legelőbb is az uj katonai kórházhoz hajtatott. 
Itt Lobkovitz herczeg hadtestparancsnok és Stei- 
nitzer VeEérkari ezredes fogadták ő felségét. A király 
megtekintette az összes helyiségeket, noha azoknak 
csak egy részében vannak betegek. Megtekintette a 
gyógyszertárt is s a betegekkel hosszasabban beszél­
getett.

Innen az uj apáczalcolostor nagy épületéhez haj­
tatott, melynek bejáratánál Dulánszky püspök a 
papsággal s fehérruhába öltözött leánysereg élén a 
főnöknő üdvözölték. A király az apáczák ez ujonan 
épült nép- és polgári iskolájában végigjárta a terme­
ket. A nagy teremben egy tizenhárom éves leányka 
csinos üdvözlő beszéddel bokrétái nyújtott át a király­
nak, a ki több kérdést intézett a gyermekhez s di­
csérte bátor feleleteit. A növendékek a Hoffer-féle 
Himnusz éneklésével búcsúztak el a királytól.

Az uralkodó ezután a még épülőfélben levő, de 
majdnem teljesen elkészült Frigyes nevű minta­
kaszárnyát tekintette meg. Ebben a kaszárnyában 
a háziezred két zászlóalja fog lakni. Majdnem vala­
mennyi helyiségen áthaladt, sűrűn kérdezősködve 
Aidinger polgármestertől a részletek felől.

Most a nagyszerű uj vízvezetéknek, illetve a hegy­
ségben levő forrásnak és a najty tartálynak a megte­
kintése következett. Ennél a miinél a gyakorlat a leg­
fényesebben igazolta a tudományos elméletet. Pécs vá­
rosában ugyanis másfél évvel ezelőtt tudvalevőleg bor­
zasztó pusztítást vitt végbe a tífuszjárvány. Orvosi 
tekintélyek kijelentették, hogy a bajnak oka kizárólag 
abban rejlik, hogy a viz tisziátalan, noha teljesen jó 
forrásból ered. A város erre elhatározta, hogy uj 
izolált vízvezetéket épit s ezzc-l a bajt sikerült telje­
sen megszüntetnie.

A forrást, a mely a Tetye-liegységen fakad jó ma­
gasan Pécs felett, már a törökök tökéletes vizmü épí­
tésére használták fel, de az a vizmü a későbbi nem­
zedékek által elhanyagolva elpusztult. Tizenkét havi 
munka után most már az egész vízvezeték helyre van 
állítva, s a jelentékeny nyomás segélyével, mintegy 
900 ház kap egészséges vizet. A forrást kiásták, ki­
szélesítették s kupolával fedték be, a mely a régi török 
építmények romjaira támaszkodik. Két részre osztott 
óriási tartályba vezetik a vizet. Ez a tartály 10000 hek­
toliter űrtartalma s belőle magasabban é„s alacsonyab­
ban fekvő városrészek szárnyra külün-külön épült két 
vezetői; utján a lakosság a fölöslegig el van látva 
ivóvízzel.

Ó felsége majdnem egy óJ 
nél, a mely az ő nevéről val 
okvetlen látni akart. I

Aidinger polgármester bl 
a felügyelő bizottság tagjait I 
mérnök elnököt, Münzharl 
köt, Zellerind, az építési I 
pessy igazgatót. A nevezeti 
a kivilágított vizmedenczébeJ 
a tartályba, azután a 
nézte meg s elragadtatással 
tisztaságát. Hosszasabban nél 
veket s beszélgetésbe ereszkl 
építőjének a fiával és SzepT 
pery ünnepélyesen feldiszitettl 
az emlékkönyvbe. J

A nagy közönség a király] 
cziókkal fogadta. Az uralkoci 
egylet házát s a kilátást ml 
városba.

Az udvart ebéd
Este félhét órakor ned 

ebéd volt fejedelmi diszszelj 
mellett. Ő felsége ült az asj 

Ott voltak az ebéden : 
czeg, Szapáry Gyula gróf 
herczeg altábornagy had ti 
táborszernagy, a vezérkar if 
Pápay osztályfőnök, Forinyj 
adlátus, Andrásffy altáboj 
titkár, Rózsa, Guggenberg.l 
duna és Thour ezredese] 
fér, Kolozsváry és Nemes 
post, Walter és Lechner 
Kovács ref. lelkész, Perls túl 
monffay képviselők, Kraszní 
közjegyző. Zsolnay iigyésj 
orvosT Littke nagyiparos, 
borsky százados, Lichtensti 
cróf lovassági tábornok és 
segédek, gróf Schaffgottsch 
Görgey testőrlovasszázad-paj 
czeg főhadnagy, Claudy ud] 
orvos, a parancsőrtiszt és 
mester.

A cercle igen hosszú id. 
gdk a nvolcz órakor ke] 
egybekötött fáklyásracn]

A király egész kürutjábaj 
mával is kizárólag magyart] 

Nvolcz óra felé a várost] 
házat és az előtte elterülő] 
gitották. Száz meg száz 
pákkal és lampionokkal el] 
féle egyesületekből való cg 
tély elé s a dalárda elősző] 
pen» czimii dalát, ezután | 
himnuszát énekelte.

A király, gróf Szapár] 
kélyről hallgatta a hacj 
magához hivatta Aiding:, 
Károlyt, Eckhard ka mag] 

Az 52. gyalogezred zenei 
darabot s végül a daláif 
indulót Kretschmertől.

A gyönyörű menet riad! 
el a király ablakai alól.

A KOj
A belügyminiszter felhív 

magángyógyintézetek és 
gait, hogy az esetleges kol] 
mazandó orvosok jegyzék! 
szék föl.

Tamás János munkás, 
gyanús körülmények közöli 
érzi magát, hogy orvosai 
házból.

Felőczi István munkást] 
tegnap a budai fő-uteza 
netek között hirtelen ro| 
kórházban gondos ápolás 
már tegnap este javulá«na| 
koleraszerü tünetek teljes! 
orvosi vélemény szerint a | 
gyomorhurutban szenved | 

-Jog következni.
Ma délelőtt az I. kér. 

György vasúti munkás be 
közt. Steífek dr. kerületi 
s megállapította, hogy 
van, telist a kolera esete|

Gebhard Lajos dr. ti| 
tézett a polgármesterhez, 
hajókon idegen országokb] 
vizsgálását készségesen ma] 
zási társaság igazgatóság J 
kedéssel a hatósági orvos] 
sége megszűnt. Javasol, 
seggel fertőzött országoki] 
megvizsgálásával ezentúl 
mentésével — a hatósági] 
olyformán, hogy a ve 
vizsgálatát az egyes k| 
magánlakásokba érkező iá 
a kerületi hatósági orvosi! 
javaslata szerint a fertőzi 
érkező utasokat a követ] 
gálni : a Pannónia, Erzsi 
déglőkben: Axrnann | 
Margit-sziget : Lisznyal 
Angol királyné, Nemzeti, L 
dr. ; Arany sas, Fehér ■ 
dr. ; Európa, Kontinental] 
Mór dr. ; Magvar király. | 
Sándor dr. : Paris, Load] 
Czentral, Központi páll 
ür. ; Két korona : Emum

A tiszti főorvosi hivat! 
mást érik a jelentkezései! 
számukra érkező oly szál 
délvezze a főorvos, a mi 
fönnálló tilalom ellenére I 
a polgármester rendeletéi 
tálok visszatartottak. 1 
szolgáltattak. Csaknem] 
a kereskedelmi niinisa 
rendeletében fölsorolt erl 
nyiségben ezután is 1 
hói, mert a tiz nap óta 
napilapok erélyes tiltakol 
kevesbednek az áthágás 
szaporodnak. Ennek az 
budapesti magánfelek é- 
arra nézve, hogy a ni 
szállítmányokat ne küldi 
Behozatala a kolera vési 
De kétségtelen, hogy 

maguk megakadály] 
va!ó cz-kkek heszállil
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jysége mellett 
gvalog-had- 

agy vezetett 
a 32. száma 

Bherczeg ne. 
lacsics) ezred 
aljból és a 

egy lovas- 
ospusztai gdz- 
écsre vezető 
feladata, hogy

bak, mely a 
ruval és egy 
[csárda mel­
lten Pécs felé

|nak jelentet- 
jk vonulnak 

ben jelentették 
lúsról Pécsre 
fenséges csa­
jé egy egész 
hagy elhatá- 
Itellel, egész 
inagut, hogy 
leltevés, hogy 
pleg soká te­

re s így csak
I mihelyt több
ib (. szög felé 
bk tartanak, a 
Ion át Kis- 
len Bilinek
live, a Kis-
la hol elhatd- 
feeg túlnyomó 
|kat alkalmas 

irányban az 
(mellett lévő 

létesítésé- 
hátrahagy ásá- 
le hadosztály 
lék. A tul- 

északkeletre 
I dolgot adott, 

meg a nyű­

it képezték, 
csak gyenge 

|hogy honnan 
mert a lő- 
Nemsokára 

midőn a 
előre ha- 

I na déli 
et, a gyors 

liott. a mely 
a király

; s vagtatva 
négy ezred 

lustteien lő- 
(erüit.
• kíséretével 
lég i óbb han- 

hadtestpa* 
lónükével, 

Irel. Kánig 
ihadsegéd- 

bs Lichten- 
In az egesz 
lelállottak a

felé lovagolt, 
rtjelzések fo- 

>1 átvevő a 
lak előtt s 

Kiskozáron

kék vezetője- 
osztogatta a 
gyenge füstű 
|t. Az egész 

lőporral, a 
jmatlanui ag- 
háboru ese- 

I Ihatatlannak

részleteit a
I r aifa­

lovon. majd 
It vegének a 
Irt vissza, 
zönsége volt, 
király az oly 
en közel bo­
kák neki esi-

itta a csa­
lit. Daczára 
|ien volt a 
ínyü beteget 
egyátaiában

(gróf minisz- 
\y miniszter, 
'chaffgotsch 
lolgármester,
pén körútra

hajtatott, 
és Stei- 

zét. A király 
lia azoknak 
[tekintette a 
than beszél-

>nan

de

ala-

letve a hegy­
ik a megte- 
jkoriat a lég­
iiét. Pécs vá- 
lievőieg bor- 
ánv. Orvosi 
ka kizárólag 
teljesen jó 

ka, hogy uj 
került telje-

Ó felsége majdnem egy óráig időzött a vízvezeték­
ül, a mely az ó nevéről van elnevezve, s a melyet 
okvetlen látni akart.

Jidinger polgármester bemutatta itt ő felségének 
a felügyelő bizottság tagjait : Kovácsfy Kálmán fő­
mérnök elnököt, Miinzhardt Géza városi főmérnö­
köt, Zellerin t, az építési munkák vezetőjét és Sze­
nesei/ igazgatót. A nevezettekkel bement a király 
\ kivilágított vizmedenezébe, hol a viz robajjal ömlik 
i tartályba, azután a magaslaton bugyogó forrást 
nézte meg s elragadtatással dicsérte a viz kristály- 
• íztasázát. Hosszasabban nézegette a vízvezetéki ter­
veket s beszélgetésbe ereszkedett Zellerinnek, a vízmű 
építőjének a fiával és Szepessy főmérnökkel. Végül 
e?-v ünnepélyesen feldíszített sátorban bejegyezte nevét 
az emlékkönyvbe.

A nagy közönség a királyt mindenütt lelkes ová­
ciókkal fogadta. Az uralkodó megnézve még a turista­
egylet házát s a kilátást megdicsérve, visszahajtott a 
városba.

Az udvari ebód ■ az esti órák.
Este félhét órakor negyvenhét teritékü udvari 

ebe’d volt fejedelmi diszszel terített patkóalaku asztal 
mellett. Ö felsége ült az asztalfőn.

Ott voltak az ebéden : a schaumburgi örökös bér­
ezés- Szapáry Gyula gróf miniszterelnök, Lobkovitz 
herezeg altábornagy hadtestparancsnok, Beck báró 
táborszernagy, a vezérkar főnöke, Dulánszky püspök, 
Papay osztályfőnök, Forinyuk altábornagy, honvédségi 
idlátiis. AndrásfTv altábornagy, Tarkovich állam­
titkár, Rózsa, Guggenberg. Trappéi, Schneider, Me- 
dur.a es Thour ezredesek, Jáhl alezredes, Puf­
fer. Koiozsvary és Nemes őrnagyok, Szeifricz pré­
post. Walter és Rechner kanonokok. Károly apát, 
ífova 's re!', lelkész, Perls főrabbinus, Jeszenszky és Sí 
monlTiv képviselők, Krasznay kir. tanácsos, Bánffay 
körjegyző. Zsolnay ügyészhelyettes, Gombonz törzs­
orvos. í.ittke nagyiparos, Dury földbirtokos, Prsi- 
borskv százados, Lichtenstein főlovászmester, Paar 
zróf lovassági tábornok és Bolfras altábornagy főhad­
segéd A, gróf SchatTgottsch és Tvngler szárnysegédek, 
ü t stőrlovasszázad-parancsnok, Lobkovitz ber- 
czez főhadnagy, Claudy udvari tanácsos, Kerzl udvari 
orvos, a parancsőrliszt és Wolkenstein gróf főkonyha- 
mester.

A cercle igen hosszú ideig tartott, mivel a vendé­
gük a nyolez órakor kezdődő, hangverseny nyel 
egybekötött fáklyásmenetet is megvárták.

X király egész kőrútjában, valamint a cercle alkal. 
r.íval is kizárólag magyarul beszelt.

Nvo’.cz óra felé a várost s különösen a székesegy- 
házat és az előtte elterülő kertet, fényesen kivilá­
gít itták. Száz meg száz bányamunkás, a bányalám- 
pákkr.i és lampionokkal ellátott polgárságnak külön­
féle egyesületekből való egész csapatai vonultak akas- 
té> elé s a dalárda először Them Károly «Dalünne­
pen- ezimü dalát, ezután pedig Hoffer Károly Király­
himnuszát énekelte.

A király, gróf Szapári/ miniszterelnökkel az er­
kélyről haligatta a hangversenyt s ennek végével 
magához hivatta Aidinger polgármestert, Hoffer 
Károlyt. Eckhard karnagyot es Sigris: pénztárost.

Az ói-2. gyalogezred zenekara játszott még néhány 
darabot s végül a dalárda elénekelte az Lnnepi 
indulót Kretschmertől.

A cvünvörü menet riadó éljenzés mellett távozott 
el a "királv ablakai alól.

meggyőződve, hogy azok kiszolgáltatását nemcsak 
kérlelhetlen szigorral megtagadják, hanem — te­
kintet nélkül az értékre — az idevaló fél ká­
rára és költségére, haladéktalanul megsemmisítik. 
A mai értesitö-múdok gyorsasága mellett pedig mi 
sem volna könnyebb, mint a rendeletekbe ütköző 
szállításoknak a felek részéről való megakadályozása. 
Javasolja tehát a főorvos, tenne a polgásmester a 
belügyminiszternél lépeseket az iránt, hogy ily érte­
lemben léptetné életbe a veszélyes helyekről érkező 
szállítmányokra a tilalmat és pedig nemcsak a fő­
városra, de az egesz országra nézve kötelező erővel.

*

A magyar vörös-keresztegylethez kiküldött kor­
mányképviselők. továbbá az egylet igazgatóságának cs 
egészségügyi tanácsának tagjai és az Erzsébet-kórház 
főorvosai e hó 14-én, szerdán délután öt órakor, a 
tiszavöigyi társulat üléstermében (korouaherczeg-utcza 

értekezletet tartanak. Az ülésén az iránt történik 
majd megállapodás, hogy az egylet netáni kolera­
járvány esetén milyen tevékenységet fejtsen ki, ille­
tőleg milyen ajánlatokat tegyen.

*

A mentó’egyesület választmánya ma délután 
ülést tartott, melynek legfontosabb tárgya az egyesület 
igazgatóságának jelentése volt, a fő- és székváros ta­
nácsához a kolerás betegek szállítására javaslatba 
hozott központi telep létesítéséről. A választmány 
átalános helyesléssel fogadta az egyesület igazgatósá­
gának e kezdeményezését s egyhangúlag kijelentette, 
hogy a telep felállítását és berendezését mulhatlanul 
szükségesnek tartja. A kolerának esetleges felléptekor 
ugyanis a mentők alig tarthatnák magukat távol attól, 
hogy humánus működésüket a kolerátokra is kiter- 
ieszszék. ez esetben pedig könnyen fertőzés esete 
jöhetne elő magában az egyesületben, a mi kiszámit- 
hatlan következményekkel járna. A barak ugyan nagy 
munkaerővel nyolez nap alatt felépíthető, de tökéletes 
berendezése, vízvezetékkel, csatornákkal, fürdőkkel ellá­
tása ilv rövid idő alatt nem létesíthető, tehát ez is a 
sürgős elhatározás mellett szól. Azt, hogy e telep 
felállítása a nagy közönségnek nagy megnyugvására 
szolgálna, a választmány szintén figyelmébe ajánlja a 
tanácsnak. A választmányban egyúttal felvetették 
a krematórium felállításának 
arra, liogv naev számban
temetésénél az 
a hal ott-éget és 
czolásának teljes! 
megjegyzése, hogy

a hazai 
és előmozdi- 
szerzett ma­

minden kitel-

A KOLERA.
A belügyminiszter felhívta a kórházak, nyilvános és 

m3c :.n<'vőgv;Etézetek és ambulatóriumok igazgatósá" 
gr..:, hogy az esetleges kolerajárvány tartamára alkal­
mazandó orvosok jegyzékét nyolez nap alatt terjesz- 
szék föl.

Tamás János munkás, ki tegnap 
gvanus körülmények között, ma már 
-rzi macát, hogv orvosai délután kieresztették 
házból.

betegedett meg 
annyira jobban 

kór-

-f t lüczi István munkást, a ki — mint említettük — 
tegnap a budai fő-uteza 1. sz. háza előtt gyanús tü­
zelek között hirtelen rosszul lett. a budai barakk- 
kórházban gondos ápolás alá vették. A beteg uJapota 
mar tegnap este javulásnak indult s ma reggelre a 
kolera-zerü tünetek teljesen elmúltak. A megáilapitott 
orvosi vélemény szerint a nevezett egyén erősebb fokú 
svorr.orhurutban szenved s fölgyógyulása mielőbb ne 

vog következni.
Ma délelőtt az I. kér. Németvölgyben lakó Molnár 

Gvörgy vasúti munkás betegült meg hasonló tünetek 
közt. tiek dr. kerületi orvos megvizsgálta a beteget 
s megalapította, hogy idült gyomor- és bélhurutja 
van, tehát a kolera esete teljesen ki van zárva.

*

Gebhard Lajos dr. tiszti főorvos előterjesztést in­
tézett a polgármesterhez, a melyben jelentve, hogy a 
najóken idegen országokból érkező utasok orvosi meg- 
vizsgálását készségesen magára vállalta a dunagőzhajó- 
zási társaság igazgatósága, — tudatja, hogy az intéz­
kedéssel a hatósági orvosok idevonatkozó kötelezett­
sége megszűnt. Javasolja tehát, hogy a kolerabeteg- 
seggel fertőzött országokból vasúton érkező utasoknak 
megvizsgálásával ezentúl — a kerületi orvosok föl- 
mentésével — a hatósági orvosok bízassanak meg, 
oiyformán, hogy a vendégfogadókba érkező utasok 
vizsgálatát az egves kirendelt hatósági ötvösök, a 
magánlakásokba érkező idegenek megvizsgálását pedig 
a kerületi hatósági orvosok végezzék. A tiszti főorvos 
javaslata szerint a fertőzött országokból a vendéglőkbe 
érkező utasokat a következő orvosok fogják megvizs- 
galni : a Pannónia, Erzsébet királyné, Fehérlo ven­
déglőkben : Axrnann Béla dr. ; Korzó-vendégtől 
Margit-sziget : Lisznyay Elemér dr. : \adászkürt, 
Angol kiráivné, Nemzeti, Hungária : Bradách Antal 
dr. : Arany sa=. Fehér hattyú, Orient : Jf cin Manó 
dr. : Európa, Kontinental, István fóherczeg: Dévay 
M : dr. : Magvar király, Garcon. Budapest: Farkas 
Sándor dr. -. Paris, London : Tóth fal ussy Gyula dr. ; 
Czentral, Központi pályaudvar: Csákberky Dezső
dr.; Két korona : Ernyei Miksa dr.

*

A tiszti főorvosi hivatalban még fotytcno=an egy­
mást érik a jelentkezések, ama kérelemmel, hogy a 
számukra érkező oly szállítmányok kiadatását enge, 
déiyezze a főorvos, a medvékét Németországból a 
fönnálló tilalom ellenére — hoztak he s a meiyesei. 
a polgármester rendelete folytán, az illető vasúti hiva­
talok visszatartottak, illetőleg a teleknek ki nem 
szolgáltattak. Csaknem bizonyosra vehető, hogy 
a kereskedelmi minisztériumnak erre vonatkozó 
rendeletében fölsorolt czikkek kisebb-nagyobb meny- 
nyi5é»ben ezután is fognak érkezni Németország­
ból. mert a tíz nap óta ismétlődő felszólítások s 
napilapok erélyes tiltakozása ellenére, a helyett, ho0v 
bevesbednek az áthágás esetei, ép ellenkezőleg: egyie 
szaporodnak. Ennek az oka pedig abban van, hogy a 
budapesti maeánfelek és ezégek mit sem tesznek 
arra nézve, hogy a németországi megbízottjaik oly 
szállítmányokat ne küldjenek a részükre, a megyek 
behozatala a kolera veszélye miatt meg van tiltva. 
De kétségtelen, hogy minden erővel törekednének 
ük maguk megakadályozni a fertőzött helyekről 
vaió czákkek 'beszállítását, ha arról volnának

eszméjét, "tekintettel 
kolerában elhaltak 

infekezió alig kerülhető el, míg 
a járvány ez utón való elhur- 

en elejét venné. Kresz dr. ama 
már foglalkozott az eszmével, 

sőt javaslatot is tett e tekintetben a polgármesternek, 
helyesléssel találkozott, mire a választmány tagjai fel. 
kérettek, hogy az eszmének propogandát csináljanak.

*
Távirataink a következők :
Sopron, szept. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A győr-sopron-ebenfurti vasúton Stuttgartból 
és Németország több állomásáról ruhanemüek érkez­
tek ide. A rendőrkapitányság felülvizsgálata után az 
állomási főnök a csomagokat nem szolgáltatta ki, ha­
nem táviratilag kért utasítást a belügyminisztertől. —
A czinfalvi ezukorgyárba Hamburgból érkező munkást 
orvosi felügyelet alá helyeztek.

Berlin, szept. 13. Karpfen kereskedőt, a ki 
koleratünetek közt betegedett meg, ma a moabiti 
kolerakórházbúl elbocsátották ; a kórházban most 
már egyetlen egy beteg sincs.

Berlin, szept. 13. A Reiehsanzeiger jelenti : 
Minthogy szeptember 4-ike óta Ifiéiben nem for­
dult elő'koleraeset és indokoltan feltehető, hogy 
ott a járvány megszűnt, a birodalmi kanczeliár 
felkérte a szövetségi államokat, hogy a Kiéiből 
jövő hajókat többé ne kezeljék koleragyanusak- 
ként.

Berlin, szept. 13. A Reiehsanzeiger jelenti : 
Az egészségügvi birodalmi biztos közhírré teszi, 
hogv az Elbe folyam vidékén egyelőre hét orvosi 
állomást állítottak fel, még pedig Altonában. Ham­
burgban. Lauenburgban, Wittebergben, Rattenov- 
ban. Pottsdamban és Berlinben.

Hamburg, szept. 13. Tegnap 333 megbete­
gedést és 142 halálozást jelentettek be. Ebből a 
tegnapi napra 237 megbetegedés és 27 halálozás 
esik. Az elszállított betegek száma tegnap 1G0, a 
halottaké bő volt. Az a hir, bogy a fogházakban 
GO-an haltak meg kolerában, teljesen valótlan. A 
fogházakban eddig egyetlen egy koleraeset se for­
dult elő.

Gleiwitz szept. 13. Az itteni tartományi hatóság 
közzéteszi, hogy bizonyos Gorczewski Schönwaldban 
vasárnap koleragyanus tünetek közt megbetegedett, 
állapota azonban időközben javult. A kommabaczillu 
sok jelenléte r.sm konstatáltatott.

Paris, szept. 13. Parisban és környékén teg­
nap 4ő megbetegedés és 2b haláleset tordult elő 
kolera következtében. Havreben tiz megbetegedés 
és nyolez haláleset fordult elő. Rouenban nem 
jelentettek be koleraesetet.

Lisszabon, szept. 13. A hygeniai bizottság a 
londoni kikötőt koleragyanusnak jelentette ki.

Pétervár, szept. 13. A kolerajárvány áldoza­
tainak számáról most már hivatalos jelentés van 
kiadva. E jelentés szerint szeptember 3-ig egesz 
Oroszországban összesen 14-1.590 ember halt meg 
kolerában. A halálozások legnagyobb kontingensét 
a Kaukázus szolgáltatta, hol 53.1Ő9 ember, azután 
a doni kozákok területe, hol 14.299, továbbá Sa­
ratov kormánvzóság. hol 10.297 és Samara kor 
mánvzósá», hol 9728 ember halt meg kolerában.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, szept. 13. A helybeli kereskedelmi és 

iparkamara tegnap délután buziási Eisenstaedter 
igazgató s kamarai elnök elnolete alatt ulest tartott a 
Baross-emlék létesítése tárgyában. Strasser Albert 
kamarai titkár indítványára egyhangúlag cs nagy 
lelkesedéssel elhatározta a közös ülés, hogy becsület­
beli kötelességének tartja maradandó es orok időkre 
látható emlék létesítését azon férfiúnak, ki 
ipar. kereskedelem és forgalom emelése 
lása körül oly hervadhatlan érdemeket 
gának. A kamara késznek nyilatkozik 
helő eszközzel közreműködni, egyúttal elhatározta, 
hogy a közelebbi részletek megbeszelese czeljabul a 
győri kamara által indítványozott értekezleten kül­
döttjei által készségesen rés^„ v®®Zl „ .

Marosvásárhely, szept. 13. Baro kémény Kálmán 
elnöklete alatt ma megtartatott a marosvasarhely-top- 
liczai és marosvásárhely-parajdi vasutak jargyabana
vasúti értekezlet. Maros-Torda és kiskukollo varme­
gyék érdekét Sándor László és Gál Domokos alispánok 
hangsúlyozták, a kérdéshez hozzászóltak Illyés Lajos, 
Kovács Ferencz, Deésy Zoltán, Losonczy Denes Le. - 
zenczey István. Balia Gyula és Gereb Béla értekezlet! 
tagok. A topliczai vonal /•>, a parajdi oo kilometer, 
épületese négy millió forint. Maros-Tordavarmegye 
törvényhatósága részére 500.000 form hozzájárulást 
ajánlanak törzsrészvények vasarlasa áltál, mely hozz 
.árulás évi 5»y-os pótadóból volna fedezendő. Az ér­
tekezlet kimondotta a nevezett vasutak kiépítését 
ezután az elnöklő főispán éltetésével szétoszlott.

Debreczen, szept. 13. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A pénzügyi bizottság a debreczen 
vasútra 80.000 forint hozzájárulást javasol 
közgyűlésnek.

Bécs. szent. 13. Bilinski lovag, az 
vasutak elnöke, ütheti szemleutjáról visszaérke­
zett ide. , , .

London, szept. 13. A Birkbeckbankot, melyet
tegnap a késő esti órákig is megrohantak a bete­
vők. hogy visszaköveteljék betéteiket, a mai nap 
folyamán is nagyszámú néptömeg vette körül. Az 
összes követeléseket kielégítették. Az angol bank a 
Birkbeck banknak 500.000 font előleget adott.

Athen, szept. 13. Az ellenzéki sajtó állításaival 
szemben illetékes helyről konstatálják, hogy 
many az októberi szelvények 
helyeken már gondoskodotl.
evek kiadása utján történik. _ _ ,

Athen, szept. 13. (Az Egyetértés távirata.) cg. 
Corr. A külföldi kölcsön nem sikerülvén, a kormány 
nak más pénzügyi terveket kellett kovácsolni. Az ok­
tóberi szelvények beváltására szükséges 3‘1 mil iő 
drachmát a kormány a folyó bevételekből fedezte, 
most pedig a januári szelvények beváltására szukse 
o-es 12 millió drachma beszerzéséről gondoskodik 
Azonkívül azon gondolkozik, hogy mi módon fejezhetne 
be a piraeus-larisszai vasút építését az állami költség- 
vetés közvetlen megterhelése nélkül.

-létai 
a városi

osztrák állam-

a kor­
fedezéséről a beváltási 

A fedezés kincstári je-

Magyar, osztrák és német méhé­
szek 37-ik vándorgyűlése.

— szept. 13.
Közel háromszáz osztrák, magyar és német méhész 

gyűlt ma össze a városligeti nagy vendéglőben, hogy 
számot adjanak egymásnak arról a haladásról, melyet 
az okszerű méhészet az utóbbi években Magyarorszá­
gon, Ausztriában és Németországban tett. Minden 
igaz barátja a méhészetnek megelégedéssel hall­
gathatta az előadottakat, de különösen a ma­
gyar méhészet barátai, mert meggyőződhettek arról, 
hogy a magyarországi okszerű méhészet, melynek 
alig két évtizedre terjedő múltja van, a külföldit nem­
csak utolérte, hanem több tekintetben már túl is 
haladta, mint azt magok a külföldi kiállítók elismer­
ték, meglepetésüket fejezvén ki a látottak felett, me­
lyekre elkészülve nem voltak.

A nemzetközi kongresszusra, mint már említettük, 
mintegy 300 magyar, osztrák és németországi méhész 
jelent meg, köztük az okszerű méhészet nesz­
tora, az ősz Dzierzon, továbbá a külföldiek kö­
zül Vogel, Schachinger, Gatter és mások. A 
fóidmivelési minisztériumot Tormay Béla miniszteri 
tanácsos, a fő- és székvárost Alkér Gusztáv polgár­
mester képviselték. A nevesebb magyar méhészek, 
mint Ambrózy Béla báró, Grand Miklós, Kühne Fe­
rencz, Vámossy Mihály, Jenkovszky Ágoston, Gcrgelyi 
Kálmán stb. mind ott voltak. A gyűlést délelőtt tiz 
órakor Lukács Béla kereskedelemügyi miniszter, a ki 
előbb a kiállítást nézte meg, következő beszéddel nyi­
totta meg :

T. uraim! A német, osztrák és magyar méhészek 
ez alkalommal első Ízben tartják vánuorgy ülésüket 
Magyarország területén és annak fő- és székvárosá­
ban.' Üdvözlöm különösen azokat a tisztelt urakat, a 
kik Németországból és Ausztriából eljöttek hozzánk, 
hoöv itt a 37. vándorgyűlés munkálataiban részt ve­
gyenek. Szívesek lesznek, uraim, ezt az üdvözletei 
kollegáiknak tolmácsolni nevemben. A méhészet maga 
és azok az értékek, melyeket az termel, magában az 

is közgazdaságban talán nem képeznek nagy tű­

zésünkre, pedig kívánjuk, hogy a méhészet korifeu­
sait mind meghallgathassuk és a programúi összes 
pontjait elintézhessük.

Az első tárgy, mint ő exczeliencziája a kereske­
delmi miniszter ur mác említette, a magyar elnök 
választása. EngetÄMo imeg, hogy e tárgyhoz hozzá­
szólhassak. Támógltfii] akarom az indítványt, még 
pedig legmelegebbet). Á ini szövetkezetünk, a vándor­
gyűlés, 37 évvel ezelőtt lett megalakítva. Akkor 
Ausztria-Magyarórszág és Nén etország szövetkeztek ; 
de negyedszázad óta változtak a viszonyok. Mo-t 
Magyarország nagy és hatalmas önálló állam . és 
megvan az a joga, hogy mint Ausztriának, neki is 
meg legyen saját elnöke ezen a gyűlésen, lelj esen 
méltányos az az óhaj, hogy a német elnökön kívül 
legyen két alelnök, egy osztrák és egy magyar, hogy 
a magyarok egy országukhoz tartozó férfiú által le­
gyenek képviselve, ki érii nyelvüket. (Éljenzés.) Tel­
jesen jogosult és megvalósítását ajánlom, jogom \ an 
ajánlására, mint megválasztott elnöknek, es ajánl­
hatom tiszta szívből és igaz lélekkel. (Éljenzés. He­
lyeslés.) Az előadó urat kérem, adja elő indítványát.

Lukács Béla miniszter: Kérem az előadó urat, 
szíveskedjék javaslatát előterjeszteni.

Vámossy Mihály : Közös megállapodás után van 
szerencsém azt ajánlani, hogy magyar elnöknek -da­
da;/ Izidor miniszteri osztálytanácsos választassák 

(Éljenzés.) Minthogy azonban súlyos, családi 
körülményei megakadályozzák a megjelenését éa a 
diszállást nem foglalhatja el, indítványozom, hogy 
Borszélcy Soma osztálytanácsos választassák meg. 
(Elénk éljenzés.) Jegyzékül Kocsi-Mayer Gyula és 
Kosacza Tivadar urakat ajánlom.

Lukács Béla miniszter : Ha nincs észrevétel, aktcor 
kijelentem, hogy az értekezlet magyar elnökévé Máday 
Izidor in. kir. ioldmivelúsügyi minisztériumi ősz- 
tálytanácsost választotta meg. (Éljenzés.) Azon­
ban u akadályozva van, helyette Borszéky Soma 
osztálvtanácsos ur végzi majd az elnöki teendőket.

Vámossy Mihály : A tegnapi esti értekezleten meg­
választották a bírálóbizottságot, melynek tagjai a kö­
vetkezők : Elnök Matuska István, alelnükök Scha­
chinger Czelesztin és Kirsch mann: tagok Alfonsius 
Alajos, Spies. Mayer, Pfalz, Skaritka, Karner, Schripf, 
Turcsányi, Busz, Ondra, Hegediisné, Borszékync, 
Girókutyné, Lakatos, Lichtenthäler, Hulma, Dorner, 
Mühring, Ellenberger.

A kongresszus a választást éljenzéssel tudomásul
vette. . ...

Lukács Béla miniszter újra megnyitottnak nyilva- 
nitóan a gyűlést, sikert kíván a tanácskozásokhoz : 
kéri Borszékyt, mint megválasztott elnököt, hogy log' 
lalja el az elnöki széket.

Vámossy Mihály meleg hangú köszönetét mondott 
a miniszternek, a ki élénk éljenzés és hoc’nolás közt
távozott a teremből.

Borazéky Soma osztálytanácsos átvevőn az elnöki 
széket, tudatta, hogy a magyar méhészek átvették az 
osztrák és német méhészek [alapszabályait a czimek- 
nek megfelelő módosításával, mit a kongresszus helyeslő 
tudomásul vett. Továbbá jelenti az elnök, hogy a 
napirend szerint a szakfelolvasások és előadások kö­
vetkeznek. ,

Az első előadó Dzierzon a méhészek nesztora volt, 
a ki arról értekezett, hogy mit tart az utóbbi idők­
ben a méhészet terén felmerült képzelt vagy valódi
felfedezésekről. _ . . , .

A méhészek, úgymond, folyton újabb javításokká, 
állnak elő, melyek néha igen üdvösek, de igen j??3“" 
ran károsak is "s inkább rontanak, mint hasznainak. 
A kezdő méhészeket gyakran félrevezetik velük Az 
uj találmányok megbirálására népes értekezletek , hi­
vatottak s azért szól most néhány újabb találmány­
ról, hogy a gyűlés nyilatkozzék. Az első a Pastoi-iéle 
találmány, a ki olyan mülépeket ajánl, a melyek már 
sejtekkel is el vannak látva, hogy a méhek a munkát 
megtakarítsák és több mézet gyűjtsenek. Dzierzon nem 
sok" jövőt jósol c találmánynak, mert négyszer oly 
drágák, mint az eddig használt mülépközfalak, nem 
is elég kemények s különben is, mire valók is a mes­
terséges lépek, ha természeteseket is kaphatunk. Hi­
vatkozva Denliof véleményére, azt állítja, hogy a me­
lleket nem a munkától felmenteni, hanem azokat több 
munkára serkenteni kell. Különben is^ a lépépitést a 
családban más méhek végzik és mások a hordáit 
s igy a hordást az uj lépőkkel nem mozdíthatjuk elu, 
s a” kaptárban levő méheket nem serkentjük uj mun­
kára. Ezután Weigandnak abbeli nézetéről szól, mely 
szerint tisztulási kirepülés tulajdonképen nincs és hogy 
a méhésznek nem szükséges a méheket tisztulási kié­
pülésre ösztönözni, mert szilárd állapotban levő ürülékü­
ket kihordják. Ezt szőlő fixa ideának mondja, melyet a 
tapasztalat nem támogat. Hivatkozik Weigandnak egy 
másik theoriájának sorsára, mely szerint a mehek a 
viaszt készen hordják be. Lzzel az állításával is tel­
sült, mert ezt is tarthatatlannak nyilvánítottak. Dzier­
zon’serkenti a méhészeket, hogy a méheket tisztulásra 
serkentsék, mert ezzel a korai hordást mozdítjuk elő. 
Szavát azzal az intelemmel végzi, hogy vizsgáljátok 

mindent s tartsátok meg a legjobbat.
magvarul ismételte a mon-

aztelte, mire a katonazene egy magyar indulót, 
osztrák himnuszt és a Wacht am Rliein-t játszotta cl 
egymásután. Ellenberg besszen! méhész nagy figye­
lemmel hallgatott beszéd előre bocsátása után, mely­
ben a méhészet erkölcsi és közgazdasági fontos­

fejtegette, Bethlen András fóidmivelési mi­
nisztert éltette. Turcsányi Géza Lukács Béla egész­
ségére ürített políarat, a ki a méhészetnek oly fontos 
iccretet tett a kongresszus megnyitásakor. Beck 
osztrák osztálytanácsos szép beszédben emlékez- 

meg a magyar vendégszeretetről, Magyar- 
ország gazdasági haladásáról, az ország fő- es 
székvárosát éltette. Szavait zajos éljenzés követte. 
Ambrózy Béla báró Dzierzonnak kívánta a társaság 
zajos éljenzése kíséretében, Hogy a legközelebbi buda- 
pesti kongresszuson ismét körünkben üdvözölnessük ; 
Vámossy Mihály Németh Imre miniszteri tanácsost es 
a sajtót éltette, a támogatásért, melylyel a kiállítás 
fényes sikerének biztosításához járultak. Meg többen 
szóltak ezután, mire a társaság a legjobb hangulat­
ban a kiállítási csarnokba tért vissza, a hol a jury 
folytatta működését, melynek eredményét holnap hir­
detik ki.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az aranybeszerzések. Az osztrák-magyar bank 

pénztáraiba minden nap jön arany; hol több, hol ke­
vesebb, és azok után a kötések után, melyeket a 
banknak már bejelentettek, a növekedés tartós lesz- 
Az augusztus Ilikén megkezdett arany vásárlások teg­
napig elérték a 21 millió forintot és a mint az utón 
lévő aranvszállitmányok beérkeztek, legalább 28 mil­
lióra fognak rúgni. A legutóbbi aranybeszerzések 
emelkedő valuta-árfolyamok mellett történtek és annál 
világosabb, hogy az aranybeszerzéseknél a nemzetközi 
piacz pénzviszonyainak fontos szerepe van. A banká­
rok felhasználják a külföldi olcsó pénzviszonyokat 
aranybeszerzésre és ennek árát, melyet bankjegyek­
ben kapnak, a belföldön helyezik el, hol még mindig 
jelentékenyen magasabb a kamatláb. Ezért a külföldi 
piaczok kamatlábviszonyait sokkal nagyobb érdeklő­
déssel kisérik, mint a valuták és váltók áremelkedé­
sét a belföldön. A tiszta arbitrage utján lehetetlen is 
volna az aranybeszerzés, mert a külföldi pénznemek 
piaczi ára magasabb, mint a mit a bank fizet értük. 
Jelentékenyen megkönnyíti az aranybeszerzést az osz­
trák-magyar bank azzal, hogy arany-küldeményekre, 
melyeket nála bejelentenek, tehát oly aranyra, mely 
meg utón van, kamalnélküli előleget ad. Ez a ked­
vezmény különösen most fontos, a mikor a veszteg- 
zár-intézkedések következtében sok arany küldemény 
késleltetik, a miből az árbitragera gyakran kamat- 
veszteség hárulna.

** A medio-flzabáiyczás az értéktőzsdén ma
ment végbe. Pénz bőven állott a tőzsde rendelkezé­
sére. Fizettek magyar aranyjáradék után 100 forintért 

kr reportot fél hónapra magyar papirjáradé- 
kot simán prolongálták, magyar jeizálognitelbank-rész- 
vény után fizettek 15—20 kr reportot, darabonkinl 
lel hónapra, magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank­
részvényért 21/,—5 krt, magyar hitelbankrészvényérl 
901/^—271/, krt, magyar ipar- és kereskedelmi bank- 
részvényért 5—10 krt darabonkint. fél hónapra 1 
rima-muránvi vasmű-részvény simán 10 krnyi reportig 
volt elhelyezhető.

** A londoni pénzpiaczról jelentik e hónap 
10-ikéről: A Lombard-streeten olyan a pangás, mint 
már régóta nem volt. A pénz ára oly alacsony, hogy 
már lejebb nem eshet. Ha cay bankár 10.000 iont 
sterling külcsönért csak 2 shilling G pennyt kap na- 
onkint, akkor az üzlet már oly 

melyen meg sem érdemes kötni, ha 
csak névleges. Rövid látra szóló váltók

mvon van, 
a koczkázat 
még a múlt

■on

uj

elég

szorg
lehet
hatni,

Pétervár, szept. 13. Besszarábia kormány­
zóságban tegnap 49 megbetegedés és 10 haláleset 
fordult elő kolera következtében.

New-York. szept. 13. Tegnap este többizben 
kísérletet tettek, hogy a Normania utasait Fire 
Islandon partraszállítsák, a kísérletek azonban 
meghiúsultak. A new-yorki kormányzó megbízott­
jának erélyes felszólítása daczára, a ki a felhatal­
mazást az utasok partraszállitására magával hozta, 
a helyi hatóságok, a dühöngő néptomegtől tá­
mogatva, a melyben nők és gyermekek is vol­
tak. megtagadták a partraszállás megengedésér, 
Hasztalan volt az a kijelentés is, hogy a Cepheus 
hajón, a mely a Normania utasait felvette, egyetlen 
egy beteg sincs és hogy az utasok, ha nem enge­
dik partraszállani őket, az éhségnek és
lesznek kitéve.

New-York, szept. 13. A szállót, a melyet 
Fire-Islandon oly czélból vásároltak meg, hogy ott 
szállásolják el orvosi megfigyelés végett a \e~zteg- 
zár alatt levő koleragyanus hajók utasait, a lakos­
ság izgatottsága miatt szigorú őrizet alatt tartják. 
Átszállót föl akarták gyújtani. A fölfegyverkezett 
uép tegnap megakadályozta a Normania gőzös 
utasainak partrtszállását. A hatóság, eltiltotta ^ a 
partraszállást. A Champagne gőzhajón egy fütő 
kolerában megbetegedett.

összes —ö„ .
me"ct, de mégis azt hiszem, hazánkban is mar 
jelentékeny színvonalra emelkedtek és további figyel­
met érdemelnek. Az a kiállítás, meiyet épen ma 
megnéztünk és megfigyeltünk, mutatja azt, hogy

»alommal és munkával kisebb . torrásoxból is 
tekintélyes értékeket termelni és lehet oda 
hogy a közgazdaságban újabb és újabb 

jövedelmi forrásokat tárjunk föl. Ez az ok, a meiv 
miatt a magyar kormány a magyar méhészetet min­
dig figyelemmel kísérte, igen élénken támogatta ugv 
erkölcsi mint anvagi tekintetben, buzdítás és segélye­
zés által. Es azt a segélyezést a kormány nevében ki­
látásba helyezem a hazai méhészet részére a jövőben 
is. (Éljenzés.) A magam részéről, mint kereskedelmi 
miniszter, egyetértve a fóidmivelési miniszterrel, mint 
eddig, úgy ezentúl is élénk figyelemmel lógom kisérni 
a méhészet fejlődésének ügyét és a mi szükséges ezen 
a téren, a hazai méhészet fejlesztése érdekében, kész­
séggel és szívesen meg fogom tenni. (Éljenzés.) Ezek- 
utún ismételten köszönetét mondok az uraknak, kik e 
vándorgyűlést megjelenésükkel megtisztelték, még pe­
dig első sorban a mi igen tisztelt vendégeinknek és 
azzal az óhajtással, hogy munkálkodásuk teljes sikerre 
vezessen és előbbre vigye a méhészet ügyét, — a né­
met, osztrák és magvar méhészek 37. vándorgyűlését 
megnyitottnak nyilvánítom ! (Zajos éljenzés és taps ! 
Elénk' Hoch ! kiáltások.)

Borazéky Soma osztálytanácsos a miniszter szavait 
németül tolmácsolta, mire

Beck osztálytanácsos, osztrák elnök, német nyelven 
a következőket mondja : Mint a német, osztrák és 
magyar méhészek harminezhetedik vándorgyűlésének 
Gráczban megválasztott elnöke, van szerencsém a 
tisztelt értekezletet üdvözölni. Mi méhészek különben 
is, ha nem gyülekezünk egybe, együtt érzünk, barátok 
vagyunk, annál jobban érezzük azt most, mikor itt 
értekezünk, kéz a kézben, vállvetve. Kezdjünk a mun­
kához, ugv hogy ez a gyűlés is nagy hasznára váljék 
a méhészetnek. * Bár magam is csak vendég vagyok a 

-in euge- magyar földön, szívélyesen «isten hozotU-át mondok az U'ri ° 1 I összes magyarországi tagoknak, kik eljöttek az érte- 
maegneK | kezletre a"méhészet fejlesztése érdekében; üdvözlöm 

honfitársaimat, kik nem sajnálták a hosszú utat, és 
mint tudom és érzem, szives örömest jöttek el a ven­
dégszerető Magyarországba. Áttérve a mai harminez­
hetedik vándorgyűlés elnökségének betöltésére, meg- 
jegvzem a tárgyalás zavartalan menetének érdekében, 
hogy senki fel nem szólalhat, a ki előzetesen nem 
jelentkezett, mert az előző gyűléseken sokszor okozott 
félreértéseket az a kérdés, hogy kit illet a szólásijog. 
Felkérem továbbá az urakat, hogy az egyes tár- 
gvak felett kifejlődő vitákban tartózkodjanak min­
dentől. a mi már közismeietü és a minek felemhtése 
nem okvetlenül szükséges. Kevés időnk van rendelke-

ineg
Boresóky Soma röviden 

dottakat. .
Ambrózy Béla br. a déltnagyarorszagi méhészéit egye­

sület elnökeő minden tekintetben helyesli Dzierzon 
nézeteit s köszönetét mond neki az előadásért s ezt 
jegvzőkünvvbe is kívánja vétetni. (Helyeslés.)

V második előadó Vogel tanár volt, a ki egészen 
theoriát állított fel a méhkirályné szerepéről. Vogel 

azt állítja, hogy a^ királynénak koránt sincs-, a^mé- 
hek közt az a szerepe, melyet neki eddig tulajdoní­
tottak mert nem ez, hanem a dolgozó méhek kői má­
nyoznak s a királynénak azt kell tenni, a mit ezek 
akarnak. Theoriája igazolására érdekes megfigyeléseket 
ismertet a kongresszussal.

Ezután Ambrózy Béla báró tartott értekezést a 
maeyar méhészetről, melyben kifejtette, hogy a ntt- 
hész'etet alapos elméleti ismeretek nélkül nem lehet 
művelni. Utal a méhészetnek nemcsak eszlhetikailag 
is dicséretes előnyeire, hanem egészségügyi előnyeire 
is. Dr. Böhm schweinfurti tanár vérszegény gyermekek 
és beteges emberek számára melegen ajánlja a mézet 
gyógyszerül. Magyarország azonban nőm oly tojj0 
mézzel folvó ország, mely feleslegessé tenné a szoi- 
galmas munkásságot. Sok köszönettel tartozna^ j* 
magyar méhészek is dr. Dzierzonnak. Az ő elméleteit 
követik nálunk is, és az az iker-kas, melyet ő szer­
kesztett, kitűnő hasznára van o méhészetnek, figyel­
meztet arra, mily szükséges a kasok tisztán ^ tartása, 
hogy a molyok ne bántsák. Végül felsorolta a kormány 
érdemeit a "méhészet támogatása körül.

Turcsányi Gvula Sotcr Kálmánnak a magyar mé­
hészeti ismeretekről irt értekezését olvadta fel az­
után, melyből a külföldi méhészek meggyőződhettek 
arról, hogy a magyar méhészek bizonyos tekintetek­
ben már régen megelőzték a német méhészetet, s 
ho»v a magyar méhészeti irodalmat már régen^ 
vélték s nem" kis tökélyre emelték. Az érdekes előadást
élénk helyesléssel fogadták.

Gyula a magyar méhészetnek

évhez képest is estek és húrom havi váltók évi7 
adatnak. A négyhavi váltók, melyek már a jövő évbe 
belenyúlnak, kevéssel szilárdabbak, de hathavi váltók 
nem." A bankkimutatás változásai színtelenek és a 
helyzet oly biztos, a mint csak az év ez időszakában 
lehet- Mindamellett nem szabad figyelmen kívül hagyni, 
liocv a iondoni piacz statisztikai helyzete, összehason- 
litva a kontinentális tételekkel, jobban London ellen 
irányul és a váltóárfolyam lassankint London ellen 
fordul. Ennek azonban nincs komoly jelentősége, mig 
az amerikai arauyelszállitasok mindennemű európai 
keresletet kielégítenek. Uj társaságokról és uj külcsö- 
nökről mitsem hallani. Az escompteurök tőkéjükből 
cinek cs a mint látszik, a dolog egyhamar nem fog 
változni.

Fizetésképtelenségek. A bécsi kreditogcnverein
a következő fizetésképtelenségeket jelenti : Panciu 
Slesie P. Bukarest; Izük Abrahám Bukarest Gildner 
H. és fia Bukarest ; Palaticz János keresk. .Tyiregy­
háza ; Thier Ferencz kárpitos Pozsony ; Brdlik Ró­
bert bej. keresk. Kuttenberg; Kiéin Lipót keresk. 
.Xaqy-Szöllös; Döf és Kaímanovics kereskedőezég 
Bukarest.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 13. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet ma határozottan kellemesebb irányi 

követelt. A kínálat meglehetősen nagy volt. de a mal­
mok is élénk vételkedvet fejtettek ki, mi által a_ for­
galom is nagyobb terjedelmű volt és mintegy 3o.0U0 
mm. adatott el métermázsánkint 5 krral magasa ur 
árakon. Rozs és zab gyenge forgalom mellett szinten 
szilárdabb volt és métermázsánkint :> krral drágábban 
kelt; a többi gabonanemekben szinten csak gyér toil 
a forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok 
maradtak. — Eladatott: .

Búza. Tiszavidéki 100 mm. s0 k. v 2 Rt, 
200 mm. 70.5 k. 7.00 fit, 2^0 mm. 70 k. 7.85 frt,
100 mm. 70 k. 7.77' , frt, 100 mm. 70 k. 7.i0 frt,
100 mm. 70.5 k. 7.83 Irt, 200 mm. 80 k., 300 mm.
78 5 k„ 500 mm. 77 k. és 200 mm, 76_ k. frt, 
100 mm. 70 k. és 100 mm. 77.0 k._7.8.i frt, 100 mm, 
78.7 k. 7.75 frt, 100 mm. 78.:', k. 7.7.) Irt. 100 mm 

k 7.75 frt 100 mm. 78 k. i.i-i frt 100 mm. n...
k. 7.75 irt, 400 mm. >7.d 

7.80 frt, 100 mm. 77 k. 
7.03 frt. 200 mm. 78 k

78
I-

Koosl-Mayer
figyelemmelutóbbi tiz évben való állapotáról tartott 

hallgatott felolvasást.
E szerint az első méhész-egyletek lSvü-ban kelet­

keztek s ez évben volt az első méhészeti kiállítás is. 
Az utolsó tiz évben nyolez nagyobb kiállítás volt. 
Felsorolja a felolvasó jelesebb méhészeinket s azokat, 
a kik a méhészet terén czélszerü találmányaikkal, 
vagy irodalmilag elismerést szereztek maguknak. 
1885-ben 8812 községben méhészkedtek s 90859
mozgó szerkezetű, 297768 másfajta kaptár tehát üsz- 
szesen 388G2/ méhtörzszsel van munkában. A mjilt^ év 
őszén már 464740 méhtörzs volt s mézét l0518 ■ • 1 
mmázsát 615555 Miértekben termeltek. Viaszt termeltek 
12968 mmázsát 1,298.800 frt értékben, Méhészeti iro 
dalműnk 23 kötetre gyarapodott.

Ezután a gyűlés folytatását holnapra halasztották.
*

Két órakor az iparcsarnok keleti homlokzata előtt 
az egész méhésztársaságot lefényképezték és felhárom 
órakor kezdődött a városligeti vendéglőben a bankett, 
melyen a felköszöntők egész sora ünnepelte a külföldi 
vendégeket.

Az első poharat Borszéky Soma osztálytanácsos 
emelte s tekintettel a kongresszus jellegére a magyar 
királyt, az osztrák császárt és a nemet császárt

a
7.70 frt, 100 mm. 77.G 

k. 7.70 frt, 800 mm. 77 k.
7.62'jg frt, 100 mm. 77.5 k............. „
7.S5 'irt, 200 mm. 75 k. 7.40 frt 300 mm. /u k. t.oa 
frt, 200 mm. 7.3 k. 7.40 irt, mind három hónapra.

PestmegncL 100 mm. SÍ.5 k. <.95 Irt, 100 mm, 
79.5 k. 7.85 frt, 200 mm. 78.3 k. y.-i-> Irt. -00 mim 
78 k. 7.30 frt, 100 mm. 77.3 k. 7.70 irt, 300 mm. 16 
k. 7.30 frt, mind három hónapra. __

Fejérmegyei 1100 mm. 77 k. /.72‘ ^ frt, louu 
mm.'76.7 k. 7.67V, Irt, 000 mm. 78.3 k. 7.8u forint, 
1400 mm. 76 k. 7.621/, frt, 1300 mm. 75 k. 7.4o frt, 
mind három hónapra.

Bánsági G000 mm. 77 k. .071
k. 7.GO frt, 300 mm. 77.7 k. 7.35 
7.40 frt, mind három hónapra. 

Becsei 2500 mm. 77 k. frí 
Bácskai 2500 mm. 7G k. 7.G21 

k. 7.35 frt, 2900 mm. 7G.!. 
hónapra.

Dunavidéki 200 mm. 70.a k. 
74.8 k. 7.30 frt mindkettő három 

Erdélyi 100 mm. ,9.7 k. 7.<•> 
Szerbiai 2500 mm. 

napra, tranzitó.

„ frt 3000 mm. 77.3 
Irt, 200 mm. 78 k.

három hónapra.
, frt, 100 mm. 74.9 

k. 7.50 frt, mind három

1.35 frt, 1400 mm, 
lónapra.
frt, három hónapra, 
3- frt, három hó-k. G

100 mm. 
pénzben.

Búza

5.Ga frt, 300
frt,
mm.

100 mm.
frt,

5.37 */, frt, 
mind kész-

Mai hivatalos effektiv-árak:
frtlól

el- —

bánsági ............
tiszavidéki........
pestvidéki ........
fehérmegyei .. ..
bácskai ........ -
északmagyarorsz.

75—81 
75—SÍ 
75-81 
75—SÍ75-81
75-81

7.15
7.25
7.20
7.25

frlie
7.8c
7.9c
7.9C
7.9Í
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Ron » ........................................... 70—72 »
Árpa » takarmány.. S0—<52 »

> égetni való. *52—61 >
— > sörfőzdéi ........ 64—66 »

Zab >    39—41 >
Tengeri uj bánsági ............... 75 »

— » másnemű _ - 73 »
Repcse kájioszia..........- - —•— »

— bánsági............ - — >
ó .......................- .. ..

6.3')
5.50
6.20
7.50 
5.60 
4.90 
4.65

11.25

4.75Köles
Határldönzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg s 

alacsonyabb amerikai es angol gabonaárak miatt gyen­
gébb irányt követett. Később a jobb eflektiv-üzlet kö­
vetkeztében javult. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. . .24, 

7.25, 7.26, 7.27, 7.2S forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.65, 

7.67. 7.1)6. 7.67, 7.66, 7.69 forinton.
Tengeri május- júniusra mintegy 20.000 mm. 5.1.. 

5.18. 5.19, 5.21. 5.22, 5.21 írton. _ ^ _ ___
Szokványzab ,>>zre mintegy 5000 mm. 5.34, 5..»o,

5.36 forinton.
Déli tőzsde.

Sziláid .íanv mellett, a déli tőzsdén gyenge iorga- 
lom volt. — Köttetett

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. / 29. 
7.50. 7.31. 7.32. 7.31 forinton.

Szokvanybuza tavaszra mintegy 20.000 mm. • 69, 
7.70. 7.71. 7.69. 7.70. 7.72. 7.71 írton.

Tengeri május —júniusra mintegy 10.000 mm. 0.21 
5.22, 5.23, 5.22 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.37. o.->S,
5.37 forinton.

Szokvány zab tavaszra mintegy 5.000 mm. 5.60. 
5.62. 5.61 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
........ .. frt 7.30— 7.52
.................... > 7.7 v— 7.72

■ ■ ■ ...................... »
I tengeri 1895. mám-—amiu-ra...............
Szokvány zab uszrc ........  ...........- - -

ikvány.r.ii) tavaszra ................................
ix" -■- .mnruszlus—sz -utemberre.. -

>zoKvany»nza .-«zre...........
Szók vány búza 1>95. tavaszra 

•nseri szeptember- 5.22 - 5.24 
5.36— 5.38 
5.60— 5.62 

11 30—11 40

10.000 mm. 7.31,

Délutáni forgalom.
K. nem elégítő b : hm és par.si gabona.ira» miatt 

•zvengébb iránv m .lett. a forgalom szűk veretben 
mozgott. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 
7.30. 7.28. 7.27 irton.

Szokvanybuza tavaszra mintegy 2000 mm. 7.i2. 
7.7.1, 7.70. 7.68. 7.67 forinton.

Tengeri ran us—júniusra mintegy 5000 mm. u.21, 
5.22, 5.23 forinton.

Szokvanyzab tavaszra mintegy .>000 mm. .>.61. 
5 60 forinton.

Délután 5 órakor záródnak:
wánvhuza őszre ......................  .. « ............  frt • --8

Szokványbuza tavaszra .........  ~ .. *
Tenaeri októberre—novemberre ......................... »

teueren 1S93. má uniusra ............ >
Szonványzab őszre ........................................... *
8Zokványz.>b t vaszra ................................. »
Károsztareoezf amr.—»zept.-re ....................  *
V -.\ct réz-. .:. augusztus—z-gtemb >

4
- ■!■>_

4.91
5.24

5.5V— 5.61
11.50—11.40 
11.80—11.90

Terménytőzsde.
A •.riX'-uv Lozsiién disznózsír iránya szilárd, szaionna,
:va változatlan volt. - Köttetett :
Szilva im- niai >5 -zemes október —novemberre 

22.53 frton.
Szilvaiz, belföldi kész áru, minőség szerint Is—

20' 3 frton.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 53 frt.

Értéktőzsde.
X mai tőz-ie iránvzata nem volt egyöntetű, llitel- 

• ízvénv'.-l. vseké'v hullámzások mellett tengődtek, 
teles elgyengülés után élénk íorga-

in mellett eme uedtek. A magyar aranyjáradék végre 
irtó- > a. nevezetesebben elgyengült. Helyi

. . lődött élénkség ; az árfolyamok 
szilárdan tartják magukat. Valuták szilárdak a leg­
esekéi v-bb forgalommal.

Elötözsde.
Az »’..'.tőzsde kcd\télén hangulatban folyt le ; az 

ízlel folyamata alatt vasúti papírok valamivel javul- 
n szvények 312.70— $13.—, ma­

gyar vények 357.50—$57.<;>, osztrák-ma-
- ' 295.25, déli vas-

éi . . 95.75 96.23. rima-murányi vasmü- 
részvények 193—192.75, magyar aranyjáradék 112.37 — 
112.40 közöő mozogtak.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vények 313.10. magyar hitelbank-részvények
357.75 -í 58.25, s 1 k-magyat állam vaspálya rész vé- 
nvek 295—295.5
96.37, rima-mi
r: lgv3i .

A déli löz-.i
nvjgodt v • ! a 
delv- -1% : kedv-
rész venv . • 
358 358 ' 
295.50
Között hu! inc 
magva! 
vetkeztébe; 
vények H»'-oi 
papiro., > ..
»parbank-i 
del mi 1)M;. . 
itorolt.

déli vaspályarészvények 96.25 — 
smürészvénvr-k 192.50—192.. 5,, 

. 112.40--112.42*'
Déli tőzsde.

Mi.i.etközi paci

:-;t 112.42

lett m 
-169.8- 
Fou U

Htivi papíroknak 
itórészvér.yek 

bt: 'in: Lv.-..- nbánya-r.ls/vények 
ir-részvi - ivek - ■> - 299-en. i Ima- 
nyek 192.25-ön, Jordán-féle bor­
ii. egyesült czement-rész vér. vek

Közép (oáronkint 220—260 klgr. súlyban) 45—46 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 46—47 kr.

Mrgjtgysú. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvúnvszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokhan értendők. Szók ványszerüleg a hízott sertések tel* 
jes (brutto) súlyából az életre páronkiot 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes lélő) súlya ve­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi szeptember hó 11-ik nap­
ján volt készletben 135.146 drb, szeptember 12-ik 
napján felhaj tatot! 3860 drb, szeptember 12-ik napján 
elszáilittatott 4951 darab, szeptember 13-ik napjára 
maradt készletben 134.055 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata : változatlan

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béca, szept. 13. (Az Egyetértés távirata.) A 
kültöldi tőzsdék tegnapi lanyha jegyzései csak a bank­
papírok árfolyamát változtatták meg, a többi üzérke­
dés! értékek aránylag szilárdak maradtak. Hitelrészve- 
nyel; hamburgi és frankfurti számlára való eladások 
miatt nvomottabbak, ellenben vasúti értékek emelkedtek. 
Járadékok szilárdak. Valuták feszesebbek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvenv 312.87, 
magyar hitelbank 357..-., angol-osztrák bank l.'l. ,
union-bank 242.25, bankegyesület 115.10, Länderbank 
221.90, földhitelintézet 370. . osztrák-magyar állam-
vasút 295.12, Károly Lajos-vasut 215.50, déli vasul 
96.37, elbavölgyi vasút 226.50, dohányrészvény 184.50, 
alpesi bányatársaság66.70, rimamurányi vasmű 192./5, 
pr.igai vasmű 420.—, májusi járadék 96.72, magyar 
a ran vjáradéi 112.45. magyar papirjáradék 100.55, 
törüli sorsjegy 45.—, birodalmi márka 58.77.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde előbbi árfolyamokkal nyilt meg. — 

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 313.--, magyar 
hitelbank 357.75. Länderbank 221.80, union-bank
242.25. angol-osztrák bank 151.—, bank egyesület 
115.10. osztrák-magyar államvasut 295.25, déli vasút 
96.35, elbavölgyi vasút 226.-.0, török dohány rész vény 
isi. 50, alpesi bánvatursaság 66. <0, rima-murányi 
vasmű 192.75, májusi’járadék 96.72, magyar arany- 
láradék 112.45, magyar papirjáradék 100. ..), huszlran- 
kos arany 9.5V/3.

Később az irány még inkább megszilárdult, különö­
sen közlekedési értékekre nézve. Coulissa-értékekben 
élénkebb üzlet volt, a sorompónál jelentéktelen, \alu- 
ták és váltók változallanok.

2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 313.—. 
max var hitelbank 357.50, angol-osztrák bank 151.:5, 
imicin-bank 242. — , Länderbank 222.10, bankegyesület
115.25. osztrák magyar államvasut 296.—, deli vasút
97.25. elbavölgv! vasút 226.65, Károly Lajos-vasut 
215.50, északi vasút 2815, uunagözhajózási részvény 
331.—, Llovd-részvény 373. —, észe.k-nvugati vasút
212.75, alpesi banya-társasag 66.7.), rima-muránvi 
vasmű 192.50, májusi járadék 96.67, aranyjáradék
115.75. magvar aranyjáradék 112.20, magyar papír­
áradéit 100.52. bécsi községi sorsjegy 161.50, husz­
itán kos aranv 9.511 , német birodalmi marka 58.77. 
Járadékok gyengék.

Becs, szept. 13. (Magyar értékek zárlata.) 4^-os 
földteherment. kötv. 94.10, magyar hitelb.-részvény 
357. erdélyi vasut-részvenv 199.75, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 117.50, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 144.75, 
M. lesz. és váltóbank részv. 116. —. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 137.50. 4°,'0-os aranvjaradék 112.20, magyar 
fesvvergvár —, magyar vasúti kölcsön 100 35, 
Alföldi vasut-részvény 200.—, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 183.— . 5 % magyar papirjáradék 100.50, villa­
mos részvénytársaság —,—, M. jelz. hitelb.-részv. —. —.

Béos, szept. 13. /Osztrák értékek zárlata.) Osztr 
hitelint. részv. 312.85, déli vasut-részvény 97.25 
4 °0 osztr. aranyiáradek 115.80, londoni váltóár 119.7;) 
Károlv LaIos-vasut-részvény 215.50, 1SC4. sorsjegy 
185.50, I860, sorsjegy 130.75, török sorsjegy 44.90, 
4ezüst-járadék 96.35, dunagőzhajózási társaság 
reszv. 331.—, doliány-részveny 185.—, angol-osztrák- 
bank-részvénv 152.60, osztrák államvasut-reszvény 
296.—, 20 frankos arany 9.51. 4 2% papir-járadék
96.65, osztr. hitelsorsjegy 189.75, német bankváltók 
58.72, cs. k. arany (vert) 5.69, osztr.-magy. bank-r. 
996.—, elbavölgyi vasút - részvény 226.50, bécsi 
Bankverein-részv. 115.20, Alpina részv.-társ. 66.80. 
Ingadozó.

Délutáni magánforgalom.
Becs, szept. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt ; Osztrák hitelrészvény 
312.62 után 313.12, Länderbank 222, osztrák-magyar 
államvasut 296," déli vasút 97.25, elbavölgyi vasut226.75, 
a
gy

a>lil -JU, Uk’ll Vd.'iu J* ' v.
alpesi bányatársaság 66.80, májusi járadék 96.62, ma­
rvar aranviáradék 112.75, török sorsjegy 41.75.

i vonatkozólag 
a pírok ban külföldi ren- 

; .
r i-itelbank-részvények 

izvéi
; .11 97 12

a
kü-

I
■ . 0.71 N n. Bank-

i: ánv ; el-7 magyar 
.. kereske- 

- rlece hatást nem gva-V
KG*. *d.U . - . : -k
>3.50 — 84-ci.
570-en. uj.-ki t, 
murányi v 
. var-részvényt .; U 
142-ön kóiteitek.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vén vek 313.3-J—313.40, magy.tr hitelbankrészvények 
358-1.58 - . os, ; ■ »-magyar államvaspálya-részvények 
296—296.12, déli vaspálya-részi 97—97.12, : .-

192.25—192.50, ma­
rva: arany ,ru .» 112.20—112.22-

Utótőzsde.
Az utólőzsJ-. nvugciit volt és kevéssel szilárdabban 

sz ■ ■ nye . - 312.90—
■ Í3.r"i. - Hamva lya -1észvények

295.7: —29 , 25. .h l; vaspálya-részvények 9. .25—97.3: 
iimarnurái.v; v.,smii-részvétivek 192.50—192.62, magyar 
ira:..y áradéi; 112.221 , -112.17* _. között.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrész vények 313.2.) 
31 ... k-magyar áílamvaspálva-részvények

J96.25—296.37, del; vaspálya-részvények 97.37—97.50,
■ ima-murányi vasmű-: észv.-oyek 192.50—192.62, ma­
gyar aranyjáradék 112.17* , — 112.20.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya. . 13. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 

-----kr. — -. Öreg közép (páron­
kint 300—400 i;igr. súlyban) — —■ ír. 3. Fiatul 
rf-héz (páronki: t 320 kigron felüli súlyban) 46—46*/, 

közén (páronkint 251—329 klgr. súly- 
t.r. 5. Fiutal könnyű (páronkint 250 

súlyban) 48—50 kr. 11. Magyar sze- 
,. uűlronkint 289 kigron felüli súlyban) 
7. * Közép (páronkint 220—580 klgr.

BECS! GABONATŐZSDE.
Béca. szept. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai forgalom ismét kedvetlen voll. Bágyad­
tabb amerikai és lanyha angol tudósítások, a látható 
készletek nagyobbodása miatt a helyzet még inkább 
lanyhult, de az árak ma sem változtak, mert bianco- 
eladás kevés történik, hanem a contremine folyton 
nyerés ég-realizálásokkal foglalkozik, melyek a kis kí­
nálatot svorsun felemésztik. — Köttetett: búza őszre 
7.49 és 7.50 frt, búza tavaszra 6.89 és 6.90 frt, rozs 
őszre 6.67 frt, rozs tavaszra 6.89 és 6.90 frt, zab 
őszre 5.80 és 5.79 frton, zab tavaszra 6.02 és 6.01 
frton, uj tenseii 5.51 forinton. Felmondtak 1000 inm. 
zabot.

Délután daczára annak, hogy a külföld semmi 
ösztönzést sem nyújtott, a budapesti tőzsde barátsá­

gibb magatar tasn következtében mégis mutatkozott
irány is megszilárdult. — 

2 -7.54, tavaszra 7.91 — 
tavaszra 6.91 —6.93, zab 

r, r.o

némi kereslet és ezzel az 
Köttetett : Luza őszre 7.5 
7.93, rozs őszre 6.61—6.71,
észre 5.81. tavaszra 6.04. tengeri május—júniusra u.;>z 
Irton, továbbá jegyeznek : tengeri szeptember—októ­
berre 5.22—5.24, "repeze szeptemberre 11.70 —11.80, 
január—februárra 12—12.10 írton

Kész áruban italában változatlanul tartott volt az 
irány V- csak búzában volt némi üzlet. - Eladatott 
5000 mm. urasági búza 7* k. 7.10 írton Kis-Zombor 
és 500 mm. Í8 k. 7.20 írton Szentesen; mindkettő 
készpénzen.

Szesz ára ma változatlan maradt. Kész kontingentált 
szesz 10 —IC1 . irton.

csőn 87.10. Bányarészvények szilárdabbak. Laurakohó 
117.80, dortmundi 69.12, bochumi 139.80, gelsenkir- 
cheni 136.—, harpeni 146.12, Hibernia 117.75, Trust 
129.37, Lloyd-részvénvek 112.87.

Berlin, szept. 13. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.25, osztrák hitelrészvény 160.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 126.25, osztrák déli vasút 41.70. 
Tartva.

Frankfurt, szept. 13. (Esti tőzsde.) Osztrák ^hitel- 
részvény 265.37. osztrák-magyar államvasut 250.75, 
osztrák déli vasút 853/,. Csendes.

Hamburg, szept. 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
95.30, osztrák aranyjáradék 97.75, osztrák ezüst- 
járadék 81.50 osztrák hitelrészvény 265.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.40, osztrák-magyar állam­
vasut 626.50, osztrák déli vasút 204.—, olasz jára­
dék 92.25. Csendes.

Pária, szept. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
rata.) A mai tőzsdén lanyha volt az irány. -le­
gyeznek : 3°,'„-os franczia járadék 100.50, uj 3 ,,-os
franczia járadék 100.55, 4l/s %-os járadék 10;>.8,.v 
Banque de France 4060.—, Credit Foncier 1122.—, 
Szuez-rész vények 2710. —, egyiptomi kölcsön 497.50, 
spanyol külső járadék 64.18, magyar arany-járadék
95.31, olasz járadék 92.35, orosz 97.10, uj 3°/„-os 
orosz kölcsön 79.75, portugál 39/0-os kölcsön 23.7.), 
osztrák Länderbank 482.50, Ottoman bank 580.62, 
osztrák-magyar államvasut 635.—, osztrák déli vasút 
218.—, Rio Tinto rézbánya 365.62.

S óra A0 perczkor záródnak : 3 %-os franczia 
járadék 100.50, 4*/3%-os járadék 105.85, törleszt-
he tő járadék 100.35, magyar aranyjáradék 9;>.31, ősz 
trák-magyar államvasut 637.50, osztrák déli \asut 
218.75, osztrák földhiteirészvény 108;>, török dohány- 
részvény 384.37, Banque de Paris 662.50, ottoman 
bank 579.68, török sorsjegy 87.12. Lanyha.

London, szept. 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94.50. osztrák arany járadék 97.—, osztrák déli vasút 
8.62, ezüst 38.25, 2*s ,%-os angol consol 96.93, uj 
spanyol járadék 64.62, olasz járadék 91./;.), egyiptomi 
kölcsön 98.37. Lanvha.

kr. 4. f iatat 
ban) 46—47 
► grig terjedő 
de it: 6. Neh-I. 
43-44 kr
sulvbar.I 15' —.■ kr. 8. Könnyű (páronkint -zO ki- 
logrsmmig terjedő súlyban) A* - 49*» cr. — III. Romá­
na, : 9. Neh'-:: (páronkint 320 kigron felüli súly­
ban i kr. 10. Közép (páror.kmt z50 ->20 klgr.
súlyt-..;m — - — i.11. Könnyű (páronkint 250 
klgí is- terjedő sulvban)--------kr. !'. noroániai ere­
deti (Stachl): 12. .Nehéz (páronkint 240 kigron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
teredő súlyban)-------- ki. V. Szerbiai: 14- Nehéz
(paronkin: 260 klgr. felülisuiyban) 44* ,— 45*., kr. 15.

London, szept. 13. (Megnyitás.) 23/,°/,-os angol con­
sol 96”

Külföldi értéktőzsdék zérlsta.
Az írfolvamok az illelö helyi szokványok szerint készpénzben mediers 
va-v uitimóra értendők, e szerint a mellékelt pirítás is ke«zpenzre ya,> 
oeöióra. iUetőle? ultiméra értendő. A ké,zpenz-arfolvamok g-jal.. . 
meüiora M-me!, az ultiméra C-val vannak megjelölve. Magatol erte.Mik. 
hogv a fenti atszamitásokhoz mée a traneakcao-kultesger.. ‘».abba a 
memo- es ulümo-arfolyamokhoz azonkívül meg a mindeokon hudapesli

: -----eaandób a e-t7RÍ lelolt f-r.ekeK a uuaa-
100 marka vista

proiongáczió-tételek i- 'ezamha-ba veendők. A --gal ielölt enekek a bud». 
i.esu tőzsdén nem ieg ‘

— 58 irt
iepryeztötnek. Átszámítási árfolyam 

5 kr. 100 irank vista 47 frt fű kr

Szept. IS.

PÁRIS.
Franczia $°j-os járadék... . —

< 4- aCV-OS « ........... —
Oszt rák-m.:? var all am vasút ........... M
Osztrák déli i .-.sut.................................... u
•Os u • • ídhitel-részvénytársaság M 
*i ranc/ia törlos/thető járadék ... ... k 
Magyar arany járadék — ... V
Öt toman-bank... -.................  — — *
•Osztrák L tnderbank-.......................... K
Török dobányrészvény ........................... M
Banque de Paris........... — — — ^
•Alpe.-i banyarészvény — — — —ö

BERLIN.
Osztrák 4 2<‘w-o.s papirjaradék — K 

« 5®k-os < — — kJ
« 4-zfo-os eztlstjaradék . K
« 4 °o -os aranyjáradék — — K

Magyar 4%-os aranvjaradék — —U
« 5 Uj -os papirjaradék — — t

•Elbavölgyi vasul ... — — — — 
Osztrák Intel részvény — — — K
Osztrák-magyar államvasut— —. —u
Osztrák deli vasút ... — — — \
Károly-Lajos vasút— -- — — —H
Kassa-oderbergi vasút — — —
•Orosz bankjegy ... — — — — 
Yuito bécsi piacr.ra ... — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjaradék — — K 

c 5%-os < — — U
< 4--os ezüst járadék — —K
« 4 °t/ - os aranvjaradék — — K

Magyar 4%-os ar.myjáradék -- — U 
«" 5%-os papirjaradék — ... U

Osztrák hitelré^zv. ny ... — — — U 
Osztrák-magyar bank — — — L 
Osztrák-magyar államvasut^. ... ~U 
Károly-Lajos vasút ... — — U
Osztrák didi vasút........... — — — JJ
Magyar-gácsországi vasút— — — U
Váltó becsi piacira................... — —
Unionbank ........... — — — —
Villamossági részvény — — — —H 
•Alpesi bányatársaság — — — K
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Szept. 13. Ár­
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, szept. 13. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde megnyitáskor vidéki vásárlások kö­
vetkeztében szilárdabb irányt folytatott, de később 
eilanvliult, mert a spekuláczió, daczára a kedvezőbb 
hamburgi híreknek nagyobb eladásokat eszközölt, kü­
lönösen hamburgi számlára adtak el sokat. Csak a 
Gotthárd vasúti és bányarészvények voltak tartva, az 
utóbbiak a nemzetközi sinkartellre vonatkozó jelentés 
következtében. Német vasúti értékeket erősen kínál­
tak, a 3»y-os belföldi kölcsön is alacsonyabban volt 
jegyezve. A zárlat átalában valamivel szilárdabb volt. 
—. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 166.62, Disconto- 
Commandit 191.—, darmstadti bank 131.—, Deutsche 
Bank 161.25, drezdai bank 143.25, Handelsgesellschaft 
142.50, nemzeti bank 114.75, osztrák-magyar állam­
vasut 126.25, osztrák déli vasút 41.75, elbavölgyi vasul 
96.31, bustiehradi vasút 188.25, dux-bodenbachi vasút
216.87, varsó-bécsi vasút 207.75, orosz délnvugoti 
vasút 74.25. Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard vasút 
156.—, svájczi északkeleti vasút 112.75, union-vasut
74.87, meridional-vasut 129.12, középtengeri vasút 
104.25. Lübeck!, buchen! és keletporoszországi vasutak 
jóval alacsonyabbak. 1880-diki orosz kölcsön 97.25, 
keleti kölcsön 66.62, magyar aranyjáradék 95.25, 
olasz járadék 92.30. orosz rubel 206.25, német uj köl-
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38.30, a négy első hónapra 39.— , finomitotl 105
frank. , , ...

London, szept. 12. Búza */... shillinggel olcsóbb, 
külföldi nyugodt, közben valamivel olcsóbb, mint a 
múlt héten. Tengeriből eladók hajlandók engedni, 
gömbölyű */t shillinggel olcsóbb. Árpa nyugodt. Orosz 
zab szilárd. Úszó gabonából búza tartottabb, igen 
nyugodt, árpa nyugodt, de tartott, tengeri szilárdabb.

Bepczeolaj 2'23/„, tengeri 218/„ dunavidéki ten­
geri 208/,. — Répaczukor 13 */g, Jávaczukor 156/„ 
tartott. — Felhozatal: 49.180 qu. búza, 16.230 qu.
zab, 54.895 qu. árpa. — Az idő borús.

Bréma, szept. 12. Petroleum helyben 6.05 márka. 
Szilárd.

Antwerpen, szept. 12. Petroleum 13.87 frank. 
Szilárd.

Newyork, szept. 12. Az ellenőrizhető készlet búzá­
ból 38.710.000 bushel.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Lóvásár Kalocsán. A peslmegyei gazdaság 

egyesület által e hó 24. és 2-.>-én Kalocsán rendezendő 
— díjazásokkal és versenyekkel összekötött — lóvásár 
iránt élénk az érdeklődés. A rendezőség is minden 
lehetőt elkövet a vásár sikere érdekében. A vásártér 
már rendeztetett és beosztatolt : a korlátok mellett 
mintegy 800 ló lesz elhelyezve. A kocsi elé fogott lo­
vaknak külön térség hagyatott. A verseny s a díjazá­
sok rendezésére s a lovak elhelyezésére külön bízolt- 
ágok küldettek ki. A versenyekre bejelentést elfogad 

ifj. Földvárig Mihály főszolgabíró Kalocsán. A vásár 
és versenyre vonatkozólag felvilágosítást ád a főszolga­
bírói hivatal Kalocsán s a pestmegyei gazdasági egye­
sület titkári hivatala Budapesten, vármegyeház.

Az aratásról.
Nagyszalonta, szept. 11. (Az Egy elért és tudósi" 

fása.) Végre hosszú aszály illán az első eső, mely né" 
mile? mecráztatta a földet, lekötötte a levegőt. A escp 
lés nasv részben véget ért, és az eredmény a követ" 
kező : 1200 négyszögül holdankint bitza 3—;> mázsa, 
rozs 5—6 mázsa, árpa 3—5, zab 5—6 mm. elég 
gyenge mennyiségileg, de még gyengébb minőségben, 
mert 76 — 78 kgr. a ritkaságok közé tartozik. Tengeri 
törés megkezdődött, ez aránylag többet, holdanként 
GO —80 véka csövest fizet. Répa is szépen fejlődik. Az 
esővel az őszi munkák megkezdettek é-s a vetés javá­
ban folyik elég jó munkában. Repeze alig vettetett, 
de a hol volt is', kiveszett a szárazság miatt. Állat- 
egészségi állapot kielégítő.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási Árfolyam német oiaczoLra luO márka vista 58.75 frt, 100 frk 
" 47.55 frt.

Különbözet az
! Buda- utolsó zárlat- 

pi* .t i húz képest
egyenleg osztr. őriekben

PARIS.
Búza folvó hóra................... — .

— októberre ... — — —
— 4 hóra nov.-töl — — .
— 4 eUú hóra ... ... ...........

Liszt folyó hóra ____ ... —
— októberre ...........................
— 4 hóra nov.-töl............ —
— 4 el-ö hóra ................... —

Olaj lolyo hóra ..._... ___
— októberre ........... —. ...
— nov.-decz.-re ____ —
— 4 első hóra ...........................

Szesz folyó hóra........... ... ...
— októberre ...........................
— n.'V.-decz.-re ...................

4 e!su hóra ........... ........—
BERLIN.

Búza crept.-októberre ...........
oktuber-nov.-re ...................

Rozs srept.-októberre..........  — ... —
— október-nov -r*- ...__— —

Zab szept.-októberre _... — —•
— cát< ber-nov.-re ...__...

Olaj srept oki.-re ..._— — —
— april-majusr.x _____ — —

Szesz hzept.-okt.-re ...____ — —
nov.-dec7.-rv— — — — —

STETTIN.
Búza s7ept.-okt.-re ... — — — —

— oktuber-nov.-re — --
Rozs szept.-okt.-re ... — — — —

— október-nov.-re____ ___ —
Cl aj szept.-okt.-r*» ........................... —

— ápril-májusra ... — — —
Szesz fielyb^n 50 niirka

fogyasztási adóval ...........................
— szept.-re 70 marka fogyasztási

— szept.-okt.-re TV marka fogyasz­
tási aduval_... ................... ...

— aug.-szept.-re TV márka fogyasz­
tási adóval........... ....... ....... — —

KÖLN.
Búza novemberre____ ___ ___ ___

— márcziusra — —______ — —
Rozs novemberre____ ___ — —

— márcziusra — —______ — —
Olaj októberre ............. — —

— májusra — — — — — —
BOROSZLÓ.

Búza helyben ........... — — — —
Rozs luji helyben ... — — — ...
Zab helyben  ~ — — — —
Repozo ................... — — — —
Szesz 50-esi aug.-ra ................... ...
Olaj aug.-ra ... — — ... — —
Tengeri 100 kilónkint ... ... — —

Prága, szept. 13. Nyers ezukor 
bér—deczemberre 15.85, Aussigban 
Prágában 36.50 forint.

Trieszt, szept. 12. Czukor, centrifugal-pilé kész 
áru 19*/a—195/, frt, határidőre 18*/4 — 183/s frt. Egyéb 
változatlan.

Berlin, szept. 13. Búza szilárd, rozs javult, zab bá­
gyadt, olaj szilárd, szesz csendes.

Hamburg, szept. 13. Nyers czukor szeptem­
berre 13.60, októberre 13.32,' november—deczemberre 
13.17, január—márcziusra 13.40 márka 50 kilőnkint 
Hamburgban.

Hamburg, szept. 12. Petroleum helyben 5.90, ok­
tóber—deczemberre 6 márka; szilárd.

Hamburg, szept. 13. Kávé szeptemberre és de­
czemberre 67*/4, márcziusra 663/4 fillér fontonkint.

Paris, szept. 13. Búza liszt nyugodt, olaj csendes, 
szesz szilárd, idő meleg.

Pária, szept. 12. Nyers czulcor (88°) kész áru 37*/4 
—37frank, tartva; folyó hónapra 38.30, októ­
berre "381/* frank, szilárd; októbertől négy hónapra

NAPIREND: szeptember 14-én.
Naptár: Szerda. Hóm. katli.: Szt. + felmag. — Prof.: f fel- 

mao-. — Görög-orosz: (szept. 2.) Mamán! vt. — Zsidó: Elül 
22. — Nap kél: 5 óra öS p., nyugszik: •> óra 13 p.
Hold két: 10 óra 41 p. este, nyugszik: 3 óra lő p. d. u. 

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad délután 
órakor.

A föl (Imivel ésiigyi miniszter fogad d. u. -í (.rakor.
A székes főváros törvényhatóságának közgyűlése

délután 1 órakor az uj városház tanácstermében.
Az orvostanhallgatók segélyegyletének választó ülése

d. e. 10 órakor.
Országos képtár az akadémia palotájában nyitva délelőtt 

9—12-ig.
Az egyetemi kör választó gyűlése esti 0 órakor az egye­

tem 1. számú tantermében.
Nemzeti mnzenm : képtár, nyitva délelőtt 9-töl d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti díj 
mellett.

Szabadságharczunk emlékeinek kiállítása a vigadó­
ban. Nyitva reggeli 8-tól esti 7-ig. Belépti díj 30 kr.

A Margitszigetre a helyi hajók félóránkint indulnak. Az 
alsó vendéglőben katona-, a felsőben czigányzene. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél úránkint. Minden 
este zene az Éötvüs-nvaraiéban.

Egyetemi fiivészkert nyitva 8—12-ig és d. u. 2—6-ig. 
Magy. kir. technológiai iparmuzeum (Vili. József-körut 

6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig: szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi mnzenm. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 3—fi óráig. Vasárnap- és ünnep nap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4—8-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hiv. lap szept. 13-i számából.
Árverések a fővárosban. Palm Albort 415 írtra 

becs. ingatl. szept. 14. Vili. kér. népszinház-uteza 18. 
szám. Pezzano Santo 1110 írtra becs. ingatl. szept. 
14. VII. kér. Kazinczy-utcza 21. szám. Kattausch Má­
tyás 1780 frtra becs. ingós. szept. 14. IV. kér. Se- 
bestvén-uteza 14. sz. Kopp Lajos 365 frtra becs. 
ingós. szept. 20. VI. kér. mozsár-uteza 20. szám.

Árverések a vidéken. Zmeskall József 3800 frtra 
bocs. ingós. okt. 3. Alsó-Sipik (Ipolyság). Ruttkay Já­
nos 400 frtra becs. ingatl. okt. 13. Gödöllő. Hutter 
Rózái 6192 írtra becs. ingatl. okt. 1. Szeged. Püld- 
várv Ödön 16.228 frtra bocs. ingatl. decz. 12. Dicső- 
Szt-Márton. Szűcs Lajos 4949 frtra becs. ingatl. szept. 
16. H.-Nánás. Trattner Lajos 5214 frtra becs. ingós. 
szept. 26. Kis-Yárda. Bariba János 2600 frtra becs. 
ingós. szept. 28. Bülönd (Nagy-Ajla).

Csödmegnyitás. A szatmárnémeti! törvényszék 
Papp Károly nagy-károlyi lakos ellen. Gsődbiztos Papp 
László törvényszéki bíró, tümeggondnok Kallós Pál, 
helyettese Keresztes Sándor. Bejelentési határidő nov. 
15-én.

Pályázat. A budapesti Ítélőtáblánál joggyakornoki, 
— a brassói kir. törvényszéknél aljegyzői, — a sza­
badkai kir. törvényszéknél 11. oszt. jegyzői állásra.

Katz F. Becs 
Walter J. Becs 
Singer S. Becs 
V rau kl M. Becs 
Back B. Bites 
Gyerin J. Szombathely 
Scliwarcz V. Sojirun 
Bloch M. Hajós 
l.übl M Verbász 
Wodeczky J. Gracz 
Adam K. Bi.ilia 
Frankl L. T.-Kanizsa 
Szalkay Gy. M.-Szalka 
Frigator D. Galatz 
Walfisz L. Varsó

Magyar király 
szálloda.

Weüendorf M. Becs 
Ellenberger E Ottenburg 
Dr. Potyondy K. Pozsony 
Molcsány B. Gyúr 
Sattmann F. Bécs 
Hirsch A. Bócs 
íbold M. Bécs 
Bedischowszky H.
Grab R. B»;vs 
Ilerschkovits I.. Bécs 
Gavansky M. Ó-Rfcsd 
Hufp?rn H. Bialitz 
Vider A. Kumhurg 
Kitnzel F. Asch 
Bansdorf R. Haida 
Weingarten F. Prága

Walter Fehérló 
szálloda.

Lánezky L. Szatmúr 
Faragó M. Temes 
Hegedűs M. K .-Becskerek 
Haiisvaid K. Lemberg 
Or. Friedmann A. Tokaj 
Gáspárics h. Bogsán 
Fugosi K. N.-Kanizsa 
Wcider E N.-Kanizsa 
Aulinger 7*. Peres/.
Wittmann K. Arad 
Szemann M. Bécs •*
Richter F. Récs 
Fogl A. Baja 
Rád vilii G. Jászapáti 
Kosa A. Pozsony 
Wihasics J. Eger 
Molnár A. Szeged 
Barna M. Deltreczen 
Krausz J. Debreczen 
Weisz A. Pozsony 
Sz.enger M. Kassa 
Lengi A. Becs

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Andreovits Gy. Leskovácz 
Szvoboda L. Szaibadka 
Stojanovits J. Nis 
Bedrovils J. Ni«
Valheimcr L. Szt-Tamás 
XVizei M. Ráczkeve 
Vurnái S. Budapest 
Kovács S. N.-Szüllős 
Tinyó J.-né Szt-Ujhely 
Kun L. K.-Kőrös 
Pick J. Hatvan 
Angyal S. Hatvan 
Szudarovits J. Szabadka 
Sifko Gy. Pozarevatz 
Kostán Gy. Nis 
Vesprénvi A. Őrmező 
SteíiC' P. Bcigrád 
Schuster T. Reischdorí

Sziklay József föher 
czeg szálloda

Br. Cellás K. Salgótarján 
Katona J. Turócz 
Dr. Sertinella F. Bécs 
Purkersdt ffer U. Fiume 
Mossonvi S. Kadarkút 
Blatt M. Vásárhely 
Dr. Zsoldy G. Gyula 
XV- i-z. M. Gyöngyös 
Spoldi A. X’elencze 
Luniczer B. N.-Kanizsa

Prágában októ- 
16.15, íinomitott

Csávolszky Lajos
laplciaáótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

Kustar L. (’.songrád 
Magyar J. Csanád 
Fen-nczy J. O-Becse 
Fillöp B. Szabadka 
Tholt ti. Lucskifurdfl 
Dr. Heiser J. Tihany 
Bossányi J. Nyílra 
Zadvornicky J. Déva 
X’as M. Gégény 
Qűoilin L Oravicza 
Bánbidy K. Kunfélegj-háza 
Ficlitl íl. Feistritz 
Thoma S. Bősztereze 
Knauer J. Petris 
Nagy J. Kecskemét 
Plank K -né Eger 
Dr. Bér mami •!- Sopron 
Jakobs A. Kassa 
Wechsler S. Miskolcz 
Nedeczky .1. Ivancsa 
Bachrach I.. i'-Becse 
Man cső v F. X inga 
XX'eisz S. Szeged 
Melvitz K. Bécs 
Bernstein J. Újvidék 
Szemnetz 0. Kücse 
Willum M. Hódság 
Bittó M. Szeged

Pannónia szálloda.
Schoó L. Temesvár 
Tóth J.-né Orsóvá 
Lőwy K. Dégh 
Ifj. Streck M. Gölniczbánya 
Kuller J. Kassa 
Hirling A. Budapest 
Grossmann S. Nyálaid 
Dr. Dadany F. Besztercze 
Halasy J. Nyíregyháza 
Kovács G. Debreczen 
Leopold Gy. Arad 
Leopold K. Arad 
Dr. Koncz B. Kötelek 
Dráb J. Nagylak 
Kund B. Fájsz.
Ifj. Wildenauer J. Sz.-Fehérvár 
Oschanetz J. Becs 
Spitzer J. Zichy falva 
Henscli F.. Jólsva 
Özv. Beke A.-né Csantavér 
Gazdik L.-né B.-Gyarmat 
Jánossv B. Nűgrád 
Échy D. Tata 
kalocsay Zs. Szatmár 
Halász S. M.-Sziget 
Schilling E. Halas 
Aljftzovszkv K. Kolozsvár 
Zalka Zs- Kassa 
Takács V. Lúgos 
Zimmerraann J. A.-Szánthó

Fősz F Budapest 
Mi-kolczy B. Nádortelep 
Scharf ix. TátrátUred 
Scharf J. Tátrafüred 
Búzás F. Solt 
Zichler 2). Budapest 
Kovács G. Rozsnyó

Korzó szálloda.
Illinvák E. Bécs 
Mandl A. Gaja 
Sedlmayer E. Szegendorf 
lúaleczek F. Bécs 
Bőser F. Bécs 
Havas A. Körtvélyes 
Miháldy J. Szt-László 
Dürr C. Bécs

Kiarchaü-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Esterházy M. Cseklész 
Br. Apor G. Segesvár 
Dungyerszky J. Újvidék 
Kazy L. N.-Oroszi 
Steinfeld A Debreczen 
Fried J. D.-Pzekcső 
Andrews B. Meuton 
Dr. Htitter K. Debreczen 
Mauthes P. Paris 
Kaffka E. Brünn 
Kurz F. Jügerndorf

Hungária szálloda.
Gr. Apnonyi A. Jászberény
Milkovit s J. Győr
Szemző M. Bécs
Fern ha eh A. Zombor
Kandel F. Pécs
Kim M.-né Nyíregyháza
Hűti J. Selmeczbánya
Beck P. B(;cs
Rath A. Berlin
Schaderlock lí. Trieszt
Adamovits M.-né N.-Kikinda
Tafler K. Becs
Trug A. Bécs
GeDhardt L. Bécs
Stern J. Bécs
Dr. Bauer J. Szombathely
I)r. Fialla A. Bécs
Feilermayer J. Börzsöny
Reitermeyer J. Szombathely
Gorzo N. Gyom a
Dzierzon J. Lowkowitz
Philippi 0. Bécs
Geller M. Bécs
Grima A. Bukarest
TJrlatzeaun G. Bukarest
Grooa S. Paris
Paraff J. Páris
Breuer H. Bécs

Salzer L. Makó 
Kocsányi E. T.-Szecső 
Mölliutf J. Konstantinápoly 
Félő V. Esztergom 
Rudik K. Lo-soncz 
Margraf V. Győr 
Balogh J. N.-Enyed 
Koszta J. Nógrád 
Erdély P. Szt-András 
Molnár K. Baracs 
Leidl H. N.-Szalonta 
Király L. Lengvel-Tóti 
Illbrandt A. Eszék 
Schvankt R. Schönberg 
Kohn M. P.-Ladány 
Huscher 0. Géza háza 
Bachnievicz S. Radvány 
Vajda G. Kaposvár 
Veinberger J. Ujhelv 
Junker G. Nedecz 
Bomborn B. Becs 
Hinnie G. Kalocsa 
Simeoni J. Turin

Aranysas szálloda.
Lnby G. Szatmár 
Kűszeghv Gv. N.-Károly 
Török L. Mudek 
Sárkány L. Szolnok 
BischoÄ L.-né Tata 
Szokolav K.-né Kr -keiurt 
Prunyi A. Ráczkeve 
V immer F. T. Vurkony 
Sanda Gy. Öcsöd 
Klein A. Eger

Központi szálloda.
Lov. Pohorecz.ky A.-né Grácz 
Lóv. XX’stein A. Bécs 
Dr. Alföldi Gy. Eger 
Dr. Schinay T. S.*ep?s 
Dr. Honney L. Kokova 
Dr. Novics D. Újvidék 
Feteley J. M.-X’ásirhely 
Breuer G. Szabadka 
Kunetz A. Szabadka 
Spitzka L. Arad 
Ditmár F. Székesfehérvár 
Doueuberg A. Somogy 
Pável A. Petrozsény 
Nier G. Bukarest 
Nagl J. Szombathely 
K öiömy M. Salgótarján 
Miskolczy H. N.-Enyed 
Feier A Nagyvára i 
Skrbic J. Vukovár 
Goic F. Vukovár 
Rodek J. Bécs 
Dumbreva Gy. Bukarest 
Bravatz P. Rum a 
SchJarpfer M. Bukarest

Fehérhattyu szálloda.
Lázár M. M.-Bogita 
Pollatsek B. 1C:is-.i 
Nagy J. Sz.-Váralja 
Vagner A. Bécs 
Schaffer R. Keczel 
J.övinger A. Ó-Kanizsa 
Klein H. Önöd 
C-engeii J. Debreczen 
Kaufmann F. Nyitra 
Rüh J. Eger 
Ehrlich J D.-Szerdahely 
Ehrlich L. D.-Szerdahely 
Ko.'Zta D. Beigvád 
Müller J. Szakasz

Erzsébet szálloda.
Frank M. Zombor 
Hengenits N. Zombor 
Hajdú J. Sztemisics 
Somogyi Gy. Győr 
Balia -I. Szolnok 
Pisuth K. Esztergom 
Nógrády J. Esztergom 
Kugler L. Esztergom 
Proschinger J.-ne Rozsnyó 
Hergl F. Trencsén 
X’aradi .1. Rózsahegy 
Földvári J. Szűcsi 
Donibay J. K.-Endréd 
Benkovicli X". M.-Endréd 
Bézay J. Pozsony 
Alak M. S.-X’asárbely 
Yindits K. M.-X'ásarhely 
Pfullin H. Bécs

! Elhaltak névsora 1892. szept. 13-án-
Grebel J. 3 é. fog!, n. útról.
Figura J. 27 e. napsz. XT. gyár-ti. 41.
Gajdosik sz. P. M. 48 é. nap-i;. X . X'izafogó 140Ő.
Schmitz sz. G. A. 48 é. lakatosné III. kecske-u. 14.
Pracht! M. Tó é. lsk. II!. Kis-Gzell-u. 80.
Kadics L. 50 é. dponcz 1. Attila-ti. 14.'».
Man ovii X*. 2 é. utazó X . sólyora-u. lő.
XVirkmann H. ®ó é. VIII. József-körut SÍ.
Ilolczer K. 74 é. mgzií XT. Petöfi-u. Ö.
Kovács J. 3G é. Picim, iipótm. tébolyház 
Pencsu D. 33 é. kert. angyalföldi téboly ház.
Szombati J. 2 é. varrónő 1. IV. Molnár-u. 19. 
tierse sz. Z. C. 83 é. özv. XII Hársfa-u. 38.
Török sz. P. J. 58 é. XTII. Sandor-u. 38.
L'roskó I. 2 é. inunk. 1. IX. k.-soroksári-u. £ó.
Hoffmann J. 3 e. máj. Ca X. Kőbánya.
Bretscher A. 17 é. fogl. n. XT. k.-váczi-ut 70.
Schi-ialer A. Sl e. vaseszí. VIII. koszorú. 2C.
Schiking 'i". s.-. S. 0:; é. hajós n. IX. k.-soroksári-ut 64. 
Hadviczky L. SS é. fogl. n. szegényház.

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1892. szept. 13-án reggel 7 órakor.

Álloznasok
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iránya és
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Budapest__
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-i- 8.2 EK 1 0 — 16 6
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4^1.7 E 2 2 — — —
+ 11.4 D 0 — — —
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+ 20.0 — 0 — —
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+ 15.5 DK 3 — — —
+ 13.9 D 4 3 — — —
+ 15.3 DNY 4 2 , 3 — —
4- 14.0 DK 3 3 — — —
-}- 117) DNY 2 0 ! - — —
+ 8.9 NY 2 2 : 2 — —
+12.1 EXY 5 3 14 ! — —

1 + 14.4 NY 5 3 ’ — _ ! —
+ 10.1 D 3 4 • -- -
+ 14.1 i D 4 ! 4 1 -- — —
+ 9.0 DK 2 3 : 4 — —— — — I -- — I

— — — — —
— — — — — —
— — — — — ! -
— — — ! — —
— 1 — — i — — 1
— — 1 — —
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(1 4-21.0 i _ 0 ; — —
; +24.1 1 EK 2 i 0 . — 1 —
'se: F. = észak, K = telel, D =- dé

Felhőzet: 0 
! — részben 
borult, fs = eső,

— egészen derült, 1 = tobw- 
felhös. 3 *= többnvire borult, 

hó. =a ----- Vid,*

Ny = nyűgöt, 
nyíre derült,
4 — egészen 
K - zivatar.

A magas légnyomás keletre vonul ( 
depresszió jelentkezett.

Közép-Európában csendes és derült 
nyugotról jelentenek, _

Hazánkban ma reggel túlnyomóan derült idő uralkodik , 
a hőmérséklet keveset változott. _ ,

Gyenge déli szelekkel többnyire derült és száraz idő em •" 
kedő hőmérséklettel várható.

s északnyugaton uj 

az idő. esőt észak-

SZÍNHÁZAK és
nemzeti színház.

Budapest, szeptember 14 en.
3. sevillai borbély.

vagy :
haszontalan elövigyazat.
Vígjáték 4 telvonásban. IrU: 
Beaumarchais- kord. f aulay. 

Szeméinek:
Gróf Almaviva Horváth 
Rartholo Ljházi
Bosina Csillag
Figaro 
Don Basiiio 
Ficzkó 
Fürge 
J^yző 
Alcade

Zilahi 
Vízvári 
Falud i 
Sántha 
Pintér 
Tótli

Kezdete 7 órakor.

«!. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, szeptember 14 éc

Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 14-én.
Rip van Winkle.
Regéri vés operetté 3 lelvo- 
násban. 4 képben. írták Meil- 
hac. (Ülte és Fa mié. Eordi- 
tntták Evvn és Fái Zenéjét 
szerzetté Róbert Planquett. 

Személyek :
Derrick Solymosi
Adrien Dóri M.
Rip van Winkle Vidor 
J.i'bet Komáromi M.
Alice Borbély L
Van der Bill. Kassai 
Nick Újvári

Színházi já^
A nemzeti azinhai játé

tember 15-én : 4 írágtakadás. 
13. szám. — Pénteken, szepteij 
Iája. Uj betanulással 1-ször. 
Szombaton : szeptember 17 en I 
bérlet 15. szám. — Vasárnapi 
relem iskolája (XXII. bérletszu
A népszínház játékrend

15-én : Náni. — Pénteken. szeJ
__ Szombaton, szeptember lf
Vasárnap, szeptember 18-án: I

k budapesti aj

B n z
Bánsági--------

Tiíiavidéki ---- --------- «

Pestvidéki------- --

Fehérmeg)ei--------------«

« ____ ____*
Bacbk&i---- ----- —------ «

Z71 a j j Irányzat

csendes

Ltzakmagyarorsz.----- <

Gabona ó vagy uj

Zab__________

Káposzia-repcze ... 

Eiiles

babona
Búza_____

c *1 Tengeri

Zab_________
í

kap. lepcze —

£ K T L K ? A

ALLAMAl

Magyar kir. axanyjaiauek az .menti 
« « « <
€ papirjaradék adómentes

« Iff . •?. keö-'t v. L. ,.h."k '. '-áj 
18S9. adom. ni. kir. mr. i - 
1889. évi t* .*’*-os ad \a-.
Magy. kit. uyereme-.y-ü-.cjuu ICO

4‘ adás I
4! ,%-o» adóm . ; r.
Tiszai cs szegedí k Nt>un....... .........
M. 4% adóm. Magyarortz. löldteh 
4 % adón.. Ltorxai.-sz;.-x viiur.-z 
Magyar ioldttüurnitiitebiteii kötve 
.»«gyár érsz. ‘elrákg úrbéri 
Kir. borv.-szlavonjv.záJcg iuldva 
Magyar kir. Laniaiczo k;uw»-^.« u'j

Eg »sitett ilinrcD'O

W' ACr 1 TZ-2- g/~

350.00
összértékbe

I Magyar jelzálog sori
Főnyeremény 50 000 fii 
Húzás szeptember 15 ed

I Bécsvárosi sorsjeg
Főnyeremény iiOO.OOO I 
Húzás október 1-éu. j

I Tiszai sorsjegy igei
Főnyeremény 100 000 I
Húzás október 1 -en j

Mindhárom csak | 
Teljes uiánvvt mellet I

A „MERCUK.H
bank es váltóíi?! 

E'iciaxEs-., 77 ~7". 77]

Árverési
1 ulöp-szász-coburg-goüi 

erdöhivatab ezennel D 
Bogácsi oldal s az ezekkc 
ben termett, s mintegy 4 
értékesítése végett folyó 
előtt 10 órakor Cseré] 
Mezö-Kövesd) az erdöhivi 
"•es fog tartatni.

Árverezni szándékozók 
órák alatt addig is megte 

Cserépfalu, 1892. szepti
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I idő uralkodik ;
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 14.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
nemzeti színház.

Budapest, szeptember 14 én.

3. sevillai borbély.
vagy:

hissontalan elovi-yazat.
y.yatek 4 felvonásban. Irta: 
Beaumarihais. lord. 1 aulay. 

izéméivé k:
Gróf Almaviva Horváth 
Bartholo 1 jházi
Resina Csillag
Figaro Zilahi
Pon Basdio \ izván

Katrina 
Charlotte 
hoy katona 
Egy paraszt 
Hichardson 
1 ludson
1- ső tiszt
2- ik »
1- ső polgár
2- ik
3- ik >
1-ik »

Mészáros K.
Vidorné
Virágháti
Vojnits
Nánásy
Hékési
Dárdai
Kopácsi
Marton
Hortobágyi
Sáriba
Izsó

Ficzkó
Fürge.
Jegyző
álcádé

Falud I 
Sántha 
Pintér 
Tóth

Hegyek szelleme Komáromi M. 

Kezdete 7 orakor.

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. ORERAHAZ.
Buda vest, szeptember 11 cc 

Jlz epe ruház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 14-én.

Rip van Winkle.

BUDAI SZÍNKOR
Bu.lapesi, szeptember 14-én. 
(íiréth Karoly jutalomjátékául

Az eleven ördög.
Operette 3 felv. Bayard : 
Vicomte Letoriéres czimü 
franczia vigjátéka után sza­
badon átdolgozta Deréky A. 

Zenéjét szerző Konti J. 

Kezdete 7 órakor.

Rcgénv-s operette 3 íelvo- 
, -han. 4 képben. Írták Meíl- 
ha.\ Ildié és Kamié. Fordi- 
■ •< ik Ewa es Fái Zenéjét 
-j-rzette Róbert Planquett.

Szemelvek :
Derrick Solymosi
Adrien Dóri M.
R p van Winkle Vidor

Komaromi M. 
i e Borbély L
V.i-t der Bill K i—li 
Kick Újvári

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 14 én. 

Utolsóelőtti előadás a kar- 
személyzet jutalomjátékául:

A betyár kendője.
.Népszínmű 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Q-BUDAi SZÍNKOR.
Budapest, szeptember 14 én.

CSIKÓS.

Népszínmű 3 felvonásban. 

Kezdete 1 ,8 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti nzinhai jétokrendje : Csütörtökön. szep­

tember ló-én: Vuagt'akadás. Huszar-zerelvm. Havi bérlet 
lő. szám. — Fönteken, szeptember lh-án: A szerelem isko­
la-a. Uj betanulással 1-szbr. Havi bérlet 14. szám. — 
St-nöaton szeptember 17-én : A szerelem iskolája. Havi 
beriet ló. szám. — Vasárnap, szep-tember 18-án : A sze­
relem iskolája iXXII. bérletszunet.)

A népszínház játekrendje: Csütörtökön, szeptember 
I.Vén : Nam. — Femeken, szeptember lh-án : A Madarász. 
— Stombaton, -zeptember 17-én: Szegény Jonathán. — 
i'ssamsf, szeptember 18-an: Éjjel az erdőn.

. VnC A SORER-fóle csődtömeg
megvétele következtében az összes

őszi és féli szöveteket
kicsinyben is gyári áron alul adjuk el. 12078

(iiíÜV és Társa p"‘íl>r V., VáctiörutS.

WULFF EBE cirkusza,
Ma szerdán, szeptember 14-ou, este 7 és fél órakor

nsigy elöaidsis.
Miss Adelheid es Lylian bámulatos légtornúczok. Mr

EPH. THOMPSON

5 Ilii!
Miss Marie Dere az egyetlen hölgy, a ki a jockey-ugrást 
a földről csinálja meg, valamint az összes müvészszemélyzet, 
záradékul

58 cziriiMSz víz alatt.
Na.-y látványos némajáték: rendezi Wulff igazgató; a tűzi­

játékot szállítja Emmerling Adolf ur gyára.
Holnap este 7 es fél órakor nagy disz-előadás.

Első fővárosi nyári

nagymező-uteza 17. sz. alatt.
Ma először: Bill es Will clowns eomiques szamarukkal, 3 
Frores Guido zcnebohóezok.BrothersRevelleakrobaták és

Miss KENNEDY és Mr. LORENZ
bámulatos mutatványai a suggestió terén. Miss Kennedy be­
kötött szemekkel ül a színpadon míg Mr. Lorenz a közönség 
között jár. Ha bárki halk hangon súg Mr. Lorenz fülébe 
tárgynevet, egy ismert, vagy más valamit kér tőle, Miss 
Kennedy a kívánságot a színpadon rögtön teljesiti, a nélkül, 
hogy Mr. Lorenz csak egy szót is szólna.

Meglepő! Titokzatos!

-> A NAGY KALIFA. <5
Keleti énekes mesedarab fényes kiállításban.

Irta: Somossy K. igazgató; zenéjét Nika Pietro.
Harun al Raschid Arábia kalifája ............................ Carola k. a,
Ben Liba nagyvezir ............................................................ Rück ur.

Fellép még : Georgette Frlozf ifjú énekesnő, Snssin 
Alfonz énekes és Miss Nelly és Alfred Hyde angol 
akrobaták, valamint az egész müvészszemélyzet.

BUK6ABIA
SZÁLLÓBA.

Ma este az étteremben

Banda Mami és Fiai
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.

Kezdete 8 órakor. 2289

Vízállás, 1892. szept. 13-án.

Folyó Vismércse '3 I 3 = *
- Í3 2Ó; ■» o

-Óü
“n

X*

cm. cm. c.

Xnn Schärding............ ...... + *:s > S3 + a
Duna Passau —---- ------- - + 3H1 > 37 -4- li!

+ 131 > 37 t 30
t 183 > IS + 13

Pozsony ............. + 131 > ‘ + 20
» Komárom---- --------- + 142 < 23 + ni

Budapest------- - + ;!S7 < 5 + 30
Mohács 4* 142 < 37 + is

9 Gombos ........
> Újvidék . ... + 374 < « + 31
> Zimony -H 1S8 < 23 + 34
. Pancsova - — + 80 < 37 -t 16

+ 112 < i3 + 18
Bába + 200 > 19 + lő

Győr ... + 331 < 29
Vág Szered .. -t- -;s < 8 + 16
Dráva Zákány ----------------- •+■ in; < 1

Barcs-- ----------------- + 338 < 7 + 14
> E,ztk ......... - 303 < 60 T 15

Száva Sziszek ....................... + 109 > 30 + 28
> Mitrovicza—................ - 191 < 47 + 1»

Tomes Kis-Kostely -___ + 138 <13» + 20
Béga 4- 6! < 30 + 19

Temesvár---------- - — 46 o + 18
Nagy-Becskerek — 42 > 13 + 16

Szamos — 28 > 3 -*■ 16
> Szatmár ............. , 20 > n + 15

Kraszna Nagx--Mai tény---- -- -r 16 > 1
Tisza Marmaro9-Szig9L-^. + is > o t 14

Tekehaza ............ 0 > 6 + 18
Ti-za-Újlak - GO > 3 + 16
Vas.-Namény ......—. — 06 > 7 + ló
Záhony (Csao) —. — 174 > 34 + 16
T.ita.i........... -............. — <;$ > 3 + 17
Tisza-Füred............... o < 38 ■V 16
bzolnok — 75 < 6 4- IS
Csöngrád ________— - 131 < 4 + 15
Szeged - 77 < S 4- Iti
Török-Becse-.--------- — 42 < 2-5 + 19

> + t*;s < S-1 -6- 17
Latoroza Munkács______ __ + 18 > 3 + 16
Ondova-Tapoly - 71 < 9 1- 1»
Bodrog Zemplén _ + 103 > 4 4- I«
Berettyó Berettyo-üjfalu — — 21 > 1 ■4* 18
Sebos-Körös Nagyvárad .... . w — 10 > 1 4- 18
Fekete-Körös Tenke__________ __ — 2 > 1 + l':
Fehér-Körös Boros-Jenó — 10 > 3 - 17
Kettős-Körös •f 23 > 4 ■+• 15
Hármas-Körös Gvoma -4- 58 > 10 + 13
Maros Branyicska (Déva)... 4- 28 < 32 + 14Arad ---- . -----,----- — US > *

> Makó______ ____ r- — 30 > 4 1 + 18

A Budapestről induló és Budapestre érkező vonatok
Az augusztus 1.-én életbelépett nyári menetrend szerint.

INDULÁS.
2v£ a, g: 37- a, r Is: i r á, 137- i álla m vasutak.

Budapest—Brack—Bécs.
Keleti expr.-vonat 10.08 d. 0. (szerdán és szombaton) Becsbo; 

Gyorsvonat 8.30 d. e. és 2.05 d. u. Becsbe; személyvonat 6.45 
reggel és 10.20 este Becsbe; vegyes vonat 2.50 d. u. es 6.00 este 
Bicskére és 1.35 d. u. Győrbe.

Budapest—Hatvan- Rnttka.
Gyorsvonat 7.011 reggel és 2.40 il. 11. Kuttkúra; személyvonat 

9.00 d. é. Rottkára; 10.1", esto Zólyomra.
Budapest—Miskolcz—Lawoczne.

d. u.; személyvonat 7.30 reggel csGyorsvonat 7.15 reggel és 3.35 
7-15 calc, :i"45 este Lawoczueba

Bndapest -
Gyorsvonat 3.10 d.

Ptispök-Lailány—M. Sziget.
. személyvonat $.25 d. .0. cs 7.00 este M.-

Bndapest Miskolcz—Kassa.
Gyorsvonat 7.15 reggel, 3.35 d. u. Kassára ; személyvonat 7.30 reggel 

Cd 745 Goto Kassára.
Bndapest—Győr—Grácz.

Személyvonat G.4o reggel es S.30 d. e. es 10.30 éjjel Gráczba; 2.05 d. u,

Budapest Predeal.
Gyorsvonat 0.15 este Predealra: személyvonat S.25 reggel Prcdealra 
5 50 d. u. Kolozsvárra és 7.00 este P.-Ladányra.

Gyorsvonat 1.55 d. u. Aradra 
Tövisre.

Bndapest—Arad—Tövis.

személyvonat 8.10 d. c. és 9.30 este

Bndapest—Gödöllő— Hatvan.
Személyvonat 10.20 d. e., 12.20 d. 1:., 2.55 d. 11., 4.30 d. u. és 6.20 

este Hatvanra; 1.30 d, u. Gödöllőre (csak ünnep- és vasárnapokon).
Budapest—Zimony— Belgrad.

Keleti expr.-vonat 3.25 éjjel (kedden és pénteken) Belgrádba; gyors­
vonat 2.35 d. n. Hi lcrádha ; személyvonat 7.35 reggel Iiel-r.idba • 
vegyes vonat 9.50 este Belgrádba; 4.50 d. u. Szabadkára. “

Budapest Dombóvár—Zákány Zágráb —Fiume.
Gyorsvonat 2.20 d. u. Fiúméba; személyvonat 8.15 d. e. Zákányba: 

0.00 este Fiúméba.

Bndapest—Uj-Dombovár—Pécs—Üszög.
Gyorsvonat 2.20d. u. Üszögre; személyvonat S.lőd. e.9.00este Üszögre;

ÉRKEZÉS
Bocs- Brack—Budapest.

Keleti expr. vonat 2.22 •• r;.-i - keiden pénteken) B-< - . gyorsvonat 
2.15 d. u. és 8.05 reggel Bévs: személyvonat Z.00 d. u. e- lu.UO este 
Becs; 5.03 reggel 2.05 d. u. Gyűr, 5.25 reggel Bicskéről.

Rattka—Zólyom Bndapest.
Gyorsvonat 5.08reggel <•- ’.lisd. ltuttka ; személyvonat . ■

vegycsvonat 8.25 e.,te Zólyom.

Lawoczue Miskolcz Bndapest.
Gyorsvonat 10.55 d. e., és 12.52 éjjel, személyvonat 11.45 

Lawoczneről.
M.-Sziget—Püspök-Ladány— Budapest.

Gyorsvonat 10.13 d. e., személyvonat G.06 reggel, 4.05 ő. , s 
11.11 éjjel.

Kassa—Budapest.
Gyorsvonat 7.46 reggel és 3.18 d. u. Kassa, személyvonat 12.81 c. .. 

es 10.35 éjjel Kassa.
Grácz—Győr—Budapest 

Személyvonat 8.20 reggel és 6.05 este Grácz.

Predeal—Budapest.
Gyorsvonat 1.12 d. u. Predeal: 5.25 reggel Kolozsvárról; személy 

vonat 12.06 éjjel P.-Ladányról és 6.08 este Kolozsvárról; 6.02 i .-gg- 
bzulnokrúl, 5.16 d. u. Predeából.

Tövis—Arad - Budapest.
Gyorsvonat 8.20 d. e. Aradról: személyvonat 5.04 éjjel és 1.39 d. u

Tövisről.
Hatvan Gödöllő — Budapest.

Személyvonat -1.55 reger# 1. G.::0 reggel Hatvanról; 9.37 este Gödöló-.ü 
(csak ünnep és vasárnapon).

Belgrad Zimony Budapest.
Keleti expr. vonat :;.i»2 <>-l (sz«-r-lán é< szombatom Bvlgr.i.ibi,l ;

gyorsvonat 5.22 lí. i-iadból: személyvonat > 00 d. -
Belgrádbói, vegyesvonat -.Olt reggel Szabadkáról.
Fiume Zágráb Zákány Dombóvár Budapest.

Gyorsvonat 10.10 éjjel Fiúméból; 10.06 d. e. Fiúméból: vegyesvonat 
1.19 d. u. Dombóvárról.

Üszög -Pécs—Uj -Dombóvár—Bndapest.

Személyvonat 10.45 d. e. 9.53 este Villányról, gyorsvon. 8.12 d. « 
Pécsről.

Budapest jn. 37 n g
Budapest—Marchegg—Bécs.

Keleti expr.-vonat 10.45 .1. e. (minden hétfőn) Becsbe; gyorsvonat 
7.15 reggel es9.3UU. e. Becsbe. Nagy-Beliczre, Nagy-Szombatba, Zsolnái,!

ati pályaudvar
Bécs—Marchegg -Budapest.

gy-ceuezro. hagy-__________
2.00 d. u. Becsbe, Ny,trára; 5.40 d. u. Becsbe; személyvonat 0.45 d e 
Becsbe, 2.30 d. u. Érsekújvárra; 0.40 este Becsbe, 7.15 este Zsolnára

Bndapest—I.ajos Mizse.
Vegyes vonat 7.20 reggel és 3.40 d. u. Lajos-Mizsdre.

Helyiforgalom Bndapest—Vácz között.
Gyorsvonat 7.15 reggel 0.30 d. e. 2.00 d. u. Becsbe; személyvonat

9.45 d. e.. 12.15 rl. u. Nagymarosra; 2.20 es 1.55 d u. 6.50; f*alnt»ra 
s.50 cs 9.5$ reggel 6.10 rslo cs 8.00 este Palotára; 9.00 d. e . 11.55 d e
2.45 d. u. 1.00 d. u. 6.05 este, 7.10 este, 10.10 Vácz .-a.

Keleti expr.-vonat 9.06 este (minden pénteken; Un -i, gyorsve 
nat 8.30 reggel. 9.00 d. c. 3.30 d. u. 6.25 este E ■ >í ,i. szomélyvonpt 

éjjel Becsből; 7.25 resgei Ereekujvä9.15 d. c. és 7.30 este és 11.00 éjjeli

Jegyek magyarázata : + — null fölött, —
~> vx apadt

: mill alatt, < = árad

Budapest—Orsóvá—■ Vercziorova.
Keleti expr.-vonat 2.20 este nmnden szembatou) Temesvár, Kon- 

stantinápolyba; gyorsvonat 1.25 d. u. Vercziorovara ; este 9 óra -ii) 
perczkor Szegedre; személyvonat 7.45 reggel Vercriorovára; sze- 
melyvonat 12.00 d. u. Szegeden; 3.20 d. u. Kecskemctro; 7.00 c-ts 
Vercziorovára.

*Lajos-Mizse—Bndapest.
Vegyesvonat 4.00 reggel és 2.45 d. u. Lajos-Mizséről.

Helyi forgalom Vácz és Budapest között

Személyvonat 6.40 reggel: 9.10 d. e., 11.40 d. e. 2.10 d. u . .-. 37 d. - 
5.55 d. U-, 8.37 este. Váezrél; 5.47 reggel, 7.30 reggel, 8.39 r»c; = i■1 
d. c., 2.10 d. u. 4.00 d. u. 7.47 este, 9.23 este.

Vercziorova—Bndapest.

Keleti expr.-vonat 10.35 deleiéit (minden hét ion V....
gyorsvonat 2.05 d. u. V- rcziorováröl; személyvonat
Vercziorovaról; 8.35 d. c. Kecskemétről, 12.50 d. e. Szegedről; 8.40 est, 
Temesvárról.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szept. 15.
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Bánsági -------------

FeitT..:eki —

Jfuerircfvei-------------- «
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1891-re

a# j Irányzat
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100 darabos | .5 §
85 «
szerbiai. 1891 í v J
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85 « °

44.-
47.50
43.50 
53 50 
36 50
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100 darabos

Szílva-iz-----------

Szilvaiz határidőre.

Mez___________
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70—72 
60— S3 
62-64 
64-66 
2S —41

másnemű

Ibin. 4.55 4 75
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• -
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100 darabos 1-5
85 « M
Szlavóniai 1891 —------
Szerbiai----—----------
szláv. 1892 szept.-okt.

r-arga, csurgatott --------
PcCZ.-nyoi ...........................
Szlavóniai----- --------------
Szesz nyers o-ztalc*
í>zeez-eiesZ-.7> <
Szesz, znomitot*...............

19 25
20 75 
22.50

19.75
21.25
23.-

íS.-’S 
2 3.7 5 
22.50

*0.?5 
! 9.25

39.50
140.-

16 50 
19£0 
5 3.50

tSvS

H onnét
Buda-
nestre Győrre

Duna Pancsova ------

Tisza

Kalocsa -----------
Duna-Föld var

Titef "7^ZZZ.
Mitrovicz--------
Temesvár--------
Kagy-Becskerek

33-34 I

b—10 krajczarral
-3—25 
17—18 
15—16
36—58 drágább a budacesti
33—35 
31—33 
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40—io- 
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ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

ALLAMADOSSAG.

Kagj.: k.r. xrxny.aíiűek aduméul«. 1°®. fbO. 1000------
< « < « 1U ,UU J ——

112.25 Ut.Z

< tóm. áradéi adomeiittfs---- ————------ —-----—
< « < ___—-------------- -- } •
« iÜG76. keleti v. állal ..............

l^sr. - r. r. rj. iái. . -a i ..vaaybaa —
1**9. . • . -t* .*»• - .. . vas. t. ezüstben--------------
Ma,- k:i. .y-jx.icovn 100 í.--------------------------

« • * < '0 irt --------------------------
< i'» =zcf rey .. -kartaiamt.tsi kvLvcr.y----------------------
4- adón. :. ; regale kötvény ----- --------------

. . ....... ..................................
sz. • ....................

4'» X.x'.-sz...\viivi.-z ívidteheriu- Kútv....... .......
■

-«-•var '*lnk g urbt-i: va!f* zk- • vények 100 frt* —
iavc.:jv.zai;g iUav».'.-« k- vény i0 trtl..

100.30
100.50 
118.- 
12C. - 
100.25 
144.5C
143.50 

! 9d.80
58.-

137.50 
94.20 
93.—

112.25
100.8 0

100.-

>.df: k:r. k«n:«iczi, utáiwiiy 0 bora 1100 frí

Fg „ .. ipansbat* nov. ............... .. - *10# °6 50

ÉRTÉKPAPÍROK
só árkeiei

Egyeei^-tt allamadcosaé* papírban február—aug---------------
< « < c ián— ul---------------- -t" 10*»
, « < < apr.—oki.------— —‘ -/10

ützuak aranyjáradék adómentes---------------------------------- j ^
r-apirjaradek adómentes --------------
áilámadcsi ag, Kmursciaa 1854-ki 250 frt p. p------j

c < iSóO-ki 500 frt o. e----- >
« « 1860-ki 100 irt < <----- J
« c 1864-ki 100 írt c <-----
« € 1854-ki 50 írt e <-----

96.5^ 
96.25 
96.25 

115.5C 
100 50 
14).l0 
140.—

185 50 
18o.-

97.- 
96.75 
95. 75 

f 1 6.— 
1C1. --
141.50 
14: — 

1 52.—
186.50 
186. -

I

A tences-begavölgyi viz-zabályozó társulat --------------------0 ^
Bursre-t főváros l?í*‘‘-iti kölcsöne adomeüte- —....... —- 4»
R. r íe’cdein'.i kuí-irvísut: zálog kulcsú ikö;veny ......— 6
tz. :mai nyereménv-zunson loü iránt ................. —..........  j

z « * « C osztr. fdtilbelyegzessel 3 %
Been vám« uveremeny-kvic-őn iS74-bül -----------------------

103.50
1C0.-
105.-
38.75
39.75 

164 —

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

pénz I .t - u

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-oszírak bank________________ 1^®
A bpesti alt. hitelcgyl- mint szővetk 50 
Budapesij bank egyes, reszv.-tars—— 100 
Budapesti keresk. es iparb. r.-társ — 100
Fiumei hitelbank______________ -— 80
Fővárosi bank reszv.-társaság I. kib. 100
Korvat leszámítoló bank____________ 200
Magyar általános hitelbank-------------  200
Magyar alialánrs hitelbank szept. 15-re 
Magyar ipar- és keresk. bank • -t. 100
Magy. ipar- és keresk. bank r.-t. szept. 15.
Magyar jelzalog-hitelbank------- _------- 200
Magyar ielzalog-hitelb. II. kib- id. e. 100 
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. .szept. 15-ro 
Magj’ar leszámítoló es penzváltóbank lOO 
M. leszámítoló- s pénzváltobankszept. 15-re
Osztrák hitelintézet________________ 16°
Osztrák hitelintézet_________ okt. 4-re
Oszt rak-magyar bank________ —— 600
I. magyar iparbank------------------------ ISO

357.75 
358 - 
116.— 
116.- 
186.— 
186.-

115.75
115.75

Pesti magyar kereskedelmi bank 500 
«Uuio>-bank.____ ________________ _ 200

| 313.— 
995.— 
190.— 

1C07 -

55.50 
128.53 

93 — 
108.25 
95.-

358.-
358.25 
117.- 
117 - 
186.?5
186.25

116.- 
i 16.—

n Biztosító társulatot.
Bécsi biztositó társaság---------- — -
Bécsi élet- es jaradék-bizt. társaság.
Első magyar általános bizt.-társ......
Fonciere pesti biztosító intézet------
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t——
Magyar-íranezia bizt. társ---- --------
Magyar Jég- es viszont biztosi tó r.- 
Pannoma viszontbiztosító tarsa=ag

„ 200 
... 200 
„.1000 
... 100 
_ 100 
... 100 
t. 100 

200

160.— 
275.— 

2900- — 
! 83.50 
* 75 -
; 80.— 

95.- 
ICOO.—

e) Gőzmalmok.
Concoidia gőzmalom----------  í
Első budapesti____________ —--------- --
Erzsébet-malom _________  '•
Hengermalom------------- í
Lujza-maiéin _______________ _____ _
Molnárok es sütők__________ —------- í
Pannónia_______________________ .11
Váczi iitneermalom reszv.-társsság... I
Viktória./................   :

514.- 
1320,— 
463 - 
555.- 
315.— 
454.— 

1 920.-

313.20 
1000 - 

19>.- 
1009.-

14 frank

d, Kőslekedósl vállalatok.

4 frank
9.80

•J.U4< 10

9.

«Adria» m. tengeri hat. r.-t-------------- K>0
Alföld-fiumei-------------  200
Aradi es Csanádi egyesült va^u:------- 100
Bács-Bodrogh varra h.-erd. v. elsóbbs.-r
Barcs-pakraczi vasai reszv.-tars-------200
Báttaszek-domhovan------------------------ 200
Budapest-pécsi vasút r.-t.--------------- 200
Bpest- Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőnncz helyiérdekű etsó r. 100 
Debrct.zen-füzesabonyi h. e. v. eb. r. 100
Debreczen-hajdunanasi v. első r___ 100
Déli vasút___—------------------------------- 200
Dell vasút----------------------- szept. 30-ra
Északkeleti vasút ____  200
Erdélyi va=>ut------------------------------- 200
Győr-scpron-ebenfurt 1 vasút________ 200
Kassa-oaerbergi va^ut_____________ 200
Magj-ar-gaiicziai vasút ........... 200
M. ny. v. (szekesfehervai -gyór-graczij 200
Marmarosi vasút r.-t. eis. r............  100
X.-Kikmda—X.-Becskerek v.-u. eis. r. 100
Osztrák-magyar al lain vasul_____ ar. 200
Oszt rak-magyar aliamva^ui—szept. 30-r.i
Pecs-barc-i vasút ----------------------------200
Első cs. kir. szán. dunagőzh. tcrs.v. f. 500
Pesti közúti vaspálya --------------------- 2C0
Festi közúti vaspalya elvezeti jegy 
Vei,ti közúti vaspálya masodserozatu 200 

v) Takarékponztarak.
Budapesti III- kerületi.. —, .........  5.0
Országos központi----- ---------------------- 200
Pesti első btizai —------ 1000
Egyesült Budapest fuvaros...................  300
Magyar al. laxarekpvnztar r.-t.......... ;uu

fj Kílönfol© vallale.eea.
.. lOf.

295.-

133.- 
20C.25

82.- 
205. -
199.50
139.50

88.

97|-
1Ő7.-
199.75

182 - 
199.75 
199.- 
95.-

297.

14^.-
201.—

83.-
234.-
200.50
200.SC

90.-

97.<5 
197.25 
200.5C

184. - 
200.25 
<íCí\ — 

95.50

29S.- 
! 203.— 

íi 330 - 
371 -

ü 180.-

296.2S 
204.30 
3 5.- 
375.-C 
185.-

128.- 
63 J.— 

8100 — 
,1030.- 

116.50

120.— 
6 5.- 

815C.— 
1040.— 

117.50

A bgut ——-——-——-—- 
Altaianus w.iggon-kólcsönző-tarsasag so 
Egyesült magyaibom uvegg>arak r.-t. 200 
Eszakmagyarországi e. kúszenb. r.-t. luo 
tóvaruíi Lácino-epúict reszv.-mra. — 200
Fraukiin-Taisulat kuinx-iyomda .......  I jO
Könyvnyomda «Athenaeum»............... 100

159.— 
103* — 
239.- 
163 —

288.— 
365. —

272.-
375.-

Osztalck 
IS9i-ro I értékpapírok Utolsó arKf?i“[

80.— : Pesti könyvnyomda részv.-társ______SOO
15.— I Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.___ üOO
70. I Fiumei I. m. rizsbánt. és rizskem. r.-t. 300 
SO- Ganz es Társa vasöntöde es gépgyár 400 

i Jordán V iktor-fele börgvar re=zv.-t. 100
1-*.— j Nadragi vasvar-társulat*.... ..................200
—.— ! Uriixáiíy-zsilvölgyi ni. kőszénb. r.-t. in 1
24. — Gschwmdt-féle i-7ei-"zgyn-______ ____ 200
23. 1 Gyapjumosó es biz. első magvar___ 200
20.— Kőszén- éi téglagyár íD-asché)_____ 200
25. — I Salgótarjáni kőszénbanya............. *n
Sä.— RfiTtóölarmii* trAK:...,».

1340.— 1375.- 
225.— 

1130.— 1180.- 
1365.— 13/0.—
10?.— tr*5.-

- r? —j—-  -----_______ ________ 10
Gőz téglagyár, kőbányai_____________ 160
Tégla es mészégető.'újlaki........ ...... .. 150
Tégla- cs czementgyár egyes. id. elis. 100 
Magyar Asphalt rószvény-társa^ag —. 100 
Macyar kender- és lenmnr-résr.v.-írs. 200Magyar kender- és leninar-részv.-trs. 300
Nemzetközi villamossági társaság___ _ 200
Nemzetközi waggon-kulcs, reszv-íare. 100
Rimamurány-salgótarjáni vasmű-----100
Rimamurányi vasmű _____ szept 15-ro
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár..._200
Sörfőzde első magyar ______________ 300
Sertéshizlaló__________  -jOO

—.— Spodium és csontlisztgyár_________ 150
8.— ! Szálloda részvény-társaság__________ SO

»• I Szállítási vállalat I. m_______________ 200
Szegedi szeszgyár es finomító r.-t. ... 200 
Török bír. dohany-egyedárus___ írc 2d0

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takarék pénzt. 413%
Magyar íölohitelint, papirértek___ 5 %

< < « ----- «S‘,,%
« « « ___ 4 %
* < ar. v. ez.___ 5 °í
c € szabályoz. esíalaj_iav. 4 °'0
« jelzálogbank------------- 5l, ^

440.-
340,— 
46 ». - 
573.— 
595.— 
2J7 — : 

147..- 
1'5.— ; 
255.- i 
227.— ! 

; 130.- i 
, 152.— í 

19?.- i 
235.- 

122C. 
351.

450.-

2IC.—

134.'

4/C.- 
578.- 
6C0 - 
299 — 
143.-

256 — 
229. — 
131 - 
192.50 
193 50 
236.- 

1240.— 
353.- 
61.- 

215. -

185.-

M.jelzálogb.kÖzs.-kötv.őOévvf.liOf. 4 
« < Közs. kötél.50év vf. 4*.

Magyar orsz. közp. takaróknénztáf 4il' 
Kisbirtokosok orsz. foldliiteiíutezeto 5‘ a

« < « 50*, evre 41.-
Osztrát-magyar bank o. c._______ 41'

< « < « < 40l a évre 4
• * < < < 50 evre 4

Festi magyar kereskedeimi bank ___ 5 
< < < « ... 4*

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 4‘ 7 
*Albina> takarék- es hitelijitezet tí

% 
% 
% 

3% 
3% 

%
- %

Aradi polg. takarésp. 40 év vf. 110 5 %
< < « « < < c 5l/s%

Erdelyr. m. jelz. hitb. * ■ óv visszafiz. 5°^ 
Nugyfczobeni icichitelint.zot_______ 5 %

—. 6
- alt. takar.-p. Clev vf. HOf. . 

c < < 4U év vf. 106 f.
« « » III. kib.

Temesvári első takarék pénz tar-----

: Magy. jelzalogb- nyer.-köles. kötv. 4
< « usztr. felülbelyegzéssei 1
« < Lveremeny-jegy---------
« oszir. lelülbelyegzessel

I Osztr. íoldh.-mt. ny. kölcsön kötv. 3
< < kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv ... •

99.25
101.50
100.25
96. - 

116.^5 i
94 50 l

102.50 , 
10:^5 : 
1C0.- !
97. - 
99- 
99.-

101.50 I 
101.50 
100.- 
Í01.S0 í
99.70 j 
99.70 !

101.- i 
100.-
101.50 :
101. - i
101.- !
100.50 i 
1C0.50 j
99. " i 

101.75
102. — 
103.- 
102.— 
102.- 
101.75
100. -
98. - 

122.5C
124.25

99.75 
102-50 
101.- 

96 50

102.25
100.50 
97 50 
99.50 
99.75

102.50
1:,’2 —
100.50 
1CÍ - 
100.20 
100.20 
102.- 
100.75 
102. 
102.- 
102.-
101.50 
101.50
99.50

102.25

ÉRTÉKPAPÍROK v-Toisó ár Ke le
pe.sz j áru

ELSŐBBSÉGEK.

Ar <Adria» m. teng. haiózásl w, 110n4: ,% 
Bpesti közúti vasp. tars. 1SS7___ 4’

< < <* < 1889 ___
Budapesti lánczhid_________  mo 6 %
Bodapest-pécsi vasút______ ___ 2 >0 * »;
Deli va>u: —..........400/2000 márka t
D uuagőzh aj ozás i társaság _.10Ö 6 fó
i. p. spódium-. vegyi tér. gv.tr 5
Északkeleti vaspálya.......1____ 300 >

* « (aranvb.)— 200 í fi
< < »' ...1000 4 °o

Lloyd és tőzsde-épület_______  lOO '> %
Magyar gaiieziai vaspálya ....... 200 '> %

« * *< II. kib. 200 » %
< < < ezüst_ 200 4 •„

M. ny. r. fsz. feh.-győr-graczi) 200 5
Magyar nyugodj v. 2S74. kib.... 200 5
M. v. elsdbtis. beruh, aranvb. 200 ">

< < < < « 1838 4‘
Győr-sopron-ebenfurti v. arany 200 3 **
Kassa-oderb.els.rész.-kötv. 1889. ez. 4 %

« c c < « 1891. ez. 4
« « « < « 1889. ar. 4
« < < < < 1891 ar. t u0
« < fosztr. vonal) 1SS9. ez. \

Osztr.-magyar allamvasut arany 200 5 
O.-m.á.-v. 1883. kib. 400/2000 márka l * 
U.-m. allamv. X. kib. 1885. őuofrc. 3 
U rikuii v- zsil vulg vi

Só.50 
96.25 
96.^5

03.50 94 50

1CO.-
120.50 
1*1.50
99.50 

102.tO
102.50 
93 50

100 — 
1C0.—
113.50 
113.50

101--
121.50 
12'5C
100. -
103 55

94.50
101. -
101 -
120.50
119.50

94.25
93.50

112/75
112.75
55.5°

95.50
94.50 

113.75 
113.75
96.5")

kb. elsőbb kötv.

MAGANSORS JEGYEK.

% —__
: 18.- 119.-

102.25
101. -
99. — 

123.50
125.25

21.- í 23 - 
112.50 | 113 SQ

S9.50 I ICC. -

Buda városi sorsjegy_______   10
< < osztr. felülbélyegzéssel

A «Jo szív* egyesület sorsjegye ...... i
A « « c osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyi. 5

< < c « osztr. felüibélyegzdsádl
Kyer.-kctv. a bpest-lipotv. bazil. felép. fi

« « < oszir. felülbelyegzessel
Az olasz vörös kereszt egyler.......... jj lira

< < < « osztr. íeiülbeiyegzesdl
Osztrák hiteiintezet ______________  iuJ
Osztrák vörös kereszt egylet________10
Palöy borsjegy--------------------------49 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany tyert)----------------
Csasz.tri királyi arany 'kür.i-----------------
Osztrák- magyar 8 forintos arany______-

2U marka .
Török araav iira
Osztrák es magyar ezüst—............... ..........
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi
Nem. bírod, banaj. JVU mark. junius. jO-ra

Bank
VAlíók arfoly&naa flAtrav k. .ab

Német bankpiaczok lOO marka___  3 ca
Amsterdam 100 hollandi forintért_ 2’ 3*
Brüsszel lOO frankért______ ____ 2 . ,
Paris HiO íranAert--------------- ----- - 2 , J-a
Mavseilla ívű frankért...................... 2 c
bvajezi penzpiaczoc 100 francért... 2
London i -ont stvriingert_____.... 2 fá
í-zentpeter r 10» ruoeiort.... .......... 4!
Olasz oankp. luu ina :*Uov. i:a . ... j

53 70 
58.75

58.60
53.85

58.7C
98.75

47.5 5 47.6 5

47 50 
119.73

45.; 5 48 -

Felszámolási áríoiyaniöK:
Blagyar »»» aranyjáradek...............
Magvar :>°o Dapirjaraűók-----------
Magyar általános hiteibani:------ -
Magyar pónzv. es leszámít, bank
Magyar jeizalognank................. —-
Osztrák hiteiintezet -----------------
M. ipar cs kerek, bank „
Állami vasút.—--------- ---------------
Déli va=ut..........—............................
Tőrok birodalmi dohány...............
Rima-Murany —................ .............
4% ruldteherm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank ............
Regálé-kölcsön—..... —............
1889. l* 5 ailana vasúti kóicaör.—
Villarcc-vagi részvényéí .......
1890. 4"1 ,%-Os löv. tukr. ......
Jelzálog-sorsjegyek.................... ......

- j! 108

Osztr. hitclrr-rv. pr. 
Magy. hitei bank pr. 

< aranyj. — P--
« papír;. ... pr.

Leszaniitolóbank pr. 
Jelzálog...........  pr.

Eiotozsde.
313.20 
357.75

312.70
357.50

116.25

Előfordult
Rimamurany ... pr.

léjl-ií-i -"iói.......  —

Tegnapi osü tőzsde.
0-zÍr. hiteírészv. — —

Lcszan:! lóban ic — —,

Előfordult kötések.
Rimamu.aiiy ... — ....—

ba gu- 1'arjan ... — —. —
M. ipar- s k. b. — —

Az oszir. k-rcagyar bank kamatlába váiváleszanurolá:::al.................... .
Zálogügvieickne 1. állam ;árauokok e-. az osztrák-magyar ba:iK.:ai.vi
Mi a ci'.’.i papiról tűi........................... ........................ ........................ .......... .

evesei ae.

r2.3rerer^.ér^3r:

1350.000 forint Gummi és halhólyag francia gyártmány, orvosi tekintélyek állal ajánlja. 'i’ucz.iVuint «’>d kr. 1. 2.
1 ós 0*iVl. — Cápőttes Arnericams tucatja 1 írt 50 kr. — Safeti Sponges, női 

uv-zcv, Prof. Lister módszere, taczat.a l. 2. 3 cs 4.frt. — Feliporus avantag. újonnan 
Javított női vv=zer I írt úO kr. — FEITEL LIPOT-nál. Bécs. I. Bez.. Kärntner­
strasse 63 E. torven>>zékileg bej .vz* ;t ez eg v> Fáris 13. Rues petites Ecuries, 
készpénz vagy utánvét mellett. Egy teljes használható 12 darabű 

cziú 1 irt 8U kr. — Magyar levelezés.
tartalmaz1 mintu-kollek- 

9931

összértékben nyerhető.
I Magyar jelzálog sorsj. igervénynye! 2 50

Főnyeremény óö 000 frt.
Hnzas szeptember 13 en.
Becsvárosi sorsjegy igérvenynyel
Főnyeremény »00.000 irt.
Hnzas, október 1 -én.
Tiszai sorsjegy ígér vénynyel . .
Főnyeremény 100 000 frt.
Házas október 1-én

4.-

O.—

9.50

'Valódinak elismert csakis a BiÜLLEíí J. L.-féle

ppan
V aiottinaií elismert csa».ia

Tojás eiaj

U08/ISOÜ. f:.

Hirdetmény.
A körüs-tiíza-rnarofi ármcntcíitö és belvizízabálvozú társu­

latnál megüresedett

titkári álloiitáspa

IMtagyar királyi államvasutak.
1119124 C. I. szám.

Minié í mény«

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
Z a p k a t ó egyedül 48941

Mindhárom csak S frt 50 krajezár.
Teljes 1:* *ii.vL-t mellett itoifi k;..* c*l semmi.

A ..HEHCUIl** kiadó hivatalának
bank - es váltóüzlete POLITZER : ‘ |

~r.. ZTcrctt^ra.--  ̂-:=a, lí

MÜLLER J. L. BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronakerczeg-ntcza 2. Gyár; Rottenbiller-ntcza 36.

pályázat hirdettetik. Ezen állomás évi Ülő Irt iizctés=el, 
200 frt lakliérilletményiiyet van rendszeresitw.

Felhivatnak a pályázni kívánók, liogv keresztleveliikkel, 
képesítettségüket és eddigi foglalkozásukat igazoló bizonyít­
ványaikkal felszerelendő folyamodványukét foíyo 1S92. évi 
szeptember hó 30-ik napjáig a társulati iuigazgatúságiioz 
(Szentesen') adják he.

Szentesen. ISO2. évi szeptember 12-én.
Gróf Károlyi Tibor

12113 társ. elnök.

Árverési póthlráetmény. Bécs „Hőtel Metropole“

árverési birdetmécy.
1 ulop-?, j -z-coburg-gothai herczeg v kir. _ fensége cserépváii 

erdonivav;: ezennel közhírré t-'-zi, hogy Karúd-,^ ezudutzka-. 
B'-Zz ,-i Idái s az ezekkel szomszédos erelörészekben ez év­
ben termett, : mintegy 4U0 drb sertésre számított tölgy-makk 
értékesítése végett folyó évi szeptember hó 22-én dél- 
®lött 10 órakor Cserépfaluban (Borsodmegye, vasutiállomas 
Mezc-Kovesd) az erdöhivatali irodában nyilvános szóbeli árve- 
'fe fog tartatni. ,

Árverezni szándékozók az árverési feltételeket a hivatalos 
érék alatt addig is megtekinthetik.

Cserépfalu, 1S92. szeptember 11-én.
Antony Károly

Coburg herczegi erdőgondnok..,-09

Az <Egyetértés.1 folyó 1992. évi szept. 7, s, 9-ik számaiban 
12018. sz. a. megjelent árv. hirdetmény kiegészítéséül közzé- 
tétetik, hogy a" »Zacharias és Számtartó» tordai bejegvz. 
keresk. czég isö'dtöiiHgéhez tartozó, kizárólag szövet árukból 
álló ins..'.ivóknak ajánlati utón leendő eladására vonatkozólag, 
venni szándékozók tartoznak zart ajánlataikat a bocscrték 
10’e-áiiak megfelelő bánatpénzzel 1892. évi október hó 
3 'harmadikI napjának déli 12 órájáig alólirt. tömeg- ■ 
gondnok kezéhez letenni és ajánlataikat azon kijelentéssel 
aláírni, hogy az árverési feltételeket ismerik és azoknak magukat 
alávetik.

Az ezen kellékekkel el nem látott zárt ajánlatok figyelembe j 
nem vétetnek.

A csödválasztmány fenntartja azon jogot, hogy a zárt aján­
latokban foglalt Ígéretek között szabadon választhasson esetleg 
azok mellőzésével a tömeget máskép értékesíthesse.

Az árverés tárgyai tömeggondnok közvetítésével, a csődlel­
tár és árverési feltételek úgy a tordai kir. törvényszék irat­
tárán, valamint alólirt tömeggondnok irodájában bármikor 
megtekinthetők.

Tordán, 1892. évi szeptember hó 11.
Lengyel Kristóf

ügyv. tömeggondnok.

Ringatrasse, Frauz Josefs-Qnai 
SHF* KKíí rausru hhítx NXálloda.

100 szobc és terem I írttól feljebbi. személy-felhuzó, clv.i-*tc,rein min­
den országbeli újsággal, ,,Egyetértés4*, pompás üveg-terem, duna
fürdők t*s tavirdai hivatal .* bzallodabau. Szállodái umniiiti.-.*. minden VA8- 
palyaudvarban. ticabzahb idei tartózkodás melleit mérsékelt árak.
11310 SPEISER L. igazgató.

A magas cs. k. orsz. iskolai hatóságtól enged.

12110

KAISER Hí. ZENEISKOLÁK BECSBEN.
-AZTapitva. 2-S7f*-"beXL.

A 19-ik tanév szeptember 19-én kezdődik és 1893. évi 
junius 13-ig tart. Tantárgyak : ének (kar, solo, Oratorium,
opera), zongora, Jankó-zongora, minden vonós és 
fnvóhangszer, minden theoretikus és zenetudo­
mányi szakma.

Idegeneknek kívánatra illő lakás és eloltásról szóló tu­
dósítás az intézet közelében. Kimerítő prospektus és sza­
bályzat ingyen és bérmentve, ugyancsak bármely felvilá­
gosítás a titkárság utján Bécs, VII., Zieglergasse 29.
12112 Az igazgatóság.

w
A úr, Clerlaii-íéls santai-gyongyölf, 
tiszta santal-olajat M-
gela t inburok bin cs sokszorosan ki- 
próbált gyógyító erejük

hiimrncn

rútja és folyása^™*
betegségeket nehduy 
nap alatt gyógyít­
ják, akár fris­
sen támadt, 
akár régi

űr. Man­
tels sántáid

kiszorította a cubeb-it 
és copaivát s a fenti b-i-

lókat Befecskendés nélkül
Cg) edül képes meggyógyítani.

Egy üveg ára 1 frt 60 kr.,
vidékre t frt 80 krnak előre 

való beküldése mellett bér­
mentve. Minden üveg mellé használati 

utasítás van mellékelve. 8997

Főraktár Magyarországba^

TÖRÖK JÓZSEF oyógysz. király-uteza 12.

(Magyar vasúti kötelek Nyngot-magyar vaseti kötelék. 
Kyogot mr.gyar-osztrák vasúti kötelék. Osztrák-magyar 
vasúti kötelék. Délnyngot osztrák-magyar vasúti 
telek. Gács magyar kötelék forgalom. Magyar-boszniai 

vasúti forgalom.)
(Díjszámítás a buciapest-tiunajobbparti körvasút 
Ó Buda Filatorigát állomásává! való forgalomban.)

A folyó éii szeptember hó 1-én megnyílt budapest-dun;/'•: - 
: parti körvasúinak a kötelék! dijszabásokba leendő felvételi es.
: Ü-Buda Kilátón"-.át állomással való foieaie: e-.u a követ ke i 
1 dijszáni'tás alkalrnaztatik.
I 1. Az egyrészt az vsztergoui-aimásiiizitöi és somogys/eie)
Ibarcsi helyi érdekű vasutak, valamint a pees-barvsi vasút ed - 
! másai és másrészt O-Buda Fiia -lizát állomás közöt*i i 
; lomhái, a magyar va>uti kötelékdijszaí i- 11. rv : 1. fűz ■ . i 
I Buüapist-Kclfiilöld állomásra, nézve foglalt lu0 kykini 5 kmi 
j felemelt díjtételek a nevezett díjszabási füzetben foglalt egyéb 
. állomásokkal való forgalomban pedig budajiest-dunaparu 
! teherpályaudvarra érvényes. 100 kgint ő ki ral felemelt, epe­
leiek nyernek alkalmazást. 2. Az osztrák-ma gyár vasúti kid.- 

1 lékben az ilh-tö díjszabásokban budapesl-dunaparti teherpálya­
udvarra vonatkozó díjtételek, 100 kgkint 5 krnyi felemeli - ; 
számittatuak.

3. A nyugat-magyar, nyugot-magyar-osztrák fa bécsi forgal­
mak bezárólag) és délnyugot-osztrák-magyar vasúti kötelékek 
díjszabásaiban foglalt állomásokkal való forgalomban az ilie i 
díjszabásokban Budapest-Kclenföld állomásra foglalt díjtételep 
lOO kgkint 5 krral felemelve alkalmaztatnak.

4. A magyar-boszniai és a gács-magyar forgalomban a 
budapest-dunaparti teherpályaudvarra fennálló díjtételek, lOv 
kgkint 5 krral felemelve számíttatnak.

Budapest, 1892. augusztus 31-én.
A* igaegBtöe**,

___  ____ ___^ e.-B.-vtsF»
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 14. 1892

Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve <• krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre
Házi tanítónő

levele van a kiadóhivatalban.

Eladás.

Tőkebefektetésre alkalmas di 
szcs,

adómentes sarokhaz
130000 írtért eladó. 800UÜ frt 
bankteher átvehető. -1033

Hasznait es ni

pénz-szekrények
rendkívüli olvso áron kaphatók 
a becsi pénzssekreny gyári rak-
lar Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 740^

Dunántúl 3 lló;; 
déli részén egy jó forgalmú 
henger-gőzmalom. 10 löerejú 
géppel, előnyös feltételek mel- i 
lett eladó. Czitu a kiadóban. |

Dogge kutya.
Öt hónapos him (élénk hamvas 
szinti) eladó. Hol ? megmondja ! 
a kiadóhivatal._________311ti.> j

Szatócs-üzlet
és dohónytózsde betegség 
folytán szabad kézből eladó. 
Bővebbet e lap kiadóhivatalá­
ban.

2 Cornval-gözkazán
‘2 tűzesővel, azonnali szállí­
tásra kapható alólivottnál, a 
lehető legjobb ál lapot ban, 
melyért teljes szavatolás villai- 
tatik. teljes fütő- és biztonsági 

! felszereléssel együtt. A kazá­
nok Höeker-iele gyátmányu 
13»',, legjobb steyer anyagból 
készülve, üzemük alatt a le­
hető legjobb vízzel lettek táp­
lálva, úgy hogy vizköképződés 

[teljesen ki volt zárva. A kazá- 
i nők a volt gyöngyösi gőzmalom 
I udvarában megtekinthetők. Fel- 
I világositást áll : Virág Sándor 
í gépgyári képviselő Szegeden.

21231

Könyvgyűjtemény
mintegy 50 kötetből, a legújabb 

' regéuviróktól", disz- és egyszerű 
! kötésben, mondhatni uj álla­
potban 30 Írtért eladó. Bolti 
ár 100 írtnál több. Hol? meg­
mondja a kiadóhivatal. 21224
Rumburgi vásznat
hamisítatlan, a legjobbnak el-1 
ismert gyártmányt gyári áron, 
rsakis magánosoknak (ügynö­
kök. kereskedők kizárásával)

, ajánl Jerusalem D. Rum- 
bnrgban Csehországban). Min- 

I iák kívánatra bérmentve. 12062

Nagyobb vidéki
városban egy szatócs üzlettel 
biró, tevékeny liatal ember, 
keres magának foglalkozást 
amit üzletében vagy esetleg 
időnként azonkivül is elvégez­
hetne. Szives megkeresésekre 
«Szorgalmas» jeligével a ki­
adóba kéretnek. 21182

Vétel.
Nagyobb

tejgazdaságokból 200—1000 
, liter tej megvételre kerestetik. 
1 Hol ? megmondja a kiadóhiva-

Alkalmazást keres. “■ 51213

Angol nyelvet
4 hónap alatt könnyen felfog­
ható módszer szerint biztosan 
elsajátíthatni. Czim Niclas S. 
Budapest, Európa-szálloda.

21234

Magyar nevelönöket
keresek. Kitűnő bizonyítványok­
kal német nevelönöket ál­
lást keresnek. Nevelönöket, 
gyermekkertésznőket,bonneokat 
ajánlok és elhelyezek Rácz 
Gizella Baross-utcea 30.

21237

Tanárjelölt
református, hosszú praxissal, 
nevelői állást keres a fővá­
rosban. Czime a kiadóhivatal­
ban. 21208

Kerestetik
gyakorlatilag és lehetőleg elmé­
letileg is képzett csakis nős 
ispán. Minden adatot, igénye­
ket stb. felkaroló ajánlatok 
«Nöe ispán 15» jel alatt a 
k iadólii vatalbam_______ 21227

Lakás és bérlet.

Házvezetőnő
kerestetik egy vidéki családhoz, 
ki jól főz és a háztartás műi­
den ágában jártas. Czim a ki- 
adóhivatalban. 21225

Elegáns berendezésű emeletes
adómentes ház

kertecskével, 30000 frtért.
21230

Oktatás.Intelligens német hölgy
előkelő házba, idősebb úrhoz
mint házvezetőnő, a ki repie- v«—«1 g«Air.**zent ülni is képes, alkalmazást Nevelönöket 
keres esetleg felnőtt gyermekek- j gyermekkertesznoket, bon- 
hez is. Az ajánlkozó zene- neokat ajánl és e.helyez 
képzettségijei is bir. Ajánlatok Gerson Anna asszony Bnda- 
„ Nőmet hölgy 42» czimmel a j pest, Andréssy-nt 21. fel- 
kúi.1.i'iivatalba kéretnek. 2122? I emelet. _____________ 1 17-i-

AlkalmazástnyBr.
Könyv- és számvitelben

jártas, liatal (nőtlen) ember 
kerestetik, egy vidéki fakeres- 
kedésben. Bővebb felvilágosítást 
nyújt a kiadóhivatal.____21230

Egy gépgyárba
gyakorlati ismeretekkel bíró 
kereskedő, kellő biztosítékkal, 
bizalmi állásra kerestetik. Aján­
latok «R. T.» alatt a kiadó- 
hivatalban. 21107

Magyarországi jól kezelt
uradalom bérbeadása.

Budapesttől S'/s órányira, vas- 
utiállomás, 20.000 hold terü­
let, kitűnő búza- és répatermő 
talaj, rét és legelő. Kényelmes 
bériölakás gyümölcsös és zöld­
séges kerttel, tejedelmes lakó 
és gazdasági épületek, t éridő 
12—18 év kedvező feltételek­
kel. Bérbevétel 1893. január 
1-én. Bővebb bérfeltételek­
kel közvetlen bérlőknek szol-.__
gál Michna Tódor Becs 
I. Kragerstraese 13. 12111

Elegáns nagy

utezai és udvari 
lakások és raktárak

vagy novemberreazonnal
kiadók.

V. Lipót-körut 34. sz., váczi- 
körut. sarok az osztrák 
államvasut átellenébeu.

VI. Teréz-körut 31. _
VII. Erzsébet-körut 5.
VII. Vesselényi-utcza 46.
VII. Vesselényi-utcza 16.

12061

Pénz.
A kinek pénze van takarékpénz-1
tárban vagy papírokban és [egj0t,b napi áron vásárol-

'1 trilihot nőm
tatnak HALDEK magtere«-4_5 perczentnél többet nem

kap pénze után, az nagyon 
okosan cselekszik, ha pénzét 
kölcsön 7—8 perczentre adja 
betáb [ázásra teljes biztosíték 
mellett. Ilv teljes biztosíték 
mellett kiadható 60 70 ezer 
forint. Levelek «Nagy jöve­
delem» czim alatt a kiadó­
hivatalba intézendök. 21187

kedésében,
Budapest, 
9. szám.

(kiviteli osztály),
Károly - körnt

11957

Folg, iskolai
tanítónő órákat óhajt adni, 
Czim a kiadóhivatalban. 21228

Különféle.

A Tarnóczy gépgyár
irodájában egy kereskedelmi 
iskolát végzett és egy techni­
kát végzett gyakornok fel­
fogadtalak. 12108

Szamárköhögés 
ellen feltűnően biztos hatású 
gyógyszert küld 1 frt, 60 kr. elő­
lege« beküldése mellett a «Meg­
váltóhoz» czimzett gyógyszertár 
Szalmár 11511

Valódi
jó elismert villányi saját ter­
mésű borokat ajánlok 50 li­

tertől feljebb utánvéttel:
fekvő 111. emeletes sarokház,1890. évi veres asztali S<-36-f8 ^r.
mely jelenleg 25.500 Mot jMfäiVSkÄMsSi 
vedelmez, 15 évig adómentes, 0_50_,;o kr„ fehér asztali 24—SS kr.

Bázel adás.
Budapestnek legszebb helyén

KEIN JÁNOS
táj-kertész 12118

Budapest, Kerepesi-ut 82. sí,
Különleges üzlet

340.000 frtérl. kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Komoly 
vevőknek nyújt felvilágosítást 
Fleischhacker Soma Nyár- 
utcza 6 B. földszint. 11—12 
ás 4—6-ig. Levelekre vála­
szolok. 12105

fehér pecsenye 2S—30 - :>2—3ö kr., 
fehér rizlíng 40—45—60 kr.. siller l
.jo_22—24 kr., finum palacekborok|
vörös 4.",—60 kr. ‘Jő palaczknál keve-I 
sebbet nem küldök. 11875

Kramer Mátyás
szőllötulaidonos Villányon.

berendezésére és helyreállítá­
sára. Kitűnő ajánlatok. Próba- 
tervek. költségvetések díjtalanul
■—■66555*■—4

Iskolás gyermekek j
reszere szükséges

i: fehérnemű
nagy választókban kapható

KAN1TZ FEBENCZ és Társa!
fehérnemű- es vászon-üzleteben 10132

Budapest, IV kér., Hatvani-utcza II. szám.

SWÄDLO FEREÜCZ
épület- es mülakatos. kályha es görredony-gyaros

^ b-^dapesteit. <-

.A-jáZllja.

töltő kályháit
különböző nagyságokban, egyszerű és díszes! 
kiálh.'asban. zománezozott kópenynyel;

továbbá

központi liiiés-herendczéseit

Egyéves önkéntesek
r -mfr» "TT*
L irr ■
eg-yenruJnásza/ti intézete 

Sütő-utcza 4. sz., Szervita-tér sarkán BUDAPEST Sütő-ntcza 4. sz., Szervita-tér sarkén.
jjay Árjegyzék inzryen é« bérmentve. ' 44«

ó-, elismert legjobb fajokat, küld mintaképen 55—60 literes 
hordókban és ettől felfelé utánvét vagy előrefizetés mellett
vörösborokat literenként 22, 24, 26, 28, 30, 35, 40—50 kr. 
fehérborokat « 20, 22, 24, 26, 28, 30, 3-i—45 <
sillerborokat « 18, 20, 22, 24, 26 28 kr.

12050
seöllöhegytulajdonos
VILLÁNY (Magyarország).

hordón kivül a helybeli pinczéből számítva

SCHWABACH-íéle pinezészet

Hirdetmény.
Gról Hadik-Barkóczy Endre ur ö méltóságá­

nak Szatmármegyében fekvő jánki uradalmában 1200 
Zemplénmegyében fekvő varauuói uradalmában 1200

összesen 2400
darab 10 hónapos malacz eladó. A t. vevőknek fel- 
viláirositást adand az uradalmi felügyelőség 4 arannón.

Hrehuss Gyula
12098 felügyelő.

...........  ■■■ ■■ 11 '—w laoi)

ígérvények!
7.

;:vlv.- n.-k egy kályhával való fű­
tésűre. 11801:

Gyíir és raktár:
YL kerület, LeM-utcza i szám,

a Fér din and-hi ti közelében.

ír-Ts./ =:>-

gyönyörű liúuil;«; wgao. 
rendkívül könnyű járatú 
> - -.::iurd szerkezetű sor- 
bavetegepeit. rik vő
.lomb. lóara. 1-3 
méter.,-' tetszésszeriuti 
nyomszélesőé-gge! és sor-

, . ■ nö szórvavctöEcpeit, egy- < - tubbvasu,
_ .t líogn boro­
náit ' .ub talajn.iv. lé-i eszközeit csakis

PROPPER SAMU "SKÍX™
Batata. vim-lörat 29. szám alatt

be a tisztelt guzdaközönség cre- 
ii.iHösv-btD az itt látható törvényes 
_v_-yvl ""ellátva. Magyarország minden; 

-:i ,k‘-rer-Ked*'Sei**"II Savk-1vív*
jánluit Vkvk. gépek és eszközök v- 

AuK 1- Létnek. 1VJ19 !

eae^eee'saesfleeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee

1 Titkos betegségeket, l
• horvciöfolvj.sokat.sebohet. syphilis ctók6vetk«aieaye!t, g |
• elgvectblt" férflerőt, msKÖnüesoket. onfortoztetes nto- g
2 bajáit, nőknél ieberijlyist. i-fr=.-«en<i«te4 neuiui «» bármely ^ i
• nól hajókat a lopnál:.,- .ni, bórbetegregeltot. -iiamtin *..ukor« Q
2 bánok következtében : etil tt ideg- és ennek atóköeetkezinényekép # 
2 létrejött hátg-erinozbajokat. gyógyít 16 ovi ktioiMorvtoraan*-^ q j 
5 Ufa-. Után és bécsi U‘o:ia korhankban) a legújabb e I

K7o<ryni0d szerint aiaoosan es biztos sikerrel A

|Dr. kajdacsy,«
6i volt cs. es kir. erreáorvce. ®
1 Lakás: Budapest. V..4 áezi-körut -1. ez., I.em. e

I • "beiarat a lepccónél. g i
% Kende! dcielőtt !>-* ora:?. este 7-9 vraig: ndknek o. ”• «btetoak g 

• 1 külön be- és kyárat.— kai n v„r,-.er-n.. - D;;ac-.;: levelek,« azonnal g
2 vaf^-zu/siák es gyvgyszareke.: is gondoskoava lest. #J!tl •
ttesaisaaasisoeetr-atiaaeiBisoaísseesAae®®®®®^

Bécsvárosi sorsjegyekre
Főnyeremény 2Q0.000 frt. Húzás október I.

Tisza-sorsjegyekre . . . . .
Főnyeremény 109,000 frt. Húzás október I.

NB. A két drb összesen csak 6 frt 25.

BEIMEL LálOS banküzlete
a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY“ kiadáhivatala

Budapest, IV.,Kecskeméti-utcza 6.

Az „Eperjesi Népbank 6 káiyhagyára
ajánlja kitűnő minőségű és szépségű saját; 
gyártmányú fehér, színes, chamois és majolika

cserép-kályháit,
valamint díszes kandalló- és kundallós-kály- j 
báit a legjutányosabb árak mellett. — Egész ; 
épületek " kályha-berendezését tetemes ár-: 
engedmény mellett elvállaljak. 12082 j

Főraktár: Eperjes (Sárosrregye).
Budapesti bizományi- és mintaraktár :

RÉVAI QSZKÁR-nál VI., Teréz-körut 31. sz.
építkezési czikkek képviselete

Miatakönyvek és árjegyzékek kívá­
natra bermentve.

vállalata
Sudaiiislsn

jl ISCHEIl és HEÍDLBEIiG
vegyészeti gyára BUDAPEST 

IIroda: V., Arany János utcza 25.
] Gyár: IX., külső soroksári-ut 52 
I Budapest fő- és székváros,
I valamint a magy. ^
j államvasutak szál- cgymint
I Utója ajánlja ^ __ i karbolsav.

mindenfele fokú 11956
jeg-eozes karbolsav, karbol- 

savmész, karbolpor, kreolin 
kreolinpor, ohlormésc, lysol, vas- és 

rózgálicz. fi0 ó-ős karbololdat stb. gyors 
Jutányos kiszolgáltatás mellett. E.örij- 

: ismertetések ingvenés bérmentve.

Pályásat.

- Hatóságilag engedélyezett jr

YBGELADAS
KERTÉSZ JENŐ csődtömegéből

Budapest, kerepesi-nt 8. szám, a Pannónia szállodává! szemben
IcbuayoIiUa végett 40 és 50 százalék eDgedménynycl végeladatuak.

Magyar királyi államvasutak.
Magyar vasúti kötelek.)

az összes üruK sürgő
Albumuk.

;ó c. i.

Hirdefméray.
ur vaéüii kvteiékdjjczabáí II. ré=z !. é. április hó 
nVv. I. főzi tűben foglalt, egyrészt a cs. kir. szab. 
ár.-'a-Lvr Buda:»-t helyben állom:.:... másrészt a szó- 

>zaU7si>.t fölvett összes magyarországi állomísokj 
rgalomra vonatkozó, az I. és II. A, B és 1 
, .. _ ,;> . , rukr u az 1. 2 é- 6. kal*»n díjszabásra, 

teles díjszabásokra szóló díjtételek i. é. szep-| 
] ha kívül helye;tetvén, « .• n viszony-j

a ii -záií.itás tii.iszabási utón töríénendö intézkedésig 
módon eszközöltetik r 
ra ii c-anádi (“ZvesiiV \a.-ut,ik. 
üoílvi'rn 1 _ * • elvi erdei".:: vasutak,
. várim.-L'vei helyi érdekű vasút, 
i lielyi érdekű va-ut,

'atrőmszéái helyi érdekű vasút.

Plüsch v. bőrkötésű ........
Plüsch v. bőrkötésű ........
Ugyanilyen díszesebb ........
Ugyanilyen festett lapokkal

Emlékkönyvek.
Franczia plüschbúl ................. 1.10
Ugvanez íiuomabb ................. L’#
Vlii:bőrkötésű ................ -• —
Ugyanez kü:. d^zc-.- kivitelben u. —

Imakönyvek.
Bőrkötésű csontdiszszcl............. 1.36
Di-zt-s csonttáblával ................
Sétabotok tőrrel ................. 1.25
Ébresztő órak L'.tuilu járattal

ÍJ I védjegygyei ..................... 2.30
Csemege-kesek vagy villái; má­

jukká nyéllel teztja ............. 1.20

L85
2.50 4.50 
fj.70 ü.oU 
4.Ö0 b.—

Iskola táskák.
Fin vagy leány számára .........
Ugyanez finomabb.....................
Ugyanilyen legjobb .................
Mappák amerikai bőrből .........
Ugyanez legjobb fajta .............

Esernyők.
Nyers selyemből.........................
Ugyanilyen 2 személyre .........
Gordonét selyemből .................
Ugyanaz autóm, szerkezettel .. 
FerS-harisnyák, (egyházakban

kötött, tuczatja .....................
Gallérok, legjobb, 5 soros mi­

nőség, tuczatja .................... - I SO
Kézelők, legjobb, u soros rni-

1.50

most ezelőtt
.50 —.90

3.50

10

nöség, tuczatja .....................
Sely. nyakkendők különb, alakú —.30 --.60 
Ugyanez legfinomabb ............. —.65 1.20

r es ezer ajándékoknak alkalmas dísztárgyak szintén 40 és 50 százalék cnce-dmenynyel
.. . V: K — Vidéki rendvlesék szigorú ellenőrzés alatt utánvétellel elkuldetnek. n.-J

Ie«>z.allít<»tt árak minden darabon ltl vannak tüntetve.

2.50

4.—

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vi3328.flzeth9:ö tetszés 
szerinti kiseDb részletek­
ben U) bármily öszzeget 

igen olcsón ad

KŐTÁRT ÁRMIN
bank- és váltoüzlete

hatvani-utoza 4. ez. 
Oroher-fele palota.

gr FsS^^ei'emésiy "W

350.000 formt
összértékben nyerhető!

I Magyar jelzálog sorsj. igérvénynyel
Főnyeremény 50.000 forint.
Hnzás szeptember 15-én.

I Bécsvárosi sorsjegy igérvénynyel
Főnyeremény 200.000 forint.
Húzás október 1-ón.

I Tiszai sorsjegy igérvénynyel. ..
Főnyeremény 100.000 forint.
Házas október 1-ón.

ysy Mindhárom csak S forint 25 krajezár. ^3 
Teljes utánvét inellett nem küldetik el semmi.

BB1FEI<1> JÓZSEFI
■bank- és váitóliáza, 121201

Budapest, Károly-körut i. (a kerepesi-ut sarkán).
Alapi itatott 1874. Alapíthatott 1874.

A «jásn-alsó-szentgyörgyi takarékpénztár részvény
1 társaság, lemondás folytán megüresedett 500 frt éri fizetés- 
! se) és alanszabályszerü jutalékkal javadalmazott

könyviiezetőS állásra
pályázatot hirdet.

A pályázati kérvény eredeti bizonyítványokkal felszerelve 
f. hó 20-áig benyújtandó és az állás f. c. október 1-én a 

5 megválasztott által — ki egy évi próbaidő után véglegesittelik 
i — elfoglalandó.

Kereskedelmi akadémiát végzettek, vagy pedig a kik már 
más intézetnél működtek előnyben részesülnek. 

Jász-Aisó-Szentgyörgy, 1892. szeptember 11-én.

Jasz-Álsó-Szení-Györgyi takarékpénztár részvénytársaság
12094 igazgatósága.

idapest lődd.
I Nagy díszoklevél.

debn-

kass

a pojUMu 
a puszta: 
a runia-x 
a szarnom 
a SZilá LY:

a debrC’ z-.-: i-i uzesabonyi helyi érdekű vasút,
;t c-. kir. las-e-r.flerbei'gi vasút,

::-h: Yii-náná-i helyi érdekű vasút,
. . . 'vadvárhelyi helyi érdekű vasút, 

na: helyi érdekű vasút,
a kűri-- ‘ j..u.árío.n—z-.-nl'-i helyi érdekű vasút, 
a k:s. -zY: i. - k v.i'.'inYa-;: "'uiió helyi érdekű vasút, 
a. marus-ludas-beszterczei helyi érdekű vasút.

. íszrégeni helyi érdekű \usut, 
a n:átrai helyi érdekű vasút, 
a niánniiru-á sóvasut. 
a mezőtur-tiir.-.' ve, íh .yí t-niekü vasút, 
a nazvkikin la-nagvbeeskereki vasút, 
a aaúvvár.. t-beiényes-vaskohi helyi érdekű vasút, 
a Byir-zvíriza-hiáiész;:!x• • i iidvi érdekű vasút, 

vrdgví li*-lvi érdekű voaot, 
itvó-s.uri- "iViiisituui iielyi érdekű vasút, 

r.iiiii.i helyi éiű -kii vasút, 
völgy I vasat,

helyi érdekű vasút, 
a taraczvi'híri helyi érdekű ve-ut, 
a torontáli iá iéi rrdekü vasutak, 
az u'szász-:ász-aváti helyi érdekli vasút és 
a vi'ukovi zi-brr:' i helvi érdekű vasút állomásaival való 

for-silomban a h dapest-Józsefvárusra nézve érvényes dijté- 
Uh'-k" Inn kgrkint 5 kvrr.l lulemc-lve alkr naztatnak.

•j jkz t-ziergoin-aíuiás-füzitöi h. ú \usLil, 
a kir. - vasút és
a . ... ysz bb-barcsí h é. vasút állomásaival való forzn- 

l' vnban a Bn iapest-Kelenföldre nézve érvényes díjtételek 1001 
•' krral fölemelve alkalmaztatnak. I

-;V a „U,iauesi-i„;i)sm!zsei li. é. va-ut állomásaival való for-' 
g.ilonsban az ezen vasút helyi árudijsz.tuása szerint Budapcst- 
Józsefváros aíloma'-a r.ézve érvényes díjtételei 1JO 1.g.-:int 
5 krral fölemelve alkalmaztatnak. ... .

Mindezen viszonylatokban a kilométerek oly módón állapít­
tatnak meg. hogy á Budapest-Kelenföldre nézve, esedékes távol­
ságuk 13. a Budapes‘-Józsefvárosra esedékes távolságok 25 
kilóméterrel toldatnak meg.

Budapest, 1892. szeptember hó 1-én.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

GS3

gIsö mim

Zágráb 1891. Eszék 1889.
Díszoklevél. Díszoklevél.

N.-Palánkán 1881 
Aranv érem.

London 1S78.| 
Díszoklevél.

és kir. kizárólag szabadalm.

'Ól lészEíárIliül
TB O O S 3Z 2kT ZB .

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V. k., Rudolf-rakpart 8. sz.
ajánlj 1 a t. épitű-z és építőmester uruk. építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és 
e.vi.azi elölj.íróságok, valamint a n.é. építő közönség becses figyelmébe saját gyártmányú

Portland element és vízhatlan messet “TSS®
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. — Arjecyeékek s magyarázat 

kívánatra készséggel megküldetik. 9840

Jáiis 1867. 
Bronz érem.

Kecskemét 1#72. 
Ezüst érem.

Újvidék 1875. 
Arany érem.

Szeged 1878. 
Érdem érem.

Trieszt 1883. 
Arany

)

íPECiÁÍSTA
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számára!

Szenzácziós találmány 
gyengeségi állapot im- 
potenccia ellen med. Dr. 
Borsodi csász. cs kir. kiz. 
szab. electro-metallikus le­
meze, kitüntetve 18S9- 
ben Párisban az arany 
éremmel és oklevéllel el­
látva a párisi Société de 

médecin de francé által.
Elmulasztja a gyenge­
séget. A szerkezet felette 
észszerű és annak a testen 
való hordása elegendő 
az eredmény elérésére.

13033 Központi-raktár :

med. Dr. Borsodi
Budapest, Erzséöet-köruí 58.

Leírás ingyen és bérmentve.

A mi legjobb 
cs. kir

_ hirü ismert 
kiz. szabadalmazott

valodian | 
csak fiók-I 
üzletünk- j 

ben

MEIQINGER-OFEN

H E &^1

Lahne-intézet|
SOPRONBAN.

Nviívánossági jogsai biró k elemi cs 6 gimnáziális osztály. | 
Reáliskolai és VII. osztálybeli növendékek előkészítése, 

üj növendékek a két szünidői hónapon is felvétetnek, j
Értesítővel, prospektussal szívesen szolgál 11064.1

az intézet igazgatósága.]

"'.v.c Budapesten, Thonet - udvarban
kaphatók.

Ajánljuk továbbá a mi minden állam­
ban szabadalom által védett:

B z ab ály ózható, 
töltő csvenxillá- 

cziós kályhánkat.
füstemósztö 

kandalló.
Minden szerkezetű központi fűtések. 

** Száritókészűlék ipar- és gazdasági 
Prospektusok és árjegyzékek ingyen.

MEIDINGER kályhagyár 11721

HEIM H. Budapesten és Becs.

ggHEBTIÄ“

„HELIOS«
czélokra.

Gy ozodjéli
- _ 5 irr ll -m IS ,-r»  — g _ 2 —UHfc 2meg mindenki arról,

mily rendkívül olcsó árakon szerezhetők be minden jel* 
legü és szolid mnnkájn bútorok a legnagyobb válasz­
tékban, mini fogadó-, háló-, étkező-, boudoir cs nri- 
szoba berendezések, épugy egyes bútordarabok l»1 1

' ' ésSCHÍl”
kárpitos és d-íszitolr

Egyetem-tér, a Kecskeméti-utezával szemben, I ®ro’ 
legjobb hii*nóvnek örvendő bútorkereskedő czegnel.

I Igen jó tőkebefektetés, 
j urasági tartózkodó hely, | 

igen szép értékes

E s^rvkütőnek eiiamort elő­
nye, hr.g\'a legnagyobb servet 

is biztosan bentartja. 
Feltűnést kaitö újdonság ! 

Ke:c1i-'eie idomítható gummi eérv- 
köto a nyomuk a sérv helyén üssz- 
pintőstül ^ éjjel is viselhető. Ábrák 
n>agvarázata: 1. Kéz-nyujtógép. í. 
Mtilege? v. :u<!er. 5. Gummi (g^r-sér) 
harisnya, l. Lábegyeuesitő. ... Haa- 
és küldoksérvkötő. 6. Kátegyenesitö. 7. 
Mfileges kéz. s. Miileges láb. ít. Mankó- 

Iab. 10. Mankó.
Megrendeléseket titoktartással és 

pontosan eszközöl.

KELETI J
állami vasutak és budapesti több vidéki 
nagy kórház stb. stb. sérvkötö és ortho 

pédiai műszer szállítója. 9543
3cdarvast, Koronahorczog-utoxa

17. sz. (Szerviták palotája.)

Árjegyzékek ingyen és hérmentve.

uradalom
Felso-Magn'-ivorszagon ke­
rek űli.iO hold, melyből 2000 
hold kitünően kezelt szúnió.
a többi igen értékes kiméit 
erdő, 450.000 frtért eladó. 
Szép ura-ági kastélylyal régi 
árnvas parkban, majorságok 
gazdagon felszerelt épületekkel, 
istállókkal, mind legjobb kar­
ban. Szeszfőzde a legjobb és 
iiaszonhajtó üzemben. Tégla- 
gyártás, malomtelep és barom- 
állomány gazdag, a mintagaz­
daságnak megfelelő. Saját va­
dászat. 12072

Csakis közvetlen vevők­
nek nyújt felvilágosítást 
Pats Rikhárd Becs IX. 
Margarethenstrasse 12.

j Gyümölcskereske&ek, 
Bütorszállitóknak.

Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban.

££ Részletfizetésre! ^
JUSZT TIVADAR

zéz£L ssalbórrLester

Budapest, VII., Erzsébet-körut 24.
Elvállal mindennemű gyerzaekruha készí­

tését. valamint 12116

katonai egyenruhákat
mérték szerint jó és pontos kiszolgálás mellett. 
Dús választék legfinomabb angol és franczia 
szövetekben.

Rendes évi lakók és hivatalnokok részlet­
fizetésre árfelemelés nélkül.

Magyar királyi államvasutak.

115106,'C. I. sz.

Hirdetmény.
(Árndijszabás életbeléptetése a nagyszeben feleki el 

felek-fogarasi h. e. vasúton.)
A magy. kir. államvasutak kezelése alatt álló nagyszeben- 

feleki és a később megnyitandó felek-fogara=i h. é vasút 
megnyitása napjával ezen vasutak árudijszabása (II. részi lep 
életbe, melynek példányai a rn. kir. államvasutak díjszabási 
szakosztályában 30 krért kaphatók.

Budapest, 1892. szeptember hóban.
Az igazgatóság«

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

3 évi jótállás.

Ölei
Nagyban és kicsinyben.

ÍMit@r®=@la6Íás-
Hogy mindenkinek alkalma legyen első kézből a legszilárdabb minőségű asztalos- és kárpitozott bútorokat be 

I szerezni, óriási készletünket a következő árakon adjuk el:

EAz önsegély
hű tanácsadó mindama sze­
rencsétlenek szamára, a kik 
iljukori könnyelműségük foly­
tán erőik hanyatlását érzik. 
Haszonnal olvashatjáktovábba 
az idegességben, szívdobogás­
ban .nehézemésztésben .arany­
érben szenvedők ia. K könyv 
évenkint ezreknek adja visz- 
sza az erőt és egeszsépeí. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel dr. L. Ernst 
hasonszenvi orvosnál, Bács, 
Gizellastraese 11. A könyv 1 
ritékba zárva küldetik m

1 teljes hálószoba, diófa, matt .............................  150 frt
1 teljes hálószoba, diófa, faragott.........................  16U frt
1 teljes hálószoba, fényezett .................................  100 irt
1 szalon garnitúra, faragott ................................. 100 frt
1 szalon garnitúra, bevont Plüseli-diszszel ......... l"2ő frt
1 Consol-lükör márványlappal ............................. 40 frt

! 1 Consol-tükör márványlappal, aranyozott ......... 75 frt
1 szalon-asztal .......................................................... 10 fit

1 teljes ebédlő-szoba, matt, diófa .. 
1 teljes ebédlő-szoba, matt. faragott
1 ebédlő-divány szőnyegből.............
1 dívány, matraczos..........................
1 oltomán ..........................................
1 könyvszekrény .............................
1 iró-asztal..

175 frt I 
200 frt 

70 frt I 
30 frt I 
30 frt I 
30 frt j 
25 frtj. ^zdiuirucztiii ..................... ... ........................ * •• .......................... . •• •• •• •• •• •« ••

Nagy választék a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, angol, bárok ó-német, háló, ebédlő, dolgozó, szalor.- 
berendezésekből, valamint szőnyeg, függöny és matraczok gyári áron adatnak el. 120tb

PA TYI ISTVÁN ÉS TÁRSAI
hazai gyártmányú asztalos és saját készitmónyü kárpitos bntor-termeiben Koronaherozeg-ntcza H-> .
I. em., zsibárus-uteza sarok, a főjiosta melletti sarkon, a nemzeti zenede átellenében. Árjegyzők bermentve^

Nyomatott Neumaycr Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház áteUenében).

SZERKESZTŐI
0VDAFEST VI. SZERECSE

gtZIRATOKAT KÉM KCLDC 

(SÍK BÉRMEKTES LEVELEKET 1 

ELŐFIZETÉSI L'J
Vidékre postán v. helyben hJ 

évre .... ZO frt- I Egy ntg>] 
fél érre . . 10 fit Egy horJ 

Kútfőidre: 3 hóra Nemetorezagl 
fnaau-. Olasz-.Orosz-. Török-, öl 
országokba, Beája-. Romania- 1 
„lammt amaz országokba. mel 
gzerzödeshez tartóinak, negyede;.ij

Jjffy szátu ára 6

1892 HUSI

A főváros
Ritkán van alkalil 

és kivált a fővárosi: 
nyékért megdicsérnij 
hamisítatlan nemze 
nyilatkozását látnól 
pártszempontokon 
lüktetését érezhetnőj 
vazással, mely a hu 
ségét rótta le az 
iránt, a főváros méj 
tásnak, melyet a n< 
nie kell, az ország 
zeti szellem tüzhehj 

‘ A magyar fő váró j 
látjuk ott, hol láti 
nélkülözzük azt, hrj 
nemzetek fővárosai 
nemzet politikai ha 
független közvélenj 
tené, a szabad, 
táborhelyévé válnél 
tanúságot tett arrcl 
kérdésekben, méh 
tika érdekeivel ni 
szefüggésben, oly 
a nemzet történelnj 
gasztos emlékeitől! 
főváros közönsége 
zafilélek sugalatait 
gén világ előítéletei 
sem a hivatalos félj 
veti magát. A ma| 
megértette, hogy 
Kossuth Lajos tört 
nem eshetik pártszl 
ennek minden párti 
kell lennie a hazai! 
gáljon ez megszégxj 
városi testületekül! 
érdek hétfejü sárkifl 
a budapesti városhj 
„felsőbb befolyás- 
mérhetlen gyávaság 
keztek a kegyeletül 
zeti büszkeségnek, 
nak tartozásáról, 
nem több cs néni 
érdek és nem polit 
Nagyváradon, Koii 
kik oly szörnyű lu| 
a fennálló államrer 
Kossuthnak ünnepf 

Bizony, ha ebbej 
pontok vezetnének j 
mányolni akavnók 
javára azt a nyoml 
Ível a kormány of 
városi közgyűlést 
tetésétől visszariad 
pompás tőkét csapi 
lés meghozott hatáí 
hogy a fővárosi kö| 
ismeretes politikai 
rokonszenvet árult| 
adománvo zásával

A filippop<

A bolgárok és 
deputáez iákká szervi 
nem maradnak továbl 
düttség a másiknak uf 
kum nincsen. Telne 
az itteni nép oly takj 
lemben mérsékelt Leié 
este L’U centimes) n| 
megüzetni.

A vidékiek bevonul 
alatt, zeneszóval jöm| 
viseletében, tehát 
van alkalmunk szemll 
kár, hogy nincs egyel 
dig erősen keleti nép[ 
demesitik aira. hogy 
vidékekről lehetne 
két látni. A fogadta! 
mondatnak s meg | 
gárok jó szónoki 
ban van hév, lendüli 
t hurrái-kiáltások len 
fényképezés. Jellemző 
útjára e nemrég lépt^ 
fotográfiák után. E 
kormány által honor! 
őket. Mikor ezzel ki 
honi, a nemzeti tán! 
melyet körbe fogózkd 
Taktusa egyforma, vj 
három kilépésből állj 
azonban oly hévvel 
is kellemes, sőt hali-! 
kai, szinte magaval 

Három nap óta rd 
a város, hanem a ki 
és Klementin hertz! 
nagy számmal a vid 
tek össze különösen! 
terjedt, hogy az udvj 
vendéglőben, a publj 
dinánd fejedelem jónq 
tát adni annak, a mi á 
hogy büszke a népp 
menni. Ezért vasáru 
és legszűkebb udvar] 
vendéglőben s a térj 
foglalta el, hol rend 
azok vendégei szoktq 
«magyar asztaU-nak


